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Motosega a catena per potatura alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
MoTopeH BepueH TPUOH 3a pe3nT6a, 3axpaHBaH ¢ aKymynaTop
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npegu aa usnon3sarte MallMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALATa KHUMKKA.
Lanéana motorna pila na bateriju za potkresivanje grana

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Akumuldtorova fetézova odvétvovaci motorova pila

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

Batteridrevet kaedesav til beskaering
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionstk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Batteriebetriebene Kettensége fiir die Baumpflege
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

Aluootpiovo ¢popnTo pe prartapia
OAHIIEZ XPHZMX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Battery powered chainsaw for tree service

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Motosierra de cadena para poda alimentada a bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Akutoitel mootorsaag puude hooldamiseks

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta i antud j lit.
E Akkukayttéinen puunhoitotbissé kéytettava moottorisaha

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Scie a chaine pour élagage alimentée par batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Motorna lanéana pila za obrezivanje, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
Akkumulatoros motoros lancfiirész metszéshez
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Akumuliatoriumi maitinamas grandininis pjaklas genéjimui
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Akumulatora kédes zagis koku apkopsanai

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rupigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna 3a rpaguMHapcTBo co 6atepuja

YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Kettingzaag met accutoevoer voor snoeien
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet motorsag med kjede for beskjzering
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Akumulatorowa pita tancuchowa do przycinania
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.




Motosserra de corrente para poda, alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUGOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Ferastrau cu lant alimentat cu baterie pentru elagaj
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

Muna 6eH3MHOMOT0pHaH uenHasa gna OGpeSHM Cy4beB fepeBbeB
c 6aTaperHbIM NUTaHWEM
PYKOBOACTBO MO SKCMIYATALMA
BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbCA 060pY/0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPO4TUTE 3TO
PYHKOBOACTBO MO 3KCNayaTayuu.

@ Akumulatorova refazova odvetvovacia motorova pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

VeriZna Zaga za obrezovanje na baterijski pogon
PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Lan¢ana motorna testera na bateriju za potkresivanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven kedjesag fér beskéring
BRUKSANVISNING
VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Batarya beslemeli budama amacli zincirlik motorlu testere
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: mak dan énce iceren kilavuzu dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .................c.cccoooviiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovvveeeeenienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccccceeiiiniennennnee.
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[1] DATI TECNICI PR 500 Li 48
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 48
[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2
[4] |Velocita massima della catena m/s 20
[5] |Frequenza massima dirotazione del mandrino min’! 11.000 £10%
[6] |Lunghezza ditaglio cm 19/24
[7]1 |Spessore catena mm 0,050” /1,27 mm
. . 6/0,375”
[8] |Denti/passo del pignone catena (9,525 mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio ml 180
[10] |Peso (senza batteria, senza barra e catena) kg 2,9
[11] | Livello di pressione acustica misurato dB 93,5
[12] | Incertezza di misura dB 3,0
[13] | Livello di potenza acustica misurato dB 101,9
[12] | Incertezza di misura dB 3,18
[14] | Livello di potenza acustica garantito dB 105
[15] | Livello di vibrazioni
[16] | - Impugnatura anteriore m/s? 4,37
[17] | - Impugnatura posteriore m/s? 3,72
[12] |Incertezza di misura m/s? 1,5
[18] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 540 Li 48
) BT 550 Li 48
[19] |Gruppo batteria, mod. BT 740 Li 48
BT 750 Li 48
BT 775 Li 48(*)
CG500Li48
CGF 500 Li 48
. . CGD500Li48
[20] |Carica batteria CG 700 Li 48
CGF 700 Li48
CGD 700Li48
[21] |Zaino portabatterie v
[22] |Simulatore di batteria batteria v

(*) Lutilizzo di questa batteria & consentito solo con lo zaino portabatterie. E’ vietato inserire la batteria
nell’alloggiamento sulla macchina.

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi
ad un metodo normalizzato di prova e puo essere utilizzato per fare un

paragone tra un utensile e l'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere
utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell’'uso effettivo dell’utensile puo essere diversa dal

valore totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto

é necessatrio, durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a
proteggere 'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della
macchina e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[23] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)

[24] [25] [26]
PASSO BARRA CATENA
[27] [28] [29] [30] [30]
Pollici / mm Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
3/8”/9,525 mm 10"/25,4cm 0,050”/1,3mm 100SDEA041 91PX040X
3/8”/9,525 mm 12”7/30,5¢cm 0,050”/1,3mm 120SDEA041 91PX045X

BG - TEXHUHECKU JAHHU

3axpaHBalLo Hanpexerue MAKC
3axpaHsaluo HanpemeHrne HOMMHAIHO
MaKcuMasHa CKOpOCT Ha Bepurata
MaKcHMasnHa YecToTa Ha BbPTEHE Ha
wnuHAena

[bnKuHa Ha cpAsBaHe

[Me6ennna Ha Bepurata

3b6Uy / CTHNKA Ha NMHBOHA Ha Bepura
BMeCTMMOCT Ha peaepsoapa Ha MacnoTo
Terno (Ge3 akymynarop, 6e3 LWw1Ha 1 Bepura)
V|3MepeH0 HWBO Ha aKyCTU4YHa MOLLIHOCT
MamepsarenHa rpewka

HwvBo Ha “3MepeHa akyCcTu4Ha MOLLHOCT
lapaHT1paHo HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
HuBo Ha BUGpaLmK

- MpepHa pbrOXBaTKa

- 3ajjHa pbHOXBaTKA
MPUHAONEHOCTU MO 3AABKA
B/10K Ha aKymyniaTopa, Mog,.

3ape/jaHe Ha akymynaropa

PaHuLa 3a nomelaBaHe Ha akymynaropa
Cvimynatop Ha akymynartop

TABJINLIA 3A MPABUIHA KOMBUHALIMA
HA LUMHA U BEPUTA (Th. 15.3)
CTBIMKA

LUMHA

BEPUIA

Manun / mm

Avnkuna: Manum / cm

LUnpuHa Ha wneba:Manym / mm

Hop

Ha TO3M aKymy. p
€ no3BoJieHo camo ¢ PaHnua 3a
nomeuaBaHe Ha akymynaropa.
3abpaHeHo e NOCTaBAHETO Ha
aKymynatopa B rHe3[0To BbpXy
MawuHara.

a) BABEJIEXKA: seknapupaHara o6lua CToiHoOCT

Ha BUGPALWM € U3MEepeHa NPUAbPHAIIKY ce
KbM CTaHAAPTU3MPaH METOA Ha M3NUTBaHe
1 MOe /ja Ce 13M0N3Ba 3a NpaseHe Ha
CpaBHEHME MEAY €H U YT MHCTPYMEHT.
O6wara CTOWHOCT Ha BUGpaLuy MOXe Aa

Ce 13non3ea v 3a Npe/iBapuTe/Ha OLeHKa
Ha nanaraHeTo.

b) MPEAYNPEXAEHWE: uspasaHeTo Ha

BUBPALMM NPU PEASTHOTO M3MON3BaHE Ha
WHCTPYMeHTa MOXe fja 6bAe pasnnyHa

oT oblLarTa AeKaap1paqa CTOWHOCT,B
3aBUCMMOCT OT HAUMHITE Ha U3MO/I3BaHE Ha
MHCTpyMeHTa. Mopazy Toa e HEOGXOAUMO
10 BPEMe Ha paboTa /ja ce B3eMart CiefH1Te
npeAnasH1 MEpKY LALLM NpesnasBaHeTo
Ha oneparopa: HoceTe PbKaBuLM MO Bpeme
Ha U3non3BaHeTo, orpaHnyeTe BpemeHara
Ha U3non3eBaHe Ha MalnHarta u Hamanete
BpeMeHara, pes KOUTO Ce IbPHM HaTUCHaT
110CTa 3a yNpaB/IEHNE Ha YCKOPUTENS.

[1 BS-TEHNICKI PODACI

2]  MAKS. napon napajanja

3]  NOMINALNI napon napajanja

4] Maksimalna brzina lanca

5]  Maksimalna frekvencija okretanja vretena

6] Duzinareza

7]  Debljina lanca

8]  Zupci/ korak gonjenog zupéanika lanca

[9]  Kapacitet spremnika za ulje

[10] Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)

11]  Izmijereni nivo zvuénog pritiska

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmijereni nivo zvuéne snage

14]  Zajaméeni nivo zvuéne snage

15]  Nivo vibracija

16] - Prednji rukohvat

17] - Zadnji rukohvat

18] DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV

19]  Baterija, mod.

20]  Punjac baterije

21]  Ruksak akumulator

22]  Simulator akumulatora

23] TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)

24]

25] VODILICA LANCA

26] LANAC

27] In¢/mm

28] Duzina: In¢/mm

29] Sirina Zlijeba: In¢ / mm

30] Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora dopustena je
samo s ruksak akumulator. Zabranjeno j
stavljati akumulator (bateriju) u kuciste
na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrijednost
vibracija izmjerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
vréenje poredenja izmedu dvije alatke.
Ukupna vrijednost vibracija moze se koristiti
prilikom prethodne procjene izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarn
upotrebe alatke moZze se razlikovati od
ukupne prijavljene vrijednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga
je neophodno, za vrijeme rada, primijeniti

slijedece sigurnosne mjere za zastitu radnika:

koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograniciti vrijeme upotrebe masine i skratiti
vrijeme za koje se drZi pritisnuta poluga
mande gasa.

e

e

CS - TECHNICKE PARAMETRY

Napéjeci napéti MAX

Napajeci napéti NOMINAL
Maximalni rychlost fetézu

Maximalni frekvence otaceni vetena
Rezna délka

Tloustka fetézu

Zuby / rozte¢ fetézky

Kapacita olejové nadrze

Hmotnost (bez akumulétoru, bez vodici listy
afetézu)

Naméfena Urove akustického tlaku
Nepiesnost méfeni

Naméfena uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Uroven vibraci

- Predni rukojet

- Zadnirukojet .
VOLITELNE PRISLUSENSTVI
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijecka akumulatoru

Batoh s akumulatorem

Simulator akumulétoru

TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
VODICI LISTY A RETEZU (kap. 15.3)
ROZTEC _

VODICI LISTA

RETEZ

Palce / mm

Délka: Palce/cm

Sitka drazky: Palce / mm

Kod

(*) Poutziti tohoto akumulatoru je dovoleno

pouze s batoh s akumulatorem. Je
zakazano vkladat akumulator do ulozeni
na stroji.

a) POZNAMKA: prohlagena celkova hodnota vibraci

byla naméfena s pouzitim normalizované
zku$ebni metody a Ize ji pouZit pro srovnani
jednotlivych nastroju. Celkova hodnota
vibraci miize byt pouzita také pii pfipravném
vyhodnocovani vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skuteéném pouziti
nastroje mize byt odli$na od deklarované celkové

hodnoty v zvislosti na rezimech, ve
kterych se dany nastroj pouziva. Proto je
tfeba béhem prace pfijmout nize uvedena
bezpecnostni opatienti, jejichz cilem je
ochranit operatora: béhem bézného pouZiti
méjte nasazené rukavice a omezte dobu
pouziti stroje a zkratte doby, béhem kterych
je zatlacena ovladaci paka plynu.




DA - TEKNISKE DATA

Forsyningsspaending MAX
Forsyningsspaending NOMINAL
Maksimal keedehastighed

Maksimal omdrejningsfrekvens for spindel
Klippeleengde

Kaedens tykkelse

Antal teender/deling pa keedehjul
Olietankens-kapacitet

Veegt (uden batteri, uden sveerd og keede)
Malt lydtryksniveau

Usikkerhed ved malingen

Malt lydeffektniveau

Garanteret lydeffektniveau
Vibrationsniveau

- Forreste handtag

- Bagerste handtag

TILBEHOR

Batterienhed, mod.

Batterioplader

Batterirygsaek

Batterisimulator

TABEL TIL DEN KORREKTE KOMBINATION
AF SVAERD OG K/ADE (Kap. 15.3)
AKSELAFSTAND

SVAERD

KAEDE

Tommer / mm

Leengde: Tommer / cm

Sporbredde: Tommer / mm

Kode

(*) Brug af dette batteri er kun tilladt med

batterirygsaek. Det er forbudt at indsaette
batteriet i holderen pa maskinen.

a) BEMARK: den samlede erklaerede veerdi af

vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afpravning og kan bruges til

at foretage en sammenligning mellem
forskellige redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en indledende
vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af

vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede vaerdi afhaengigt af den konkrete
brug af redskabet. Derfor er det nedvendigt,
at man under arbejdet tager folgende
sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Baer handsker under brug,
begraens den tid maskinen bruges og forkort
den tid hvor gashandtaget holdes indtrykket.

29]
30]

DE - TECHNISCHE DATEN

MAX Versorgungsspannung
NOMINALE Versorgungsspannung
Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl

Schnittlange

Dicke der Kette

Z&hne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermégen Oltank
Gewicht (ohne Batterie, Schwert und Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit

Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel
Vibrationspegel

- Vorderer Handgriff

- Hinterer Handgriff
SONDERZUBEHOR
Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat

Batterietasche

Batteriesimulator

TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.3)

GLIEDLANGE

SCHWERT

KETTE

Zoll

Lange: Zoll/ cm

Nutbreite: Zoll/ mm

Code

(*) Die Verwendung dieser Batterie ist nur

mit dem Batterietasche zulédssig. Es ist
verboten, die Batterie in das Fach auf der
Maschine einzusetzen.

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert der

Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet
werden, um einen Vergleich zwischen
verschiedenen Werkzeugen anzustellen.

Der Gesamtwert der Vibrationen kann

auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der

effektiven Verwendung des Werkzeugs kann
sich je nach den Einsatzarten des Werkzeugs
vom erkldrten Gesamtwert unterscheiden.
Deshalb ist es notwendig, wéahrend der
Arbeit die folgenden SicherheitsmaBnahmen
zu ergreifen, um den Bediener zu schiitzen:
Handschuhe wahrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

[11 EL-TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

2]  MET. tdon tpododooiag

3]  ONOMAZTIKH tdon tpododooiag

4] Méyom taxitnta mg aAucidag

5] MéyloTn ouxvomTa MEPIOTPOPIIG TOU TOOK

6]  Mrkog Korg

7] MNaxog aAvoidag

8]  Aovria/ Pripa mviov alvoidag

9]  Xwpnrikétnta Tou Soxeiou Aadloy

10]  Bapog (xwpig pmatapia, Xwpiq prapa kat
aAvoida)

11]  Metpnpévn oTABuN AKOUOTIKNG Ttieong

12]  ABeBaidtnta pETpnong

13]  Metpnpévn oTdbun aKouoTIKrg loxUog

14]  ZTABUN EYYUWHEVNG NXNTIKNG LOXVOG

15]  Eminedo kpadaopwv

16] - Empog XetpoAapr

17] - Niow xetpoAaBn

18] MPOAIPETIKA A=EZOYAP

19]  Mmartapia, HovT.

20] ®optiomig Mnatapiag

21]  Zakidlo umaraptiv

22] Egopowwtig pratapiag

23] TMINAKAZ A TO 2QXTO ZYNAYAZMO THX

MMAPAZ KAl THZ AAYZIAAZ (Keg. 15.3)

24] BHMA

25] NAMA

26] AAYZIAA

27] ‘lvtoeg/mm

28] Mnkog: lvtoeg/ mm

29]  MAdtog avAaka: lvToeg / mm

30]  Kwdikog

(*) H xprion autig Tng pratapiag EmrpEneTa
HOVO E TOV ZaKiSI0 praTapuwy.
ArmayopeveTal ) TomoBEmon g
Hratapiag oTnv utodoxr Tou
unxavriparog.

a) HMEIQZH: 1) cuvoAwkr) SnAwpévn Tiun Twv
KpadaopWV €Xel HeTpnOel pe Bdon pa
TIPOTUTN HEBOSO SOKIUNG Kat prtopet
Va XPNoIHOTIOMBE yla va Yivet Eva
TIapAywvo PETAEY eVOG EPYAAEioU Kal EVOG
GAAOU. H GUVONKT TIr) TwV KPaSaopwy
Hropei emtiong va xpnotpomomeel yia pa
TIPOKATAPKTIKY) EKTILNON TNG £KBEONG.

b) NPOEIAOMOIHZH: n) ekmopmr| Kpadaouwy
KATA TNV TIPAYMATIKT XPrjon Tou epyaAeiov
uropei va eivat SladopeTikn and T
GUVOAIKT] SNAWHEVN TIHT avaAoya Le Tov
TPOTO XPriong Tou epyaheiov. QoTdoo eivat
avaykaio, katd T Sidpkela g epyasiag, va
VI0BeTroETE TA aKOAOUBA PETPA aoPaAeiag
Yla Va TIPOCTATEWPETE TO XEIPLOTY): POPETTE
YAVTIOL KATA TN XPrion, TIEPIOPISTE TO XPOVO
XPrONG TOU HNXAVIUATOG KAl HELWOTE TO
XPOVO TIOU KPATIETAL TATNHEVOG O HOXAGG
EVTOANG YKadIov.




EN - TECHNICAL DATA

MAX supply voltage

NOMINAL supply voltage

Maximum chain speed

Maximum rotational frequency of the spindle
Cutting length

Chain gauge

Chain pinion teeth / pitch

QOil tank capacity

Weight (without battery, bar and chain)
Measured sound pressure level
Uncertainty of measure

Measuered sound power level
Guaranteed sound power level
Vibration level

Front handle

Rear handle

ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
Battery pack, model

Battery charger

Battery backpack

Battery simulator

CORRECT BAR AND CHAIN
COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)
PITCH

BAR

CHAIN

Inches

Length: Inches / cm

Groove width: Inches / mm

Code

(*) This battery can only be used with the

battery backpack. Inserting the battery in
the i ing is prohibi

a) NOTE: the declared total vibration value was

measured using a normalised test method
and can be used to conduct comparisons
between one tool and another. The total
vibration value can also be used for a
preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during

actual use of the tool can differ from the
declared total value according to how the
tool is used. Whilst working, therefore, it

is necessary to adopt the following safety
measures designed to protect the operator:
wear protective gloves whilst working, use
the machine for limited periods at a time and
decrease the time during which the throttle
trigger lever is pressed.

ES - DATOS TECNICOS

Tension de alimentacién MAX
Tension de alimentacion NOMINAL
Velocidad maxima de la cadena
Frecuencia maxima de rotacion del mandril
Longitud de corte

Grosor cadena

Dientes / paso del piidn cadena
Capacidad del depdsito de aceite
Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
Nivel de presion acustica medido
Incertidumbre de medida

Nivel de potencia acustica medido
Nivel de potencia acustica garantizado
Nivel de vibraciones

- Empufadura anterior

- Empufiadura posterior
ACCESORIOS POR ENCARGO
Grupo de la bateria, mod.

Cargador de la bateria

Mochila portabaterias

Simulador de bateria

TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRAY CADENA
(Cap.15.3)

PASO

BARRA

CADENA

Pulgadas/mm

Longitud: Pulgadas/cm

Anchura ranura: Pulgadas/mm
Codigo

(*) El uso de esta bateria esta permitido

unicamente con la mochila portabaterias.

Queda prohibido introducir la bateria en
la cavidad de la maquina.

a) NOTA: el valor total de la vibracion se ha

medido seguin un método normalizado de
prueba y puede utilizarse para realizar una
comparacion entre una maquina y otra . El
valor total de la vibracion también se puede
emplear para la valoracion preliminar de la
exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el

uso efectivo del aparato puede ser diferente
al valor total declarado segun los modos

en los que se utiliza la herramienta. Por

ello, durante la actividad se deben poner en
préctica las siguientes medidas de seguridad
para el usuario: usar guantes, limitar el
tiempo de uso de la maquina, asi como

el tiempo que se mantiene presionada la
palanca de mando del acelerador.

ET - TEHNILISED ANDMED

MAX toitepinge

NOMINAALNE toitepinge

Keti maksimaalne kKiirus

Vélli maksimaalne pdérlemissagedus
Likepikkus

Keti 1abimaot

Keti hammasratta hambad/samm
Olipaagi maht

Kaal ilma aku, lati ja ketita

Maodetud helirdhutase
Maotemédramatus

Maodetud miravoimsuse tase
Garanteeritud miravéimsuse tase
Vibratsiooni tase

- Eesmine kéepide

- Tagumine kaepide

LISASEADMED TELLIMISEL

Aku, mud.

Akulaadija

Akukott

Akusimulaator ~
TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE OIGE
KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)

SAMM

LATT

KETT

Tollid / mm

Pikkus: Tollid /cm

Soone laius: Tollid / mm

Kood

(*) Seda akut saab kasutada ainult koos

akukott. Aku sisestamine masina
korpusesse on keelatud.

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase

mdodeti standardiseeritud testi kéigus, mille
abil on voimalik vorrelda omavahel erinevate
tédriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka eeldatava
vibratsiooni kées olemise hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud toériista kasutamisel

tekkivad vibratsioonid vdivad erineda
deklareeritud koguvibratsiooni tasemest
soltuvalt todriista kasutamise viisist.
Seeparast tuleb t60 ajal kasutusel votta
ohutusmeetodid, millega to6tajat kaitsta:
kandke kasutamise ajal kindaid, piirake
masina kasutamise aega ja lihendage
perioode, mille véltel hoitakse gaasihooba all.




Fl - TEKNISET TIEDOT

MAKS. syéttojannite
NIMELLINEN sydéttjannite
Ketjun maksiminopeus

Karan maksimipydrimistaajuus
Leikkauksen pituus

Ketjun paksuus

Ketjun hammasrattaan hampaat /
hammasluku

Oljysailién tilavuus

Paino (ilman akkua, terdlevya ja ketjua)
Mitattu @dnenpaineen taso
Mittausepévarmuus

Mitattu tehotaso

Taattu &énitehotaso

Tarin4taso

- Etukahva

- Takakahva .
SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET
Akkuyksikko, malli

Akkulaturi

Akkureppu

Akkusimulaattori

TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)
KULKU

TERALEVY

KETJU

Tuumat/ mm

Pituus: Tuumat/ cm

Uran leveys: Tuumat/ mm

Koodi

(*) Taman akun kaytto on sallittu vain

akkureppu kéayttamalla. Akkua ei saa
asettaa koneessa olevaan tilaan.

a) HUOMAUTUS: térindn kokonaisarvo on mitattu

kéayttamélla normalisoitua testimenetelmaé
ja sitd voidaan kéyttaa verrattaessa tyokaluja
kesken&an. Téarinan kokonaisarvoa voidaan
kéyttad myos kun tehdaén altistumista
koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tarina tydvalineen

todellisen kéyton aikana saattaa poiketa
ilmoitetusta kokonaisarvosta kayttotavasta
riippuen. T&mén vuoksi on tarpeen
soveltaa seuraavia kayttdjaa suojaavia
turvatoimenpiteité: kéy! sineitd kayton
aikana, rajoittaa laitteen kéyttoaikaa ja
lyhentéa aikoja jolloin kaasuttimen vipua
pidetaén painettuna.

=

LB NG NN

[9]

FR - DONNEES TECHNIQUES

Tension d'alimentation MAX

Tension d'alimentation NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine
Fréquence maximum de rotation du mandrin
Longueur de coupe

Epaisseur de la chaine

Dents / pas du pignon de chaine
Capacité du réservoir d’huile

Poids (sans batterie; sans guide-chaine et
chaine)

Niveau de pression acoustique mesuré
Incertitude de mesure

Niveau de puissance acoustique mesuré
Niveau de puissance acoustique garanti
Niveau de vibrations

- Poignée avant

- Poignée arriere

EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

Groupe de batteries, mod.

Chargeur de batterie

Sac porte-batteries

Simulateur de batterie

TABLEAU DES COMBINAISONS
CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE ET
CHAINE (Chap. 15.3)

PAS

GUIDE-CHAINE

CHAINE

Pouces / mm

Longueur : Pouces / cm
Largeur rainure : Pouces / mm
Code

(*) Lutilisation de cette batterie est permise

seulement avec le sac porte-batteries. Il
est interdit d'insérer la batterie dans le
logement situé sur la machine.

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des

vibrations a été mesurée selon une méthode
d’essai normalisée et peut étre utilisée

pour comparer un outillage avec un autre.
La valeur totale des vibrations peut étre
utilisée aussi pour une évaluation préalable
al'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations

lors de I'utilisation effective de l'outillage
peut différer de la valeur totale déclarée en
fonction des modes d'utilisation de 'outillage.
Par conséquent, il est nécessaire, pendant

le travail, d’adopter les mesures de sécurité
suivantes en vue de protéger 'opérateur :
porter des gants durant ['utilisation, limiter les
temps d'utilisation de la machine et écourter
les temps pendant lesquels le levier de
commande de I'accélérateur est enfoncé.

[1] HR-TEHNICKI PODAC

2]  MAKS. napon napajanja

3]  NAZIVNI napon napajanja

4]  Maksimalna brzina lanca

5]  Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
6]  Duzina koSnje

7]  Debljina lanca

8]  Zupci/korak lancanika

9]  Zapremina spremnika ulja

10] Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
11]  Izmjerena razina zvuénog tlaka

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmjerena razina zvu¢ne snage

14]  Zajamcena razina zvucne snage

15]  Razina vibracija

16] - Prednja rucka

17] - Straznja rucka .

18] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
19]  Sklop baterije, mod.

20] Punjac baterija

21] Torbica za nosenje baterija

22] Simulator baterije

23] TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE
VODILICE | LANCA (pog. 15.3)

24] KORAK

25] VODILICA

26] LANAC

27] in¢a/mm

28] Duzin a/cm

29] Sirina Zlijeba: inca/mm
30] Sifra

(*) Ne dozvoljava se uporaba ove baterije bez
torbica za noSenje baterija. Zabranjeno je
stavljati bateriju u sjediste na stroju.

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost
vibracija izmjerena je pridrzavajuci se
normirane probne metode i moze se koristiti
za usporedbu jednog alata s drugim. Ukupnu
vrijednost vibracija moze se koristiti i u
preliminarnoj procjeni izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj
uporabi alata moZe se razlikovati od
izjavljiene ukupne vrijednosti, ovisno o
nacinima koristenja alata. Stoga je za vrijeme
rada potrebno poduzeti sliedece sigurnosne
mjere namijenjene zadtiti rukovatelja: nositi
rukavice tijekom uporabe, ograniciti vrijeme
koristenja stroja te skratiti vrijeme drzanja
pritisnute upravijacke rucice gasa.




HU - MUSZAKI ADATOK

MAX tépfesziiltség

NEVLEGES tapfesziiltség

Lanc max. sebessége

A tokmany maximalis forgasi sebessége
Vagas hossza

Lanc vastagsaga

Lanc fogaskerék fogai / osztasa

Az olajtartaly kapacitasa

Stly (akkumulator, vezetélemez és lanc
nélkil

Meért hangnyomasszint

Meérési bizonytalansag

Meért egyenértéki hangnyomasszint
Garantalt zajteljesitmény szint
Vibracioszint

- Ellilsé markolat

- Hatsé markolat L
RENDELHETO KIEGESZITOK
Akkumulator-egység, tipus
Akkumulator-tolté

Akkumulatortarté hatizsak
Akkumulatorszimulator .
TABLAZAT A HELYES VEZETOLEMEZ-
LANC KOMBINACIO MEGALLAPITASAHOZ
(15.3.fej.)

OSZTAS

VEZETOLEMEZ

LANC

Huvelyk / mm

Hosszusag: Hivelyk / cm

Véjat szélesség: Huvelyk / mm

Kod

(*) Ennek az akkumulétornak a hasznalata

csak az akkumulatortarté hatizsak
megengedett. Tilos behelyezni az
akkumulatort a gépbe.

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges Gsszértékét

szabvanyos teszt modszerrel mértik, ezért
alkalmazhat6 mas szerszamokkal vald
Osszehasonlitasra. A rezgés névleges
oOsszértéke a kitettség elozetes értékelésére
is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valés

hasznalata soran keletkezé rezgés eltérhet a
névleges 6sszértéktol a szerszam hasznalati
modjanak fliggvényében. Ezért a munka
alatt alkalmazni kell a kezel6 védelmét
sz0lgald biztonsagi intézkedéseket: viselien
munkakeszty(t a hasznalat soran, korlatozza
a gép hasznalati idejét és lehetdleg révid
ideig tartsa nyomva a gazkart.

[11 LT-TECHNINIAI DUOMENYS

2]  MAKS. maitinimo jtampa

3]  NOMINALI maitinimo jtampa

4]  Grandinés maksimalus greitis

5]  Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

6]  Pjovimo ilgis

7]  Grandinés storis

8]  Dantys/grandinés Zvaigzdutés zingsnis

[9]  Alyvos bako talpa

[10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11] ISmatuotas garso slégio lygis

12] Matavimo paklaida

13]  I8matuotas garso galios lygis

14]  Garantuotas garso galios lygis

15]  Vibracijy lygis

16] - Priekiné rankena

17] - Galiné rankena

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19]  Akumuliatoriaus blokas, mod.

20]  Akumuliatoriaus jkroviklis

21]  Akumuliatoriy laikiklio kupriné

22]  Akumuliatoriaus simuliatorius

23] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR
GRANDINES SUDERINIMUI ( 15.3 skyr.)

24] EIGA

25] STRYPAS

26] GRANDINE

27]  Coliai/ mm

28] ligis: Coliai / cm

29]  Grioveliy plotis: Coliai / mm

30] Kodas

(*) Sio iatoriaus ji li

tik akumuliatoriy laikiklio kupriné .
DraudZiama jvesti akumuliatoriy
irenginio ertme.

a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis

buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto
bandymo metodo ir gali biti naudojamas
lyginant vieng jrankj su kitu. Bendras
vibracijy lygis gali bati naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.

b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis

eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro
deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai
nuo bady, kaip bus naudojamas jrankis. Dél
Sios priezasties darbo metu yra bitina imtis
saugos priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu mavéti pirtines,
riboti jrenginio darbo trukme ir trumpinti laika,
kurio metu biina paspausta akceleratoriaus
valdymo svirtis.

LV - TEHNISKIE DATI

MAKS. barosanas spriegums
NOMINALAIS baro$anas spriegums
Maksimalais kédes atrums

Maksimalais patronas grieSanas atrums
Plau$anas garums

Kedes biezums

Kédes zobrata zobi/solis

Ellas tvertnes tilpums

Svars (bez akumulatora, sliedes un kédes)
Izméritais skanas spiediena limenis
Mérijuma kllda

|zméritais akustiskas jaudas limenis
Garantétais akustiskas jaudas imenis
Vibraciju Tmenis

- Priekséjais rokturis

- Aizmugurgjais rokturis

PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA
Akumulatora mezgls, mod.

Akumulatoru ladétajs

Akumulatoru parésasanas mugursoma
Akumulatora simulators _
SLIEZU UN KEZU PAREIZU KOMBINACIJU
TABULA (15.3 nod.)

SOLIS

SLIEDE

KEDE

Collas / mm

Garums: Collas / cm

Rievas platums: Collas / mm

Kods

(*) 80 akumulatoru drikst izmantot tikai kopa ar

u par g
Ir aizliegts ievietot akumulatoru masinas
nodalijuma.

a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju intensitates

vértiba tika izmérita, izmantojot standarta
parbaudes metodi, un to var izmantot

iericu savstarpéjai salidzinasanai. Kopéjo
vibraciju intensitates vértibu var izmantot art
sakotnéjai ekspozicijas novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices

faktiskas izmantosanas laika var atSkirties
no kopéjas noraditas vértibas, atkariba no
ierices izmantos$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas lldzek|us: izmantosanas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas
izmantosanas laiku un saisiniet laiku, kuru
akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavoklr.




[] MK - TEXHUYKU NOAATOLM

2]  MAKCWUMAJEH HanoH

3]  HOMWHAJIEH HanoH

4] MaKcumanHa MOKHOCT Ha CMHLMPOT

5]  MakcumanHa dpeKBeHumja Ha poTaumja Ha
MOTOpOT

6]  [lonuHa Ha ceverbe

7] [Ana6o4nHa Ha CUHUMPOT

8]  3anuw/ cTeneH Ha 3an4eHUKOT Ha CUHLIMPOT

9]  HanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a Mac/o

10] TemwuHa (6e3 akymynarop, 6€3 0CT 1
naHeLy)

11]  H1BO Ha M3MepeHa akyCTU4eH MPUTUCOK

12] OtcranyBatbe npu Mepetbe

13]  HuBO Ha M3MepeHa aKkyCTM4YHa MOKHOCT

14]  H1BO Ha rapaHTMpaHa aKyCTU4Ha MOKHOCT

15]  HuBO Ha BUGpaLmm

16] - lpepHa padka

17] - 3apHa payka

18]  JONONHUTENHA ONPEMA MO U3B0P

19] Homnnert co Gatepuja, moaen

20] [MonHay 3a 6atepuja

21]  PaHeu 3a Gatepuja

22] Cumynatop Ha 6atepuja

23] TABEJIA 3A MPABW/IHA KOMBMHALIMJA

HA TOCTOBW U CUHLIMPU (nornasje 15.3)

24] O[]
25] JIOCT
26] CMHLMP

27]  vH4M /MM

28]  [lonmKuHa: MH4M / cM

29]  LLUupunHa Ha #neb: HuM / MM
30] Kog

(*) Ynotpe6ara Ha oBaa 6atepuja e opobpeHa
camo co PaHel, 3a 6atepuja. Tpe6a pa
ja pHjata Bo Hej
MEeCTO Ha MaluHara.

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa BpeaHoCT 3a
BUOpPALMUTE e U3MEepeHa CO MPOBEH MeToz,
32 HOPMa/3NPake 1 MOME Aa Ce KOPUCTH
3a cropeAGeHa BPeAHOCT Ha 8/IEH ypes co
Apyr. BynHata BpeaHoCT Ha BUGpaLumnTe
MOMe /1a Ce KOPUCTM 1 3a NPENMMUHAPHA
NPOLIEHKA Ha U3NIOKEHOCTa.

b) BHUIMAHUE: emucujata Ha BUGpaumunTe
npu eheKTUBHA ynoTpe6a Moe Aa ce
Ppa3/1KyBa Of} BKyNHaTa NoCo4eHa BpeaHOCT
Cropes, HAYMHOT Ha yroTpe6a Ha ypeaoT.
3aT0a € HEONXOAHO BO TEKOT Ha paGoTaTa
[ia ce Hanpasat noseKe 6e36eHOCHN
Mepetba 3a /1a Ce 3alUTUTH ONepaTopoT:
HOCETe YeB/IM BO TEKOT Ha ynoTpe6arta,
orpaHuyeTe ro BpeMeTo Ha yroTpe6a
Ha MalUMHaTa W CKpaTeTe ro BpemMeTo
Kora TpeGa Aja ce NPUTUCHe payKaTa 3a
ynpaByBatbe CO 3a6p3yBaqoT.

NL - TECHNISCHE GEGEVENS

=

Voedingsspanning MAX
Voedingsspanning NOMINAL
Maximale snelheid van de ketting
Maximale rotatiefrequentie van de spindel
Lengte van de snit

Dikte ketting

Tanden / steek van het kettingwiel
Vermogen van het oliereservoir
Gewiicht (zonder accu, zonder stang en
ketting)

11]  Gemeten niveau geluidsdruk

12] Meetonzekerheid

13]  Gemeten akoestisch vermogen

14]  Gegarandeerd geluidsniveau

15]  Trillingsniveau

16] - Voorste handgreep

17] - Achterste handgreep

18] OP AANVRAAG LEVERBARE
ACCESSOIRES

19]  Accugroep, mod.

20] Batterijlader

21]  Accuhouder

22]  Accusimulator

23] TABEL VOOR DE CORRECTE COMBINATIE
VAN STANG EN KETTING (Hfdst. 15.3)
24] STEEK

25] STANG

26] KETTING

27] Inches/mm

28] Lengte: Inches /cm

29] Breedte gleuf: Inches / mm

30] Code

IS K K N IS
KRS KRG SN E NS

(*) Het gebruik van deze accu is enkel
met het Hetis
verboden de accu in de huizing van de
machine te plaatsen.

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde
van de trillingen werd gemeten met een
genormaliseerde testmethode en kan
gebruikt worden voor een vergelijking tussen
twee werktuigen. De totale waarde van de
trillingen kan ook gebruikt worden in een
voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen
bij het effectief gebruik van het werktuig
kan verschillen van de totale verklaarde
waarden, al naar gelang de manieren waarop
het werktuig gebruikt wordt . Daarom is het
noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende
veiligheidsmaatregelen toe te passen om de
bediener te beschermen: handschoenen te
gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik
van de machine te beperken en de de
bedieningshendel van de versnelling zo kort
mogelijk ingedrukt te houden.

[11 NO-TEKNISKE DATA

2]  MAX forsyningsspenning

3]  NOMINAL forsyningsspenning

4] Maks kjedehastighet

5]  Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
6]  Skjeerelengde

7] Kjedetykkelse

8]  Tenner/trinn fra kjedepinjong

9]  Oljetankens kapasitet

10]  Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
1] Malt lydtrykkniva

12] Maleusikkerhet

13]  Malt lydeffektniva

14]  Garantert lydeffektniva

15]  Vibrasjonsniva

16] - Handtak fremme

17] - Handtak bak

18] TILBEH@R PA FORESPORSEL

19]  Batteri, modell

20] Batterilader

21] Batteriryggsekk

22] Batterisimulator

23] TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON AV
SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)

24] TRINN
25] SVERD
26] KJEDE

27] Tommer/mm

28] Lengde: Tommer/cm

29] Bredde rille: Tommer / mm
30] Kode

(*) Bruk av dette batteriet er kun tillatt med
bruk av batteriryggsekk. Det er forbudt &
sette batteriet pa plass i maskinen.

a) MERK: Oppgitt totalverdi for vibrasjonene har
blitt malt ved & bruke en normal prevemetode
og kan brukes for 8 sammenligne et redskap
med et annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv
bruk av redskapet kan avvike fra oppgitt
totalverdi i henhold til maten redskapet
brukes pa. Derfor er det nadvendig, under
arbeidet, & ta i bruk felgende sikkerhetstiltak
for & beskytte operataren: ifare seg hansker
ved bruk, begrense maskinens brukstid og
korte ned pa tiden som man holder inne
akselerator kommandospaken.




PL - DANE TECHNICZNE

[2]  Napigcie zasilania MAKS
[8]  Napiecie zasilania ZNAMIONOWE
[4]  Maksymalna predko$c tancucha
[5]  Maksymalna czestotliwo$c¢ obrotow
wrzeciona
[6]  Dtugosc cigcia
[71  Grubos¢ tarcucha
[8]  Zeby/podziatka kota zgbatego taricucha
[9]  Pojemnosc¢ zbiornika oleju
[10] Masa (bez akumulatora, bez prowadnicy i
fancucha)
[11]  Zmierzony poziom mocy cisnienia
akustycznego
12] Btad pomiaru
13]  Poziom mocy akustycznej zmierzony
14]  Gwarantowany poziom mocy akustycznej
15]  Poziom wibracji
16] - Uchwyt przedni
17] - Uchwyt tylny ,
18] AKCESORIA NA ZAMOWIENIE
19]  Zespét akumulatora, mod.
20] tadowarka akumulatora
21]  Plecakowy uchwyt na akumulator
22 Symulator akumulatora
23] TABELA PRAWIDEOWEJ KOMBINACJI
PROWADNICY | tANCUCHA (Rozdz. 15.3)
24] SKOK
25] PROWADNICA
26] tANCUCH
27] Cale/mm
28] Dtugos¢: Cale/cm
29] Szerokosc¢ rowka: Cale / mm
30] Kod
(*)Z jest
yia wraz [ y
uchwyt na akumulator. Zakazane jest
i do gniazda w
maszynie.

a) UWAGA: Catkowita wskazana wartos¢

drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metoda badania i moze by¢
wykorzystana w celu dokonania poréwnania
migdzy dwoma urzgdzeniami. Catkowita
warto$¢ drgan moze by¢ réwniez stosowana
do wstgpnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym

zastosowaniu niniejszego narzedzia moze
sig rozni¢ od deklarowanej wartosci tgcznej,
w zaleznosci od sposobu uzytkowania
urzgdzenia. Dlatego, w celu zapewnienia
bezpieczenrstwa uzytkownika, konieczne
jest podczas pracy z urzgdzeniem podjgcie
nastgpujacych $rodkow bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania z
urzgdzenia, ograniczenie czasu uzytkowania
urzgdzenia i skrocenie czasu trzymania
weisnigtej dzwigni regulacji obrotow silnika.

[11 PT-DADOS TECNICOS

[2]  Tensao de alimentagdo MAX

[3]  Tensdo de alimentagdo NOMINAL[4]
Velocidade méxima da corrente

] Frequéncia méaxima de rotagao do mandril

] Comprimento de corte

]  Espessura corrente

] Dentes/ distancia entre eixos do pinhdo da
corrente

9]  Capacidade do tanque do dleo

10] Peso (sem bateria, sem barra e corrente)

11]  Nivel de presséo actstica mensurada

12] Incerteza de medicédo

13]  Nivel de poténcia actstica mensurado

14]  Nivel de poténcia actstica garantido

15]  Nivel de vibragdes

16] - Pega dianteira

17] - Pega traseira

18] ACESSORIOS A PEDIDO

19]  Grupo bateria, mod.

20] Carregador de bateria

21]  Mochila porta-baterias

22]  Simulador de bateria

23] TABELA PARA A CORRENTE

COMBINAGAO DE BARRA E CORRENTE

(Cap.15.3)
24] PASSO
25] BARRA

26] CORRENTE

27] Polegadas/mm

28] Comprimento: Polegadas / cm
29] Largura sulco: Polegadas / mm
30] Cddigo

(*) O uso desta bateria somente é permitido
com o mochila porta-baterias. E proibido
inserir a bateria no alojamento da
maquina.

a) NOTA: o valor total declarado das vibragdes
foi mensurado de acordo com um método
normalizado de ensaio e pode ser utilizado
para comparar uma ferramenta com a outra.
O valor total das vibragdes também pode
ser utilizado para uma avaliagéo preliminar
da exposicéo.

b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibragdes no
uso efetivo da ferramenta pode ser diversa
do valor total declarado de acordo com os

modos com os quais a ferramenta ¢ utilizada.

Portanto, durante o trabalho, é necessario
adotar as seguintes medidas de seguranca
para proteger o operador: usar luvas
durante o uso, limitar o tempo de utilizagao
da maquina e encurtar o tempo durante

o qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

RO - DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare MAX .
Tensiune de alimentare NOMINALA
Viteza maxima a lantului

Frecventd maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea taieturii

Grosimea lantului

Dinti/ pas pinion lant

Capacitate rezervor ulei

Greutate (fara baterie, fara bara si lant)
Nivel mésurat de presiune acustica
Nesiguranta in masurare

Nivel de putere acustica masurat

Nivel de putere acustica garantat

Nivel de vibratji

- Maner fatd

- Maner spate

ACCESORII LA CERERE

Ansamblu baterie, mod.

Alimentator pentru baterie

Rucsac pentru baterii

Simulator de baterie .
TABEL PENTRU O ASOCIERE CORECTA
BARA-LANT (Cap. 15.3)

PAS

BARA

LANT

Inchi/ mm

Lungime: Inchi/ cm

Latimea canelurii: Inchi/ mm

Cod

(*) Aceasta baterie poate fi utilizata doar

cu rucsac pentru baterii. Se interzice
introducerea bateriei in locasul de pe
magina.

a) OBSERVATIE: valoarea totald declaratd a

vibratiilor a fost masurata tinandu-se cont
de o metoda de proba normalizata si poate
fi utilizata pentru a compara instrumentele
intre ele. Valoarea totala a vibratiilor poate
fi utilizata si pentru o evaluare preliminara
a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea

efectivé a instrumentului poate fi diferita fatd
de valoarea totala declarata, in functie de
modurile in care se utilizeaza instrumentul.
Din acest motiv este nevoie ca, in timpul
sesiunii de lucru, sa se adopte urméatoarele
masuri de siguranta menite sé protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizarii, limitarea duratei de utilizarea
amasinii si scurtarea duratei in care

se tine apasatd maneta de comanda a
acceleratorului.




[11 RU- TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU
2]  MAKC. HanpsixeHu1e nuTaHua
3]  HOMMWHAJIbHOE HanpseHWe nuTaHus
4]  MakcumanbHas CKOpoCTb Lienu
5]  MakcvmanbHas YacToTa BpalleHua
wnuHaens
[6] [nuHa nunbHoro annaparta
[71  TonwuHa uenn
8]  3y6upbl/ Wwar 3Be3A04KM Lienu
9]  EMKOCTb MacnsHoro 6aka
10] Bec (6e3 6artapeu, LWKHbI W LEenw)
11]  M3mepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBOTO JaBNeHMA
12] TMorpelwHocTb U3MepeHns
13]  M3MepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOI MOLHOCTM
14]  TapaHTVpyeMbIit ypOBEHb 3BYKOBOM
MOLLHOCTH
15]  YpoBeHb B1GpaLu
16] - MepeaHas pyKoaTKa
17] - 3apHAA pyKoATKa
18]  AOMNOJIHUTE/IbHOE OBOPYAOBAHUE
MO TPEBOBAHUIO
19] BarapeitHblii 610K, MOA,.
20] 3apsagHoe yCTPONCTBO
21] PaHueBbIi aepxarens Ans 6arapei
22] SwmynaTop Garapen .
23]  TABJIMLIA NMPABW/IbHBIX KOMBUHALIMM
LUMHA-LIEMb (0. 15.3)
24] LWAT
25] LWWHA
26] LEMb
27]  poimbl/ MM
28] [lnvHa: proimbl / cm
29]  LvpuHa BbleMK: AtoiMbl / MM
30] Hog
(*) Ucnons: AaHHO p
TONbKO C F W

Aeparens ana 6arapeit. 3anpeleHo
ycTaHaB/IMBaTh 6aTapelo B OTCEK Ha
malumHe.

a) NPUMEYAHUE: 061umit 3asBNEHHbIN ypOBEHb

BUBPaLMK Bbln U3MEPEH C UCTIONb30BAHUEM
HOPMa/sIn30BaHHOro MeToaa MCI'IbITaHMl:i, n
€ro MOXHO MCMNO0/b30BaThb ANA CPaBHEHUA
Pa3NIMYHbIX MHCTPYMEHTOB MeX/y COGOM.
O61umit ypoBeHb BUGPALMK MOXHO TaKMe
MCMoNb30BaTh ANA NPEABAPUTENbHOM
OL{EHKI MOBEPIEHHOCTU BO3AEHCTBHUIO
BUBPaLMK.

b) NPEAYNPEXEHWE: yposeHb B1bpaLm

BO BpeMA (aKTUIECKOMN aKCnayaTaumum
MHCTPYMEHTa MOXET OT/In4aTbCA OT

DﬁLL[eI'O 3aAB/IEHHOr0 3Ha4eHUA U

3aBUCUT OT PEXMMOB JKCnJyaTaLunm
MHCTPYyMeHTa. [oaToMy Bo BpemA pa6oTbl
HEOBXO/MMO NPUHMMATL CEAYIoLIME MEPbI
6e30M1acHOCTH AN1A 3aLLMTHI OnepaTopa:
pabotarb B nepyaTKax, orpaH1i1BaTb Bpems
UCNONb30BaHUA MaLLKHbI U COKPaTUTL
BpPEMS, B TEYEHWe KOTOPOro pblyar
ynpaB/ieH!A ApOCCe/IeM 0CTAETCA HamarbIM.

=

LB NG NN

[9]

SK - TECHNICKE PARAMETRE

MAX. napajacie napétie

NOMINALNE napéjacie napétie
Maximalna rychlost retaze

Maximalna frekvencia otacania vretena
Rezna dizka

Hrubka retaze

Zuby / rozstup retazovky

Kapacita olejovej nadrze

Hmotnost (bez akumulétora, vodiacej listy a
retaze)

Namerana urover akustického tlaku
Nepresnost merania

Namerana Uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Uroven vibrécii

- Predna rukovat

- Zadnd rukovat

VOLITELNE PRISLUSENSTVO
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijacka akumulatora

Batoh na akumulatory

Simulétor akumulétora i
TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ
KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A RETAZE
(kap. 15.3)

ROZSTUP

VODIACA LISTA

RETAZ

Palce / mm

Dizka: Palce / cm

Sirka drazky: Palce / mm

Kéd

(*) Poutzitie tohto akumulatora je dovolené len

s batoh na akumulatory. Je zakazané
vkladat akumulator do uloZenia na stroji.

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota vibracii

bola namerana s pouzitim normalizovanej
skusobnej metddy a je mozné ju pouzit na
porovnanie jednotlivych nastrojov. Celkova
hodnota vibracii méze byt pouzita aj pri
pripravnom vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skutoénom

pouziti nastroja moze byt odlisna od
vyhlasenej celkovej hodnoty v zavislosti na
rezimoch, v ktorych sa dany nastroj pouziva.
Preto je potrebné pocas prace prijat nizsie
uvedené bezpec¢nostné opatrenia, ktoré maju
za ciel ochranit operatora: pocas bezného
pouzitia majte nasadené rukavice, obmedzte
dobu pouzitia stroja a skratte doby, pocas
ktorych je zatlatena ovladacia paka plynu.

[11  SL-TEHNICNI PODATKI

Najvecja napetost elektricnega napajanja
Nazivna napetost elektricnega napajanja
Maksimalna hitrost verige

Maksimalna frekvenca rotacije vretena
Dolzina reza

Debelina verige

Zobniki/ hod veriznega pastorka
Kapaciteta rezervoarja za olje

10] Teza (brez baterije, brez meca in verige)
11]  Izmerjena raven zvocnega tlaka

12]  Nezanesljivost meritve

13]  Izmerjena raven zvocne moci

14]  Zagotovljena raven zvocnega tlaka

15]  Nivo vibracij

16] - Prednji rocaj

17] - Zadniji rocaj N

18] DODATNA OPREMA PO NAROCILU
19]  Sklop baterije, mod.

20]  Polnilnik baterije

21]  Nahrbtnik za baterije

22] Simulator baterije

23] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

24] KORAK
25] MEC

26] VERIGA
27] Palci/cm

28] Dolzina: Palci/cm
29] Sirina utora: Palci/cm
30] Sifra

(*) To baterijo je dovoljeno uporabljati le
s batoh na akumulatory. Baterijo je
prepovedano vstavljati v lezi$ce v stroju.

a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bilaizmerjena v skladu z normirano
metodo preizkusanja; mogoce jo je uporabiti
za primerjavo med razli¢nimi orodji. Skupna
vrednost vibracij se lahko uporabi tudi za
predhodno oceno izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja
se oddajane vibracije lahko razlikujejo od
deklarirane skupne vrednosti, kar je odvisno
od nacina uporabe orodja. Zato je treba
med delom udejanjati naslednje varnostne
ukrepe za zasc€ito upravljavca: med delom
nosite rokavice, omejite Cas uporabe stroja
in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate
na komandni vzvod pospesevalnika.




SR - TEHNICKI PODACI

Napon napajanja MAKS

Napon napajanja NOMINALNI
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina secenja

Debljina lanca

Zubi/ korak zup¢anika lanca
Kapacitet rezervoara za ulje

Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
Izmereni nivo zvucnog pritiska

Merna nesigurnost

Izmereni nivo zvuéne snage
Garantovani nivo zvuéne snage

Nivo vibracija

- Prednja drska

- Zadnja drska .
DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
Baterija, mod.

Punjac baterije

Ranac za baterije

Simulator baterije

TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)

KORAK

MAC

LANAC

In¢/ mm

Duzina: In¢/ mm

Sirina Zleba: In¢ / mm

Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora (baterije)

dozvoljena je samo s ranac za baterije.
Zabranjeno je stavljati akumulator
(bateriju) u kuciste na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrednost

vibracija izmerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moZe se koristiti za
poredenje dve alatke. Ukupna vrednost
vibracija moze se koristiti i prilikom uvodne
procene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom

efektivne upotrebe alatke moze se razlikovati
od ukupne prijavljene vrednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga je
potrebno, za vreme rada, primeniti sledece
sigurnosne mere u cilju zastite radnika: nositi
rukavice za vreme upotrebe, smanjiti vreme
kori$¢enja masine i skratiti vreme pritiskanja
poluge komande gasa.

SV - TEKNISKA DATA

Matningsspanning MAX
Matningsspanning NOMINAL

Kedjans maximala hastighet
Spindelns maximala rotationsfrekvens
Beskarningens langd

Kedjan tjocklek

Tander/kuggstangens tandavstand pa kedjan
Oljetankens kapacitet

Vikt (utan batteri, utan svérd och kedja)
Uppmitt ljudtryckniva

Tvivel med matt

Métt ljudeffektniva

Garanterad ljudeffektsniva
Vibrationsniva

- Framre handtag

- Bakre handtag .

TILLBEHOR PA BESTALLNING
Batterienhet, mod.

Batteriladdare

Batterivaska

Batterisimulator

TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)
TANDAVSTAND

STANG

KEDJA

Tum/ cm

Langd: Tum/ cm

Sparbredd: Tum/ cm

Kod

(*) Detta batteri far endast anvandas med

Batterivdska. Det &r forbjudet att satta i
batteriet i facket pa maskinen.

a) ANMARKNING: det totala angivna

vibrationsvérdet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas
fér en jamforelse mellan olika verktyg. Det
totala vibrationsvéardet kan anvéndas &ven
vid en preliminér exponeringsbedémning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under

anvandningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvéands. Darfor ar det
nddvandigt, under arbetet, att tilldmpa de
foljande sakerhetsatgarderna som avses
fér att skydda foraren: bar handskar under
anvandningen, begransa anvandningstiden
och tiderna som gasreglagets spak halls
nedtryckt.

TR - TEKNIK VERILER

MAKS. besleme gerilimi

NOMINAL besleme gerilimi

Maksil incir hizi

Is mili U azami frekansi

Kesim uzunlugu

Zincir kalinhgi

Zincir pinyonunun disleri / adimi

Yag deposu kapasitesi

Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir olmadan)
Olglilen ses basinci seviyesi

Olgtim belirsizligi

Olgiilen ses gli¢ seviyesi

Garanti edilen ses gticl seviyesi
Titregim seviyesi

- On kabza

- Arka kabza _ _
TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

Batarya grubu, mod.

Batarya sarj cihazi

Batarya sirt cantasi

Batarya similatori o
DOGRU PALA VE ZINIR BIRLESIMI IGIN
TABLO (B6l. 15.3)

ADIM

PALA

ZINCIR

Ing/mm

Uzunluk: In¢ / cm

Oyuk genisligi: Ing / mm

Kod

(*) Bu bataryanin yalnizca batarya sirt cantasi

birlikte kullanilmasina izin verilir.
Bataryanin makine {izerindeki yuvaya
yerlestirilmesi yasaktir.

a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,

normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde 6lclimUstir ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair 6n
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan

titresim, takimin kullaniima sekline bagi
olarak beyan edilen toplam degerden farkli
olabilir. Bu nedenle, calisma yapilirken
operatorli korumaya yonelik asagidaki
guvenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
sireleri sinirlandinn ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu sireleri kisaltin.
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1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi
contenenti informazioni di particolare
importanza, ai fini della sicurezza o del
funzionamento, sono evidenziati in modo
diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nellintento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato

rispetto dell'avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

. I paragrafi evidenziati con un riquadro
. con bordo a punti grigio indicano

: caratteristiche opzionali non presenti
in tutti i modelli documentati in questo
manuale. Verificare se la caratteristica

» o«

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si mtendono riferite
alla posizione di lavoro dell'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso
sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono

contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.

Un riferimento al componente C nella figura
2 viene indicato con la dicitura: “Vedere
fig. 2.C” o semplicemente “(fig. 2.C)".



Le figure sono indicative. | pezzi effettivi possono
variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale € diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati con
I'abbreviazione cap. o par. e il numero relativo.
Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1".

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 AVVERTENZE GENERALI
DI SICUREZZA PER GLI

UTENSILI ELETTRICI

/\ ATTENZIONE Leggere tutte |le
avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni.
Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni pud causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni
per consultarle in futuro.

Il termine “utensile elettrico” citato nelle
avvertenzesiriferisce allavostraapparecchiatura
con alimentazione a batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a)Tener pulita e bene illuminata I'area
di lavoro. Aree sporche e disordinate
facilitano gli incidenti.

b)Non usare [l'utensile elettrico in
ambienti a rischio di esplosione, in
presenza di liquidi infiammabili, gas
o polvere. Gli utensili elettrici generano
scintille che possono incendiare la polvere
o i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli astanti
quando si usa un utensile elettrico. Le
distrazioni possono causare la perdita di
controllo.

2) Sicurezza elettrica

a)Le spine dell’'utensile elettrico
devono corrispondere alla presa.
Non modificare mai in alcun modo la
spina. Non utilizzare spine adattatrici
con utensili elettrici dotati di messa
a terra. Spine non modificate e prese

corrispondenti ridurranno il rischio di
scosse elettriche.
b)Evitare il contatto del corpo con

superfici messe a terra o collegate
a terra, come tubi, radiatori, cucine e
frigoriferi. Vi & un aumento del rischio

di scosse elettriche se il proprio corpo &
collegato a terra oa terra.

3) Sicurezza personale

a)Rimanere attenti, controllare quello
che si sta facendo e usare buonsenso
quando si usa un utensile elettrico.
Non usare l'utensile elettrico quando
si @ stanchi o sotto linfluenza di
droghe, alcool o medicinali. Un
momento di disattenzione mentre siusa un
utensile elettrico pud causare gravi lesioni
personali.

b) Utilizzare abiti protettivi. Indossare
sempre occhiali protettivi. Luso di
un equipaggiamento protettivo come
mascherine antipolvere, calzature
antiscivolo, elmetti protettivi o cuffie per
I'udito, riduce le lesioni personali.

c) Prevenire I'avvio involontario.
Assicurarsi che linterruttore sia in
posizione OFF prima di collegarlo alla
fonte di alimentazione e/o al pacco
BATTERIA, afferrare o trasportare
I'utensile. Trasportare utensili elettrici
con il dito sull’interruttore o alimentare
utensili elettrici con l'interruttore acceso &
un rischio di incidenti.

d)Rimuovere ogni chiave o utensile di
regolazione primadiazionare l'utensile
elettrico. Una chiave o un utensile che
rimane a contatto con una parte rotante
pud provocare lesioni personali.

e)Non sbilanciarsi. Mantenere sempre
appoggio ed equilibrio adeguati.
Questo permette un controllo migliore
dellutensile  elettrico in  situazioni
inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato. Non
indossare vestiti larghi o gioielli.
Tenere i capelli, i vestiti e i guanti a
distanza dalle parti in movimento.
Abiti sciolti, gioielli o capelli lunghi
possono rimanere impigliati nelle parti in
movimento.

g)Se sono previsti dispositivi per il
collegamento di aspirazione e raccolta
polveri, accertarsi che siano collegati
e usati in maniera appropriata. Luso
di questi dispositivi pud ridurre i rischi
correlati alla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita acquisita
con l'uso frequente della macchina
ti faccia diventare troppo sicuro da
ignorare i principi di sicurezza. Un’azione
negligente pud causare gravi lesioni in una
frazione di secondo.



4) Uso e salvaguardia dell’'utensile elettrico

a)Non sovraccaricare l'utensile elettrico.
Usare [l'utensile elettrico adatto al
lavoro. Lutensile elettrico adeguato
eseguira il lavoro meglio ed in modo piu
sicuro, alla velocita per la quale € stato
progettato.

b)Non utilizzare l'utensile elettrico se
I'interruttore non é in grado di avviarlo
o arrestarlo regolarmente. Un utensile
elettrico che non pud essere azionato
dall'interruttore € pericoloso e deve essere
riparato.

c) Rimuovere [P'accumulatore dal suo
alloggiamento prima di eseguire ogni
regolazione o cambio di accessori,
o prima di riporre l'utensile elettrico.
Queste misure preventive di sicurezza
riducono il rischio di avviamento
accidentale dell'utensile elettrico.

d)Riporre gli utensili elettrici inutilizzati
fuori dalla portata dei bambini e
non permettere l'uso dell’'utensile
elettrico a persone che non abbiano
familiarita con l'utensile stesso e con
queste istruzioni. Gli utensili elettrici
sono pericolosi nelle mani di utilizzatori
inesperti.

e)Curare la manutenzione degli utensili
elettrici. Verificare che le parti mobili
siano allineate e libere nel movimento,

che non vi siano rotture di parti
e Jqualsiasi altra condizione che
possa influenzare il funzionamento

dell’utensile elettrico. In caso di danni,
I'utensile elettrico deve essere riparato
prima di usarlo. Molti incidenti sono
causati da una scarsa manutenzione.

f) Tener affilati e puliti gli organi di taglio.
Una adeguata manutenzione degli organi
di taglio, con taglienti ben affilati, li rende
meno soggetti ad incepparsi e piu facili da
controllare.

g)Usare [l'utensile elettrico e gli
accessori relativi secondo le istruzioni
fornite, tenendo presente le condizioni
di lavoro e il tipo di lavoro da eseguire.
Luso di un utensile elettrico per operazioni
diverse da quelle previste pud provocare
situazioni di pericolo.

h)Tenere le impugnature asciutte,
pulite e prive di olio e grasso. Le
impugnature scivolose non consentono
una manipolazione e un controllo sicuri
dell’'utensile in situazioni impreviste.

5)

6)

Uso e precauzioni d’'uso degli utensili a

batteria

a)Ricaricare solamente con il caricatore
specificato dal costruttore. Un
caricatore adatto per un tipo di gruppo
di batterie pud generare un rischio di
incendio se utilizzato per altri gruppi di
batterie.

b) Utilizzare utensili elettrici solo con i
gruppi di batterie specificatamente
stabiliti. Luso di un qualsiasi altro gruppo
di batterie puo creare il rischio di lesioni e
incendi.

¢)Quando il gruppo batterie non & in
uso, bisogna tenerlo lontano da altri
oggettitti di metallo quali graffette,
monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli
oggetti metallici che possono creare
un collegamento tra due morsetti.
Cortocircuitare i morsetti della batteria pud
provocare ustioni o incendi.

d)Se é in cattive condizioni, la batteria

pud perdere del liquido: evitare
ogni contatto. Se si verifica un
contatto  accidentale, sciacquare

immediatamente con acqua. Se il
liquido entra negli occhi, cercare
immediatamente aiuto medico. |l
liquido fuoriuscito dalla batteria pud
provocareirritazioni o ustioni.

e) Non utilizzare un gruppo batterie o uno
strumento danneggiato o modificato.
Le batterie danneggiate o modificate
possono presentare un comportamento
imprevedibile con conseguente incendio,
esplosione o rischio di lesioni.

f) Non esporre un gruppo batterie al
fuoco o a temperature eccessive.
Lesposizione al fuoco o a temperature
superiori a 130 °C puo causare esplosioni.
NOTA. Latemperatura“130 °C” pud essere
sostituita dalla temperatura “265 °F”.

g) Seguire tutte le istruzioni di ricarica
e non caricare la batteria al di
fuori dell'intervallo di temperatura
specificato nelle istruzioni. La carica
impropria o a temperature al di fuori
dell’intervallo specificato pud danneggiare
la batteria e aumentare il rischio di
incendio.

Assistenza

a)Far riparare [l'utensile elettrico da
personale qualificato, impiegando solo
ricambi originali. Questo permette che
venga mantenuta la sicurezza dell’'utensile
elettrico.

b)Non riparare mai batterie danneggiate.
La manutenzione delle batterie deve essere



eseguita solo dal produttore o da fornitori di
servizi autorizzati.

2.2 NORME DI SICUREZZA SPECIFICHE
PERMOTOSEGHEEDELETTROSEGHE

a) Mantenere tutte le parti del corpo lontane
dalla catena dentata mentre la sega a
catena é in funzione. Prima di avviare la
sega a catena, sincerarsi che la catena
dentata non sia a contatto con alcunché.
Un momento di disattenzione mentre si
fanno-funzionare le seghe a catena puo far si
che i vestiti o il corpo rimangano impigliati nella
catena dentata.

La mano destra deve sempre afferrare
I'impugnatura posteriore e la mano sinistra
I'impugnatura frontale. Non si dovrebbe mai
invertire le mani nel tenere la sega a catena,
poiché aumenta il rischio di incidenti alla
propria persona.

Afferrare l'utensile elettrico solo dalle
superfici isolate delle impugnature,
poiché la catena dentata potrebbe venire a
contatto con cavi nascosti. Il contatto della
catena dentata con un cavo sotto tensione
puo mettere sotto tensione le parti metalliche
dell’attrezzo e provocare una scossa elettrica
all’operatore.

d) Indossare degli occhiali di sicurezza e
una protezione acustica. Si raccomandano
altri dispositivi di protezione per la testa,
le mani, i piedi e le gambe. Indossare
dei vestiti di protezione adeguati ridurra gli
incidenti corporali provocati da schegge
volanti come pure il contatto accidentale con
la sega dentata.

e) Non azionare una motosega su un albero,

su una scala, su un tetto o da qualsiasi

supporto instabile. Lutilizzo diuna motosega
in questo modo potrebbe causare gravi lesioni
personali.

Mantenere sempre un corretto punto
di appoggio del piede e far funzionare
la sega a catena solamente stando su
una superficie fissa, sicura e a livello. Le
superfici scivolose o instabili, come le scale,
possono provocare una perdita di equilibrio o
di controllo della sega a catena.

g) Quando si taglia un ramo che é sotto
tensione, bisognafare attenzione al rischio
di un contraccolpo. Quando la tensione delle
fibre di legno si rilascia, il ramo caricato con
effetto di ritorno pud colpire l'operatore e/o
proiettare la sega a catena fuori controllo.

h) Usare estrema cautela quando sitagliano
cespugli e arbusti giovani. | materiali sottili
possono incastrarsi nella catena dentata e

b)

c)

f)

j) Attenersi

venire proiettati nella vostra direzione e/o
facendovi perdere I'equilibrio.

i) Trasportare la sega a catena per
I'impugnatura frontale quando é spenta
mantenendola lontana dal vostro corpo.
Quando si trasporta o si ripone la sega
a catena bisogna sempre mettere la
copertura della barra di guida. Maneggiare
correttamente la sega a catena ridurra la
probabilita di contatto fortuito con la catena
dentata mobile.

alle istruzioni relative alla
lubrificazione, alla tensione della catena
e per cambiare la barra e la catena. Una
catena le cui tensione e lubrificazione non
siano corrette pud siarompersi che accrescere
il rischio di contraccolpo.

k) Tagliare unicamente il legno. Non
impiegare la sega a catena per usi non
previsti. Per esempio: non utilizzare la
sega a catena per tagliare dei materiali
metallici, plastici, materiali per I'edilizia
oppure materiali che non siano di legno.
Lutilizzo della sega a catena per delle
operazioni diverse da quelle previste pud dare
origine a situazioni di pericolo.

1) Non tentare di abbattere un albero fino
a quando non si sono compresi i rischi
e come evitarli. Durante I'abbattimento di
un albero potrebbero verificarsi gravi lesioni
all'operatore o agli astanti.

m) Questa sega da potatura non & destinata
all’abbattimento di alberi. Luso della sega
da potatura per operazioni diverse da quelle

previste potrebbe causare gravi lesioni
all’operatore o agli astanti
n) Seguire tutte le istruzioni per Ila

rimozione del materiale inceppato, per la
conservazione e/o la manutenzione della
motosega. Assicurarsi che linterruttore
sia spento, che il dispositivo di blocco sia
in posizione bloccata e che la batteria sia
stata rimossa; Assicurarsi che linterruttore
sia spento e che il blocco sia nella posizione
bloccata.. Lazionamento imprevisto della
motosega durante la rimozione di materiale
inceppato o la manutenzione pud provocare
gravi lesioni personali.

AL’esposizione prolungata alle vibrazioni
pud causare lesioni e disturbi neurovascolari
(conosciuti anche come «fenomeno di
Raynoud» o «mano bianca») specialmente
a chi soffre di disturbi circolatori. | sintomi
possono riguardare le mani, i polsi e le dita e si
manifestano con perdita di sensibilita, torpore,
prurito, dolore, decolorazione o modifiche
strutturali della pelle. Questi effetti possono
essere ampliati dalle basse temperature



ambientali e/o da una presa eccessiva sulle
impugnature. All'insorgere dei sintomi, occorre
ridurre i tempi di utilizzo della macchina e
consultare un medico.

e E opportuno che gli operatori di motoseghe per

potatura che lavorano in altezza con I'ausilio di

una fune e di una imbracatura a cinghia:

— non lavorino mai soli;

— siano assistiti da un operatore a terra che
abbia ricevuto un addestramento sulle
procedure di emergenza appropriate;

— abbiano ricevuto per questo lavoro un
addestramento generale sulle tecniche di
arrampicata sicura e di posizioni di lavoro;

- che siano correttamente  muniti  di
imbracature a cinghia, di funi, di cinghie
piatte con asole terminali, dimoschettoni e di
altre attrezzature di sicurezza supplementari
raccomandate o qualsiasi altro sistema che
impedisca la caduta dell’operatore e della
motosega.

Eseguire le operazioni di pulizia e manutezione

prima di riporre la macchina dopo averla

utilizzata.

e La manutenzione impropria, I'uso di pezzi
di ricambio non conformi o la modifica dei
dispositivi di sicurezza pud causare danni
al dispositivo e procurare gravi lesioni
all'utilizzatore.

2.3 CAUSE DEL CONTRACCOLPOE
PREVENZIONE PER LOPERATORE

Si pud avere un contraccolpo quando la punta
o l'estremita della barra di guida tocca un
oggetto, oppure quando il legno si racchiude in
sé serrando la catena dentata nella sezione di
taglio.

Il contatto dell’estremita pud, in certi casi,
provocare improvvisamente una reazione
inversa, spingendo la barra di guida verso l'alto
e allindietro verso l'operatore.

Il serraggio della catena dentata sulla parte
superiore della barra di guida pud spingere
rapidamente all’indietro la catena dentata verso
'operatore.

L'una o I'altra di dette reazioni pud causare una
perdita di controllo della sega, provocando cosi
graviincidenti alla persona. Non bisogna contare
esclusivamente sui dispositivi di sicurezza
integrati nella sega.

All'utilizzatore di una sega a catena, conviene
prendere diversi provvedimenti per eliminare
rischi di incidenti o di ferite nel corso del lavoro
di taglio.

Il contraccolpo & il risultato di un cattivo uso
dell'utensile e/o di procedure o di condizioni
di funzionamento non corrette e pud essere
evitato prendendo le precauzioni appropriate
specificate di seguito:

a) Tenere la sega in modo fermo con
entrambe le mani, con i pollici e le dita
attorno alleimpugnature della sega a catena,
e mettere il vostro corpo e le braccia in una
posizione che vi permetta di resistere alle
forze di contraccolpo. Le forze di contraccolpo
possono essere controllate dall’operatore se si
sono prese le precauzioni del caso. Non lasciar
partire la sega a catena.

b) Non tendere le braccia troppo lontano
e non tagliare al di sopra dell’altezza della
spalla. Cio contribuisce a evitare i contatti
involontari con le estremita e permette un
migliore controllo della sega a catena nelle
situazioni impreviste.

c) Utilizzare unicamente le guide a barra e
le catene specificate dal costruttore. Guide
e catene di ricambio non adeguate possono
dar origine a una rottura della catena e/o a dei
contraccolpi.

d) Attenersi alle istruzioni del costruttore
che riguardano l'affilatura e la manutenzione
della sega a catena. Un decremento del livello
della profondita pud portare a un aumento dei
contraccolpi.

e Tecniche di utilizzo della sega a catena

elettrica (con alimentazione a batteria)
Osservare sempre le avvertenze per la sicurezza
e attuare le tecniche di taglio piu adatte al tipo di
lavoro da eseguire, secondo le indicazioni e gli
esempi riportati nelle istruzioni d’uso.

* Movimentazione della sega a catena
elettrica (con alimentazione a batteria) in
sicurezza

Ogni volta che & necessario movimentare o

trasportare la macchina occorre:

— spegnere il motore, attendere I'arresto della
catena e scollegare la macchina dalla rete
elettrica;

— applicare la protezione copribarra;

— afferrare la macchina unicamente dalle
impugnature e orientare la barra nella
direzione contraria al senso di marcia.

Quando si trasporta la macchina con un

automezzo, occorre posizionarla in modo da

non costituire pericolo per nessuno e bloccarla
saldamente.

* Raccomandazioni per i principianti
Prima di affrontare per la prima volta un lavoro di
abbattimento o di sramatura, & opportuno:
— aver seguito un addestramento specifico
sull’'uso di questo tipo di attrezzatura;



— aver letto accuratamente le avvertenze di
sicurezza e le istruzioni d’'uso contenute nel
presente manuale;

— esercitarsi su ceppi a terra o fissati a
cavalletti, in modo da acquisire la necessaria
familiarita con la macchina e le tecniche di
taglio piu opportune.

* Manipolazione e utilizzo corretto degli
utensili elettrici a batteria

a)Accertarsi che l'apparecchio sia spento
prima di inserire la batteria. Montare una
batteria in un apparecchio elettrico acceso
puod provocare incidenti.

b) Per caricare le batterie utilizzare solo carica
batteria raccomandati dal produttore.
| carica batteria sono generalmente
specifici per il tipo di batteria; se usati con
altri tipi, ¢’@ il rischio di incendio.

c) Utilizzare soltanto le batterie specifiche
previste per il vostro utensile. Luso di altre
batterie pud provocare lesioni e rischio di
incendio.

d)Tenere la batteria non utilizzata lontana
da fermagli per ufficio, monete, chiavi,
chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici
che potrebbero provocare un corto circuito
dei contatti. Un cortocircuito fra i contatti
della batteria pud comportare combustioni
oincendi.

e)Una batteria in cattive condizioni pud
provocare la fuoriuscita del liquido. Evitare
il contatto con il liquido. In caso di contatto
accidentale risciacquare con acqua. In
caso di contatto del liquido con gli occhi,
consultare anche un medico. Il liquido
fuoriuscito dalla batteria pud provocare
irritazioni cutanee o ustioni.

f) Controllare che 'accumulatore siain buone
condizioni e che non ci siano segni di
danneggiamento. Non usare la macchina
con un accumulatore danneggiato o
usurato.

2.4 BATTERIA/CARICA BATTERIA

/\ ATTENZIONE

Le seguenti norme di sicurezza integrano
le prescrizioni di sicurezza presenti nello
specifico libretto del carica batteria.

* Per caricare la batteria utilizzare solo carica
batteria raccomandati dal produttore. Un
carica batteria inadeguato pud provocare una
scossa elettrica, un surriscaldamento o una
fuoriuscita di liquido corrosivo della batteria.

e Utilizzare soltanto le batterie specifiche
previste per il vostro utensile. Luso di altre
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batterie pud provocare lesioni e rischio di
incendio.

Tenere la batteria non utilizzata lontana da
fermagli per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti
o altri piccoli oggetti metallici che potrebbero
provocare un corto circuito dei contatti. Un
cortocircuito fra i contatti della batteria pud
comportare combustioni o incendi.

Non usare il carica batteria in luoghi con
presenza di vapori, sostanze infiammabili o su
superfici facilmente infiammabili, come carta,
stoffa, ecc. Durante laricarica, il carica batteria
siriscalda e potrebbe provocare un incendio.
Durante il trasporto degli accumulatori, fare
attenzione a che i contatti non vengano
collegati fra loro e non usare contenitori
metallici per il trasporto.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dellambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nell’'uso della macchina, a
beneficio della convivenza civile e del’ambiente
in cui viviamo.

* Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato. Utilizzare la macchina
solamente in orari ragionevoli (non al mattino
presto o alla sera tardi quando le persone
potrebbero essere disturbate).

Durante il lavoro, viene dispersa nell’lambiente
una certa quantita di olio, necessario per
la lubrificazione della catena; per questa
ragione, usare solo olii biodegradabili,
specifici per questo utilizzo. Luso di un olio
minerale o di molio per motori arreca gravi
danni allambiente.

Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale;
questi rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.
Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nellambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

X

Non gettare le apparecchiature elettriche
trairifiuti domestici. Secondo la Direttiva

Europea 2012/19/UE sui rifiuti di
mmmm apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione in
conformita alle norme nazionali, le

apparecchiature elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente, al fine di essere
reimpiegate in modo eco-compatibile. Se le



apparecchiature elettriche vengono smaltite in
una discarica o nel terreno, le sostanze nocive
possono raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare, danneggiando
la vostra salute e benessere. Per informazioni
piu approfondite sullo smaltimento di questo
prodotto, contattare 'Ente competente per lo
smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro
Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire le

batterie con la dovuta attenzione per il

nostro ambiente. La batteria contiene

Li-ion Materiale che & pericoloso per voi e per

'ambiente. Essa deve essere rimossa e

smaltita separatamente in una struttura che
accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
imballaggi usati, consente il riciclaggio

% dei materiali e la riutilizzazione. I
riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a

prevenire l'inquinamento ambientale e
riduce la domanda di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA E USO
PREVISTO

Questa macchina €& una attrezzatura
forestale e precisamente una motosega
a catena alimentata a batteria, progettata
per lavori di potatura e sramatura effettuati
direttamente sull’albero.

La macchina si compone essenzialmente di un
motore alimentato da una batteria e di una barra
di guida che serve a trasmettere il movimento dal
motore alla catena dentata che funge da sega
vera e propria.

Loperatore regge la macchina con due
mani, utilizzando [limpugnatura anteriore e
posteriore, e pud azionare i comandi principali
mantenendosi sempre a distanza di sicurezza
dal dispositivo di taglio.

3.1.1 Uso previsto

A Questo speciale tipo di motosega é stata
progettata appositamente per la potatura
di alberi e deve essere utilizzata solo da
un operatore addestrato che si avvale di
un metodo di lavoro accuratamente ideato
e sicuro. Questa motosega é destinata
solamente alla potatura di alberi nel rispetto
delle suddette condizioni. Generalmente
essa é concepita per essere utilizzata con

due mani, esattamente come una normale
motosega.
Alcune norme nazionali possono limitarne
l'impiego.

Questa macchina é progettata e costruita per:

— per potare e tagliare chiome di alberi ad alto
fusto;

— per tagliare cespugli, tronchi o travi di legno
il cui diametro dipende dalla lunghezza della
barra guida;

— per tagliare solo legno

— essere utilizzata da un solo operatore;

— essere utilizzata solo da operatori qualificati
e addestrati alla manuntenzione degli alberi.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra
citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a
persone e/o cose. Rientrano nell’'uso improprio
(come esempio, ma non solo):

— regolarizzare siepi;

— lavori di intaglio;

— sezionare bancali, casse e imballi in genere;

— sezionare mobili o quantaltro possa
contenere chiodi, viti o ogni genere di
componenti metallici;

— eseguire lavori di macelleria;

— usare la macchina per il taglio di materiali
che non siano di legno (materiali plastici,
materiali per I'edilizia);

— usare la macchina come leva per sollevare,
spostare o spezzare oggetti;

— usare la macchina bloccata su supporti fissi;

— l'impiego di dispositivi di taglio diversi da
quelli elencati nella tabella “Dati Tecnici”.
Pericolo di serie ferite e lesioni.

— utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE ['uso improprio della macchina
comporta il decadimento della garanzia e il
declino di ogni responsabilita del Costruttore,
riversando sull’utilizzatore gli oneri derivanti da
danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina é destinata all'utilizzo solo da
parte di operatori addestrati alla manutenzione
di alberi.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sullamacchina compaiono vari simboli (fig. 2). La
loro funzione € quella di ricordare all’operatore i
comportamenti da seguire per utilizzarla con
I'attenzione e la cautela necessari.



Significato dei simboli:
Attenzione! Leggere le istruzioni
prima di usare la macchina.

Attenzione! Questa macchina,
se non usata correttamente,
puo essere pericolosa

per sé e per gli altri.

Pericolo! Indossare

protezioni acustiche, occhiali

e casco di protezione.

Portare guanti e calzature
di protezione antiscivolo!

Pericolo! Non esporre
a pioggia o umidita.

Pericolo di contraccolpo
(Kickback)! Il contraccolpo
provoca lo spostamento brusco

e senza controllo della motosega
verso l'operatore. Lavorare sempre
in sicurezza. Impiegare catene
dotate di maglie di sicurezza

che limitano il contraccolpo.

Attenzione! Non impugnare
mai la macchina con una sola
mano! Impugnare saldamente

la macchina con entrambe le
mani, per permettere il controllo

della macchina e ridurre il
rischio di contraccolpo.
Pericolo! Indossare
indumenti protettivi.

IMPORTANTE Le etichette adesive rovinate
o divenute illeggibili devono essere sostituite.
Richiedere le nuove etichette al proprio centro di
assistenza autorizzato.

Questa motosega € adatta
solo per operatori addestrati
alla manutenzione degli alberi
(vedi manuale di istruzioni).

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Letichetta di identificazione riporta i seguenti
dati (fig. 1):

Livello potenza sonora
Marchio di conformita

Mese / Anno di fabbricazione
Tipo di macchina

Tensione di alimentazione

aRoN=

6. Numero di matricola

7. Nome e indirizzo del Costruttore

8. Codice articolo

9. Lunghezza barra di guida

Trascrivere i dati di identificazione della

macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

IMPORTANTE Ultilizzare i dati di identificazione
riportati sull’etichetta di identificazione prodotto
ogni volta che si contatta I'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della dichiarazione
di conformita si trova nelle ultime pagine del
manuale.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina & costituita dai seguenti
componenti principali, a cui corrispondono le
seguenti funzionalita (fig. 1):

A. Motore: fornisce il movimento al dispositivo
di taglio.

B. Impugnatura anteriore: impugnatura di
supporto situata nella parte frontale della
motosega. Viene afferrata con la mano
sinistra.

C. Impugnatura posteriore: impugnatura
di supporto situata nella parte posteriore
della motosega. Viene afferrata con la
mano destra. Vi sono i comandi principali di
accelerazione.

D. Protezione anteriore della mano:
dispostitivo di protezione posto tra
'impugnatura anteriore e la catena dentata,
affinché protegga la mano dalle ferite in caso
in cui dovesse scivolare dallimpugnatura.
Questa protezione viene utilizzata come
dispositivo per attivare il freno della catena.

E. Punto di attacco: dispositivo di attacco
che consente di fissare la motosega ad una
fune o ad una cinghia, per poi agganciarla
tramite dei moschettoni all'imbracatura
dell’operatore.

F. Barra di guida: sostiene e guida la catena
dentata.

G. Catena dentata: elemento preposto al
taglio, costituito da maglie di trascinamento
fornite di piccole lame chiamate “denti” e da
collegamenti laterali tenuti insieme da rivetti.

H. Perno ferma catena: dispositivo di
sicurezza che impedisce movimenti
incontrollati della catena dentata in caso di
rottura o allentamento.

. Arpione: dispositivo installato di fronte al
punto di montaggio della barra di guida che
agisce come fulcro quando & in contatto con
un albero o con un tronco.



J. Protezione dell’arpione:  dispositivo
di copertura dellarpione da utilizzare
durante la movimentazione, il trasporto

o rimessaggio della macchina. Questa
protezione va rimossa durante il lavoro.

K. Protezione copribarra: dispositivo
di copertura della sega a catena sulla
barra di guida da utilizzare durante la
movimentazione, il trasporto o rimessaggio
della macchina.

L. Batteria (se non fornita con la macchina,
vedi par. 15.1 “accessori a richiesta):
dispositivo che fornisce corrente elettrica
all'utensile; le sue caratteristiche e norme
d’'uso sono descritte in uno specifico
manuale.

M. Carica batteria (se non fornito con la
macchina, vedi par. 15.2 *“accessori a
richiesta): dispositivo che si utilizza per
ricaricare la batteria. Sono disponibili due
modelli di carica batteria: M1 (carica batteria
veloce); M2 (carica batteria standard).

N. Zaino portabatterie (accessorio a
richiesta. par.15.4): dispositivo che consente
I'alloggiamento delle batterie.

0. Cavo di collegamento: cavo che permette
di collegare la macchina allo =zaino
portabatterie.

P. Simulatore di batteria: (accessorio
a richiesta. par.15.5) dispositivo che se
inserito nell’'alloggiamento della macchina
consente l'utilizzo dello zaino portabatterie.

4. MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina possono non essere
assemblati direttamente in fabbrica, ma devono
essere montati dopo la rimozione dall'imballo,
seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati. Non
utilizzare la macchina prima di aver portato
a termine le indicazioni della sezione
“MONTAGGIO".

4.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nellimballo sono compresi i componenti per il
montaggio elencati nella seguente tabella:

Barra di guida completa di copribarra
Catena dentata

Chiave

Documentazione

41.1 Disimballaggio

1. Aprire 'imballo con cautela, con attenzione a
non smarrire componenti.

2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.

3. Estrarre dalla scatola tutti i componenti non
montati.

4. Estrarre la macchina dalla scatola.

5. Smaltire la scatola e gli imballi nel rispetto
delle normative locali.

4.2 MONTAGGIO DELLA BARRA DI GUIDA
E DELLA CATENA DENTATA

A Indossare sempre robusti guanti
da lavoro per maneggiare la barra e la
catena. Prestare la massima attenzione nel
montaggio della barra e della catena per non
compromettere la sicurezza e l'efficienza
dalla macchina; in caso di dubbi, contattare
il vostro Rivenditore.

Eseguire tutte le operazioni dopo aver
rimosso la batteria.

Prima di montare la barra accertarsi che
il freno della catena non sia inserito (par.
5.4).

1. Utilizzando la chiave in dotazione, svitare
il dado (Fig. 3.A) e rimuovere il carter della
catena (Fig. 3.B), per accedere al pignone di
trascinamento e alla sede della barra.

2. Montare la barra (Fig. 4.A) inserendo il
prigioniero (Fig. 4.B) nella scanalatura (Fig.
4.C) e spingerla verso la parte posteriore del
corpo macchina.

3. Verificare che il perno del tendicatena (Fig.
4.D) sia correttamente inserito nell'apposito
foro della barra; in caso contrario agire
opportunamente con un cacciavite sulla vite
del tendicatena (Fig. 4.E), fino al completo
inserimento del perno.

4. Inclinare la macchina per favorire
I'inserimento della catena attorno al pignone
(Fig. 5).

5. Montarelacatena(Fig.6.A)attornoalpignone
di trascinamento (Fig. 6.B) e lungo le guide
della barra (Fig. 6.C), facendo attenzione a
rispettare il senso di  scorrimento.

Senso di scorrimento
:> della catena
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6. Selapuntadellabarra e munita di pignone di
rinvio, badare che le maglie di trascinamento
della catena si inseriscano correttamente nei
vani del pignone (Fig. 7).

7. Rimontare il carter (Fig. 8.A), senza serrare
completamente il dado.

8. Agire opportunamente sulla vite tendicatena
(Fig. 9.A) fino ad ottenere la corretta tensione
della catena (Fig.10) (par. 6.1.3).

9. Tenendo la barra sollevata, serrare a fondo
il dado del carter, mediante la chiave in
dotazione (Fig. 11.A).

4.3 ALLESTIMENTO DELLO ZAINO

PORTABATTERIE (SE PREVISTO)

Lo zaino portabatterie arriva gia assemblato

: bretelle (Fig. 12) e trasportato a mano.

. Per sganciare lo zaino portabatterie premere

< i due pulsanti superiori (Fig. 12.A).

- Gli alloggiamenti delle batterie si trovano

+ su entrambi i lati dello zaino (Fig. 13)

. Sul lato destro dello zaino sono presenti:

. » presa cavo (Fig. 14.A)

. selettore batteria (fig. 14.B)

* una presa USB per la carica di altri
dispositivi (es. telefoni cellulari) (Fig. 14.C)

—
T
Q
o
Z
)
°
c
o;
®
w
13
©
=
)
»
Q
QO
=3
Q.
o
=8
)
Q
o
»
c
s}
o
<]
=
o

. Onde evitare la presenza di un cavo libero,
. esistono dei passaggi su entrambi i lati

e nella zona posteriore attraverso i quali

« far passare il cavo di alimentazione.

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 PULSANTE DI
(DISPOSITIVO DI
DISATTIVAZIONE)

®

SICUREZZA
ATTIVAZIONE /

Premendo questo pulsante
(Fig. 15.A) si attiva e disattiva
il circuito elettrico della
macchina e siilluminail led
corrispondente (Fig. 15.B).

e Unled acceso: il circuito elettrico
della macchina ¢ attivato. La
macchina & pronta all’utilizzo.
Entrambi i led accesi: la
macchina € in azione.

' | ¢ Luci spente: il circuito elettrico &

completamente disattivato (OFF).

IMPORTANTE Durante gli
spostamenti non tenere mai
il dito sul pulsante per evitare
avviamenti accidentali.

Licona “Attenzione” (Fig. 15.C)
siillumina in caso di avaria
della macchina (consultare

la tabella Identificazione
inconvenienti, par. 14).

A\

5.2 LEVA COMANDO ACCELERATORE

Consente di azionare la catena.

L’azionamento della leva comando
acceleratore (Fig. 16.A), & possibile solo se
contemporaneamente viene premuta la leva di
bloccaggio acceleratore (Fig. 16.B-C).

Il dispositivo di taglio si arresta automaticamente
al rilascio della leva comando acceleratore.

5.3 LEVA DI BLOCCAGGIO
ACCELERATORE

La leva di bloccaggio acceleratore (Fig. 16.B-
C) consente I'azionamento della leva comando
acceleratore (Fig. 16.A).

5.4 FRENO CATENA

E un sistema frenante di sicurezza che blocca il
movimento della catena nel caso di colpidiritorno
(contraccolpi) durante il lavoro. | contraccolpi
avvengono a seguito di un contatto anomalo
della punta della barra, con uno spostamento
violento della barra verso I'alto che portala mano
ad urtare la protezione anteriore (Fig. 1.D).

Per disinserire il freno catena & necessario
sbloccarlo manualmente.

ta

Freno catena inserito. Questo
si ottiene quando la protezione
anteriore della mano &
completamente spinta in avanti.
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Freno catena disinserito.

Questo si ottiene quando la
protezione anteriore della mano &
completamente tirata all'indietro,
verso il corpo macchina, fino

ad avvertire lo scatto.

A Non usare la macchina se il freno catena
non funziona correttamente e contattare il
vostro Rivenditore per le verifiche necessatrie.

6. USO DELLA MACCHINA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

IMPORTANTE Per le istruzioni riguardanti il
motore e la batteria (se prevista), consultare i
relativi libretti.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare, € necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza.

6.1.1 Controllo della batteria

Acquistare la batteria di capacita piu adatta alle
esigenze operative e procedere alla completa
ricarica, seguendo le indicazioni contenute nel
libretto della batteria.

Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

¢ Prima di ogni utilizzo:
- verificare lo stato di carica della batteria
seguendo le indicazioni contenute nel
libretto della batteria.

6.1.2 Rifornimento di olio lubrificazione
catena

Prima di utilizzare la macchina effettuare il
rifornimento di olio per la lubrificazione della
catena. Per le modalita e precauzioni sul
rifornimento olio vedi par. 7.3).

6.1.3 Controllo della tensione della catena

A Eseguire tutte le operazioni a motore
spento.

A Indossare sempre robusti guanti da
lavoro.

Controllare la tensione della catena.

La tensione €& corretta quando, afferrando
la catena a meta della barra, le maglie di
trascinamento non escono dalla guida (Fig. 10).

Per regolare la tensione della catena:

1. allentare il dado del carter, mediante la
chiave in dotazione;

2. agire opportunamente sulla vite tendicatena
(Fig. 9.A) fino ad ottenere la corretta tensione
della catena;

-+
P A

3. tenendo la barra sollevata, serrare a fondo
il dado del carter, mediante la chiave in
dotazione (Fig. 11.A).

Non lavorare con la catena allentata, per
non provocare situazioni di pericolo nel caso
in cui la catena dovesse uscire dalle guide
della barra.

IMPORTANTE Durante il primo periodo di
utilizzo (o dopo la sostituzione della catena)
e necessario che la verifica avvenga con una
maggiore frequenza, a causa dell'assestamento
della catena.

6.1.4 Uso dello zaino (se previsto)

1. Inserire la batteria in uno dei vani
presenti sullo zaino portabatterie (Fig. 13)
spingendola a fondo fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione e
ne assicura il contatto elettrico;
collegare il cavo allo zaino
nellapposita presa (Fig. 14.A) e
ruotarlo fino ad avvertire il “clic”

che lo blocca in posizione e ne
assicura il contatto elettrico;

3. regolare le bretelle e chiudere
frontalmente I'imbracatura (Fig. 17).

N

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza e
verificare che i risultati corrispondano a quanto
riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempreicontrollidisicurezza
prima dell’'uso.

A Effettuare sempre un’ispezione
giornaliera della macchina prima dell’uso,
dopo una caduta o dopo altri urti per
individuare danni o difetti significativi.
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6.2.1 Controllo di sicurezza generale Azionare la La leva comando
leva comando acceleratore
Oggetto e acceleratore. rimane bloccata.
- - (senza premere la
Impugpatyre e Pulite, ascmtte., ' leva di bloccaggio
protezioni senza tracce di olio acceleratore)

e di grasso, fissate
correttamente

e saldamente e
alla macchina

Le leve devono
avere un movimento
libero, non forzato.
La catena si muove.

Azionare il pulsante
di bloccaggio
acceleratore e

la leva comando

Viti sulla macchina

Ben fissate (non

acceleratore.

e sullalama allentate) - -
. — — Rilasciare la leva La leva deve tornare
Passaggi dellaria Non ostruiti comando acceleratore | automaticamente
di raffreddamento o premere il pulsante | e rapidamente in
Barra di guida Montata di sicurezza. posizione neutra.
correttamente La catena deve
Catena Affilata, non fermarsi.
danneggiata o VERIFICA DEL
usurata, montata e FRENO CATENA
tesa correttamente. 1. Avviare la
Protezioni Integre, non macchina (par. 6.4 )
danneggiate. 2. Afferrarele
Batteria Nessun danno al suo Isrzlr:juagr:::\l:;econ
involucro, nessun le due mani
- trafilamento di "‘?“'d" 3. Azionando 3. Larresto della
Macchina Nessun segno di il comando catena deve essere

danneggiamento
o usura

immediato.
Quando la catena si &

dell'acceleratore
per mantenere

Leva comando
acceleratore, leva
di sicurezza

Devono avere un
movimento libero,
non forzato.

arrestata, rilasciare la
leva dell’acceleratore
e disinserire il freno

la catenain
movimento,
spingere in avanti

Azionamento di prova

Nessuna vibrazione

la protezione catena (par. 5.4).
anteriore della
mano, utilizzando

il dorso della mano

sinistra (par. 5.4 )

A Se uno qualsiasi dei risultati si discosta
da quanto indicato nelle tabelle, non utilizzare
la macchina! Rivolgersi ad un centro di

anomala.
Nessun suono
anomalo
6.2.2 Test di funzionamento della
macchina
Azione Risultato

assistenza per i controlli del caso e per la

Inserire la batteria nel
suo alloggiamento
(par. 7.2.3).

Premere il pulsante
di sicurezza.

Laluce blu si deve
accendere (circuito
elettrico attivato)

e la catena non
deve muoversi.

A Non usare

la macchina se la
catena si muove;
in questo caso

& necessario
contattare il vostro
Rivenditore.

riparazione.

6.3 PREPARAZIONE ALLUSO DELLA
MOTOSEGA SULLALBERO

La motosega deve essere dotata di una

cinghia piatta con asole terminali adatta per

il collegamento allimbracatura a cinghia

dell'operatore.

1. Fissare la cinghia piatta con asole terminali
sul punto di attacco (Fig. 18.A) nella parte
posteriore della motosega.

2. Fornire moschettoni adeguati per consentire

il fissaggio indiretto (tramite la cinghia piatta
con asole terminali) e diretto (sul punto di
attacco della motosega) della motosega
allimbracatura a cinghia dell'operatore.
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3. Accertarsi che il circuito elettrico sia
disattivato (Luci spente) (Fig. 15.B).

4. Accertarsi che il freno catena sia inserito
(par. 5.4).

5. Passare la macchina alloperatore che si
trova sull’albero.

A Accertarsi che Ila motosega sia

collegata in maniera sicura quando viene

passata all’'operatore che lavora sull’albero

e accertarsi che sia fissata all'imbracatura a

cinghia prima di sganciarla dall’attrezzatura

utilizzata per farla salire.

6. Assicurare la motosega al punto di attacco
specifico  sullimbracatura dell'operatore
(Fig. 19). | punti di attacco possono essere
punti centrali (anteriori o posteriori) o laterali:

- ove possibile, collegare la motosega al punto
centrale posteriore (Fig. 18.A) per impedire
che interferisca con le funi di arrampicata e
per far si che il peso venga supportato dalla
schiena dell'operatore (Fig. 20).

NOTA La possibilita di fissare direttamente
la motosega allimbracatura a cinghia riduce il
rischio di danni all’attrezzatura durante i movimenti
attorno all’albero.

A La motosega deve sempre essere
tenuta spenta quando é direttamente fissata
allimbracatura.

IMPORTANTE Durante lo  spostamento
della motosega da un punto di attacco ad un
altro, accertarsi che la macchina sia assicurata
nella nuova posizione prima di sganciarla dal
precedente punto di attacco.

6.4 AVVIAMENTO

6.4.1 Avviamento con batteria

1. Togliere la protezione copribarra (fig. 1.K)
e la protezione dell’arpione (fig. 1.J) (se
impiegata).

2. Accertarsi che la barra e la catena non
tocchino il terreno o altri oggetti.

3. Inserire correttamente la batteria nel suo
alloggiamento (Fig. 21.B) (par. 7.2.3).

4. Premere il pulsante di sicurezza (luce blu)
(fig. 15.A).

5. Azionare la leva di bloccaggio acceleratore
(fig. 16.B-C) e la leva comando acceleratore.
(fig. 16.A).

6.4.2 Avviamento con simulatore
di batteria (se previsto)

1. Togliere la protezione copribarra
(fig. 1.K) e la protezione dell’arpione
(fig. 1.J) (se impiegata).

2. Accertarsi che la barra e la catena non
tocchino il terreno o altri oggetti.

3. Inserire correttamente il simulatore
di batteria nel suo alloggiamento
sulla macchina (Fig.21.P).

4. Attaccare il cavo di collegamento al
simulatore di batteria (Fig.21.0).

5. Selezionare la batteria da attivare
attraverso il selettore (Fig. 14.B).

6. Premere il pulsante di sicurezza
(luce blu) (Fig. 15.A).

7. Azionare laleva di bloccaggio
acceleratore (fig. 16.B-C) e la leva
comando acceleratore. (fig. 16.A).

6.5 LAVORO

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro di
abbattimento o di sramatura, & opportuno:

— aver seguito un addestramento specifico
sull’uso di questo tipo di attrezzatura;

— aver letto accuratamente le avvertenze di
sicurezza e le istruzioni d’uso contenute nel
presente manuale;

— esercitarsi su ceppi a terra o fissati a
cavalletti, in modo da acquisire la necessaria
familiarita con la macchina e le techniche di
taglio piu opportune.

Per operare con la macchina procedere come di
seguito descritto:

* Disinserire sempre il freno catena prima di
azionare I'acceleratore.

Tenere sempre la macchina saldamente a due
mani, con la mano sinistra sullimpugnatura
anteriore e la destra su quella posteriore,
indipendentemente da un eventuale
mancinismo dell’operatore.

A Arrestare subito la macchina se la
catena si blocca durante il lavoro.

NOTA Durante il lavoro la batteria é protetta
contro lo scaricamento totale tramite un
dispositivo di protezione che spegne la macchina
e ne blocca il funzionamento.
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6.5.1 Controlli da eseguire durante il
lavoro

6.5.1.a Controllo della tensione della catena

Durante il lavoro, la catena subisce un
progressivo allungamento, e pertanto occorre
verificare frequentemente la sua tensione (par.
6.1.3).

6.5.1.b Controllo dell’'afflusso d’olio

IMPORTANTE Non utilizzare la macchina in
assenza di lubrificazione!

A Assicurarsi che la barra e la catena
siano ben posizionate quando si effettua il
controllo dell’afflusso dell’olio.

Avviare il motore (par. 6.4) e controllare se I'olio
della catena viene sparso come indicato nella
(Fig. 22).

6.6 LAVORI FORESTALI

6.6.1 Sramatura di un albero

A Accertarsi che l'area di caduta dei rami
sia sgombra.

Per lavori di potatura in altezza, con
l'ausilio di una fune e di una imbracatura
a cinghia, seguire scrupolosamente Ile
indicazioni contenute al par. 6.7.

1. Posizionarsi dal lato opposto rispetto al ramo
da tagliare.

2. Iniziare dai rami piu bassi, procedendo poi a
tagliare quelli piu alti.

3. Eseguire il primo intaglio dal basso verso
lalto (Fig. 23.A). Completare la sramatura
tagliando dall'alto verso il basso, come
indicato nella (Fig. 23.B).

6.6.2 Abbattimento di un albero

IMPORTANTE Quando due o pilu persone
stanno svolgendo contemporaneamente
operazioni di sezionamento e di abbattimento,
dette operazioni dovrebbero essere svolte in
zone separate da una distanza pari ad almeno
2,5 volte l'altezza dell’albero da abbattere. Non
abbattere alberi se c’é il rischio di mettere a
repentaglio le persone, di urtare una linea elettrica
o di provocare un qualsiasi danno materiale. Nel
caso in cui l'albero entri in contatto con una linea
di distribuzione della rete, conviene comunicarlo
immediatamente all’azienda responsabile della
rete.

Prima di procedere all’abbattimento:

— & necessario prendere in considerazione
Iinclinazione naturale dell’albero, la parte in
cui i rami sono piu grandi e la direzione del
vento, onde valutare il modo in cui I'albero
cadra;

— eliminare dall’albero la sporcizia, le pietre, i
pezzi di corteccia, i chiodi, i punti metallici
e i fili;

— liberare I'area attorno all’albero e assicurarsi
un buon appoggio per i piedi;

— predisporre adeguate vie di fuga, libere
da ostacoli; le vie di fuga devono essere
predisposte a circa 45° nella direzione
opposta alla caduta dellalbero (Fig. 24)
e devono permettere [lallontanamento
dell’operatore in una zona sicura, distante
circa 2,5 volte laltezza dell'albero da
abbattere;

— Mantenersi a monte del terreno sul quale &
probabile che I'albero rotolera oppure cadra
dopo I'abbattimento.

Intaglio alla base
Posizionarsi a destra dell’albero, dietro la
motosega.
Effettuare lintaglio orizzontale su 1/3 del
diametro dellalbero, perpendicolarmente
alla direzione della caduta (Fig. 25.A).

* Taglio posteriore di abbattimento

1.
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Realizzare il taglio posteriore di abbattimento
in una posizione superiore di almeno 5 cm
allintaglio orizzontale (Fig. 26.B).

Realizzare il taglio posteriore di abbattimento
in modo da lasciare sufficiente legno che
serva da “cerniera” (Fig. 26.C). Il legno di
cerniera impedisce il movimento di torsione
dell’albero e la sua caduta nella direzione
sbagliata. Non effettuare dei tagli attraverso
la cerniera.

Senzaestrarre la barra, ridurre gradualmente
lo spessore della cerniera, fino alla caduta
dellalbero.

Se esiste un qualsiasi rischio che I'albero
non cada nella direzione desiderata oppure
che possa sbilanciarsi all’indietro e piegare
la catena dentata, arrestare il taglio prima
di aver completato il taglio posteriore di
abbattimento e utilizzare dei cunei di legno,
di plastica o di alluminio (Fig. 27.D) per aprire
il taglio. Far cadere l'albero lungo la linea di
caduta voluta battendo con una mazza sui
cunei.

Quando l'albero comincia a cadere bisogna
ritirare la macchina dal taglio, arrestarla
(par. 6.9), posarla a terra e poi imboccare la
via di uscita prevista. Bisogna stare all’erta



per le cadute dirami dall’alto e fare attenzione
a dove mettere i piedi.

6.6.3 Sfrondare i rami di un albero

Sfrondare significa togliere i rami da un albero
caduto.

A Fare attenzione ai punti di appoggio del
ramo sul terreno, alla possibilita che sia in
tensione, alla direzione che puo assumere
il ramo durante il taglio e alla possibile
instabilita dell’albero dopo che il ramo é stato
tagliato.

Quando si sfronda, bisogna lasciare i rami
inferiori, piu grandi, per sostenere il tronco sul
suolo.

Togliere i piccoli rami con un solo colpo (Fig.
28.A).

E meglio tagliare i rami sotto tensione a partire
dal basso verso l'alto per evitare di piegare la
sega a catena (Fig. 28.B).

6.6.4 Sezionamento di un tronco

Sezionare significa tagliare un tronco per la sua
lunghezza.

E importante assicurarsi che il vostro appoggio
sui piedi siafermo e che il vostro peso sia ripartito
in modo uguale sui due piedi. Se possibile,
conviene innalzare e sostenere il tronco per
mezzo di rami, tronchi o ciocchi.

Il sezionamento di un tronco € agevolato dall’'uso

dell’arpione (Fig. 1.I):

1. piantare I'arpione nel tronco e, facendo leva
sull’arpione, far compiere alla macchina un
movimento ad arco che permetta alla barra
di penetrare nel legno (Fig. 29);

2. ripetere pilivolte 'operazione, se necessario,
spostando il punto di appoggio dell’arpione.

* Tronco appoggiato a terra
Quando il tronco appoggia sullintera sua
lunghezza, viene tagliato dall’alto (sezionamento
superiore) (Fig. 30.A).
— Tagliare fino a circa meta del diametro,
quindi ruotare il tronco e completare il taglio
dal lato opposto.

¢ Tronco appoggiato solo su un’estremita
Quando il tronco appoggia solo su un’estremita:
— tagliare 1/3 del diametro del lato posto sotto
(sezionamento inferiore) (Fig. 31.A);
- successivamente bisogna effettuare il taglio
finale, facendo il sezionamento superiore
per incontrare il primo taglio (Fig. 31.B).

* Tronco appoggiato su entrambe le
estremita

Quando il tronco appoggia su entrambe le

estremita:

— tagliare 1/3 del diametro a partire dalla parte
superiore (sezionamento superiore) (Fig.
32.A);

— successivamente bisogna effettuare il taglio
finale, facendo il sezionamento inferiore dei
2/3 inferiori per incontrare il primo taglio (Fig.
32.B).

* Tronco in pendenza
Quando si seziona un tronco su una pendenza,
bisogna sempre stare a monte (Fig. 33).

Nel corso delloperazione, quando si sta
completando il taglio, per mantenere il
controllo,la pressione di taglio deve essere
ridotta senza lasciare la presa sulle impugnature
della macchina. Bisogna impedire che Ia
macchina entri in contatto con il suolo.

6.7 LAVORI DI POTATURA IN ALTEZZA,
CON LAUSILIO DI UNA FUNE E DI UNA
IMBRACATURA A CINGHIA

IMPORTANTE /I presente capitolo descrive

le procedure di lavoro per ridurre il rischio da
lesioni con motoseghe per potatura quando si
lavora in altezza con l'ausilio di una fune e di una
imbracatura a cinghia.
Non e da considerarsi in sostituzione ad un
addestramento formale. Le linee guida fornite
nella presente appendice non sono che degli
esempi di buona pratica. E’ opportuno rispettare
sempre le leggi e i regolamenti nazionali.

6.7.1 Uso della motosega a due mani

Luso della motosega a due mani consente:

— di avere una presa salda della motosega in
caso di contraccolpo;

— uncontrollo della motosega tale da diminuire
la probabilita di entrata in contatto con le funi
di arrampicata e con il corpo dell’operatore;

— di adottare una posizione di lavoro sicura
tale da evitare una perdita di controllo
che puo dar luogo ad un contatto con la
motosega (movimento non intenzionale
durante il funzionamento della motosega).

Per consentire la presa della motosega con
entrambe le mani, come regola generale,
loperatore deve sempre cercare di assumere
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una posizione sicura quando operano con la

motosega:
— a livello dei fianchi per tagli di sezioni
orizzontali o
— alivello del plesso solare per tagli di sezioni
verticali.

e Quando l'operatore lavora vicino a fusti

verticali, con una ridotta forza laterale sulla

posizione di lavoro, e sufficiente un buon
appoggio per mantenere la posizione di lavoro
sicura.

Quando l'operatore si allontana dal fusto

le forze laterali aumentano e quindi vi € la

necessita di annullarle o contrastarle agendo
in uno dei seguenti modi:

- reindirizzare la fune principale tramite un
punto di ancoraggio supplementare;

- utilizzare una cinghia piatta con asole
terminali regolabile direttamente
dallimbracatura ad un punto di ancoraggio
supplementare (Fig. 34);

Il raggiungimento di un buon appoggio nella

posizione di lavoro pud essere facilitato

dalluso di una staffa temporanea, creata da
una cinghia ad anello, in cui infilare il piede.

(Fig. 35).

6.7.2 Uso della motosega ad una mano

A Non lavorare ad una sola mano se ci
si trova in una posizione di lavoro instabile
o quando si preferisce la motosega ad una
sega a mano per tagliare punte di rami di
diametro ridotto.

La motosega per potatura deve essere utilizzata

ad una mano solo quando :

e 'operatore non riesce ad assumere una
posizione di lavoro tale da permettergli 'uso di
due mani,

* vi & la necessita di mantenere (sostenere) la
propria posizione utilizzando una mano,

e vi & la necessita di effettuare un taglio che
determina un pieno allungamento (estensione)
dell’arto superiore dell’'operatore al di fuori
della linea del corpo dell’operatore (Fig. 36).

Loperatore non deve mai:

e tagliare con la zona di contraccolpo
corrispondente alla punta della barra della
motosega;

“tenere e tagliare” sezioni;

tentare di afferrare le sezioni in caduta.

6.8 CONSIGLI PER LUTILIZZO

IMPORTANTE Arrestare la macchina (par. 6.9)
durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

A Arrestare subito la macchina se Ila
catena si blocca durante il lavoro.

Se durante la potatura in altezza, (fatta con
lausilio di fune e imbracatura a cinghia), la
motosega si incastra 'operatore deve:

1. arrestare subito la macchina;

2. attaccarla in maniera sicura sulla parte di
ramo che va dal tronco al taglio o ad una fune
separata dell’utensile;

3. estrarre la motosega dal taglio effettuato
sollevando il ramo, se necessario;

4. se necessario, utilizzare una sega a mano
0 una seconda motosega per liberare la
motosega incastrata, tagliando a un minimo
di 30 cm dalla motosega incastrata. | tagli per
liberarla vanno sempre fatti verso la punta
del ramo (ossia tra la motosega incastrata
e la punta del ramo e non tra il tronco e la
motosega incastrata). In questo modo si
impedisce che la motosega venga trascinata
assieme alla parte di ramo che viene tagliata
complicando ulteriormente la situazione.

6.9 ARRESTO

Per arrestare la macchina:

1. Rilasciare la leva comando acceleratore
(Fig. 16.A).

2. Premere il pulsante di sicurezza e disattivare
il circuito elettrico (luce spenta) (Fig. 15.A).

A Dopo aver rilasciato la leva comando
acceleratore, occorrono alcuni secondi
prima che il la catena dentata si fermi.

Arrestare sempre la macchina:
— durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

ADurante gli spostamenti non tenere mai
il dito sul pulsante di sicurezza per evitare
avviamenti accidentali.

6.10 DOPO LUTILIZZO

6.10.1 Dopo l'utilizzo con batteria

1. Rimuovere la batteria dalla sua sede (Fig.
37.B) e provvedere alla sua ricarica (par.
7.2.2);

2. montare la protezione copribarra (Fig. 1.K);
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3. lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in un qualsiasi
ambiente;

4. allentare il dado di fissaggio della barra per
ridurre la tensione della catena (par. 6.1.3);

5. ripulire accuratamente la macchina da
polvere e detriti e rimuovere dalla catena
ogni traccia di segatura o depositi d’olio (par.
7.4);

6. controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati.

6.10.2 Dopo I'utilizzo con simulatore

di batteria (se previsto)

1. Posizionare il selettore dello zaino
portabatterie su "OFF" (Fig. 14.B);

2. rimuovere il simulatore di batteria dalla
macchina (Fig. 37.P);

3. sfilare lo zaino portabatterie;

4. scollegare il cavo di collegamento dal

: simulatore di batteria (Fig.37.0) e dallo
: zaino (fig. 14.A);

©5. rimuovere la batteria dallo zaino (Fig.
38.B) e provvedere alla sua ricarica (par.
D 722)

: 6. montare la protezione copribarra (Fig.
. 1.K);

¢ 7. lasciare raffreddare il motore prima di
collacare la macchina in un qualsiasi
: ambiente;

. 8. allentare il dado di fissaggio della barra
. per ridurre la tensione della catena (par.
: 6.1.3);

2 9. ripulire accuratamente la macchina da :
: polvere e detriti e rimuovere dalla catena :
: ogni traccia di segatura o depositi d’olio :
. (par. 7.4);

< 10. controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
: sostituire i componenti danneggiati e
: serrare eventuali viti e bulloni allentati.

IMPORTANTE Rimuovere sempre la batteria
(par. 7.2.2) e montare la protezione lama ogni
qualvolta si lascia la macchina inutilizzata o
incustodita.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo,
pulizia o intervento di manutenzione/
regolazione sulla macchina:

* Arrestare la macchina;

e Attendere I'arresto della catena;

* Rimuovere la batteria dalla sua sede;

* Applicare la protezione copribarra, tranne
i casi di interventi sulla barra stessa o
sulla catena;

* Attendere che il motore sia adeguatamente

raffreddato;

Leggere le relative istruzioni;

Indossare indumenti adeguati, guanti da

lavoro e occhiali di protezione;

* Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di essi.
Eseguire la relativa azione a seconda della
prima scadenza che si verifica.

e Lutilizzo di ricambi e accessori non originali

e/o non correttamente montati potrebbe avere

effetti negativi sul funzionamento e sulla

sicurezza dellamacchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni,
incidenti o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine

di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le  operazioni  di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 BATTERIA

7.21 Autonomia della batteria

Lautonomia della batteria € principalmente
condizionata da:
a. fattoriambientali, che producono un maggiore
fabbisogno di energia:
— taglio di alberi e rami di dimensioni troppo
grandi;
b. comportamenti dell’operatore, che dovrebbe
evitare:
— accensioni e spegnimenti frequenti durante
il lavoro;
— uso di una tecnica di taglio inadeguata
rispetto al lavoro da svolgere (par. 6.6, par.
6.7);

Per ottimizzare I'autonomia della batteria &
sempre opportuno:
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e tagliare il legno quando é asciutto;
o utilizzare la tecnica pit appropriata al lavoro da
svolgere.

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in

sessioni di lavoro piu lunghe rispetto a quanto

consentito dalla batteria standard, & possibile:

e acquistare una seconda batteria standard per
sostituire immediatamente la batteria scarica,
senza pregiudicare la continuita di utilizzo;

7.2.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio posto nella
batteria sulla macchina (Fig. 37.A) o nella
batteria sullo zaino (Fig. 38. A) (se previsto)

2. rimuovere la batteria dalla macchina (Fig.
37.B) o dallo zaino portabatterie (Fig. 38.B)
(se previsto);

3. Inserire la batteria (Fig. 39.A) nel suo
alloggiamento del carica batteria (Fig. 39.B);

4. Collegare il carica batteria a una presa
di corrente (Fig. 39.C), con tensione
corrispondente a quella indicata sulla
targhetta.

5. Procedere alla completa ricarica, seguendo
le indicazioni contenute nel libretto della
batteria /carica batteria.

NOTA La batteria e dotata di una protezione
che impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non é compresa fra +4 e +40 °C.

NOTA La batteria puo essere ricaricata in ogni
momento, anche parzialmente, senza il rischio di
danneggiarla.

7.2.3 Rimontaggio della batteria sulla
macchina

Completata la ricarica:

1. Rimuovere la batteria (Fig. 40.A) dal suo
alloggiamento nel carica batteria (evitando
di mantenerla a lungo sotto carica a ricarica
conclusa);

2. Scollegare il carica batteria dalla rete
elettrica (Fig. 40.B);

3. Inserire la batteria nel suo alloggiamento
posto sulla macchina (Fig. 21.B) o in uno
degli alloggiamenti dello zaino portabatterie
(Fig. 13) (se previsto);

4. spingere a fondo la batteria fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione e assicura
il contatto elettrico.

7.3 RIFORNIMENTO SERBATOIO OLIO
CATENA

NOTA Vicino al tappo del serbatoio olio catena
(fig. 41.A) e presente il seguente simbolo:

O Serbatoio olio catena

IMPORTANTE Utilizzare esclusivamente
olio specifico per motoseghe o olio adesivo
per motoseghe. Non utilizzare olio contenente
impurita per non otturare il filtro nel serbatoio
ed evitare di danneggiare irrimediabilmente la
pompa dell’olio.

Lutilizzodiunoliodibuona qualita e fondamentale
per ottenere una efficace lubrificazione degli
organi di taglio; un olio usato o di scarsa qualita
compromette la lubrificazione e riduce la durata
della catena e della barra.

IMPORTANTE Non mettere mai in funzione
la catena senza sufficiente olio, cio potra infatti
danneggiare la motosega e comprometterne la
sicurezza.

Controllare la quantita di olio nella motosega
mediante 'indicatore dilivello dell’olio (Fig. 41.B).

Se il livello dell'olio & basso, rabboccare

seguendo i seguenti passaggi:

1. Svitare e rimuovere il tappo (Fig. 41.A) dal
serbatoio dell’olio.

2. Versare l'olio nel serbatoio e monitorarne
il livello tramite I'apposito indicatore (Fig.
41.B).

3. Assicurarsi che non penetrino impurita nel
serbatoio dell’'olio durante il riempimento.

4. Riposizionare il tappo dell’'olio e serrarlo.

7.4 PULIZIA

7.4.1 Pulizia della macchina e del motore

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire

accuratamente la macchina da polvere e detriti.

e Per ridurre il rischio di incendio mantenere la
macchina ed in particolare il motore liberi da
residui di foglie, rami o grasso eccessivo.

e Pulire sempre la macchina dopo [l'uso
utilizzando un panno pulito e umido imbevuto
di detergente neutro.

* Rimuovere qualsiasi traccia di umidita
servendosi di un panno morbido e asciutto.
Lumidita pud dare luogo a rischi di scosse
elettriche.
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Non utilizzare detergenti aggressivi o solventi
per pulire le parti in plastica o le impugnature.
Non usare getti d’acqua ed evitare dibagnare il
motore e componenti elettrici.

Per evitare il surriscaldamento e danni al
motore o alla batteria, assicurarsi sempre
che le griglie di aspirazione dell’aria di
raffreddamento siano pulite e libere da detriti.

7.4.2 Pulizia della catena

Dopo ogni utilizzo rimuovere dalla catena ogni
traccia di segatura o depositi d’olio.

Incaso diforte imbrattamento o diresinificazione,
smontare la catena e adagiarla per alcune ore
in un contenitore con un detergente specifico.
Quindi risciacquarla in acqua pulita e trattarla
con uno spray anticorrosivo adeguato, prima di
rimontarla sulla macchina.

7.5 PERNO FERMA CATENA
Controllare prima di ogni uso le condizioni del
perno ferma catena (Fig. 1.H) e provvedere al

ripristino nel caso risulti danneggiato.

7.6 FORI DI LUBRIFICAZIONE
MACCHINA E DELLA BARRA

DELLA

Prima di ogni uso giornaliero, rimuovere il carter
(par. 4.2), smontare la barra e controllare che i
fori di lubrificazione della macchina (Fig. 42.A) e
della barra di guida (Fig. 42.B) non siano intasati.

7.7 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi
che la macchina sia sempre in condizioni
sicure di funzionamento.

¢ Controllare regolarmente che le impugnature
siano saldamente fissate.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 NASTRO METALLICO DEL
FRENO CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
mensilmente lintegrita del nastro metallico che
avvolge la campana della frizione.

Il nastro deve essere sostituito quando risulta
deteriorato o deformato.

8.2 PIGNONE DI TRASCINAMENTO
CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
periodicamente lo stato del pignone e sostituirlo
aquando l'usura supera i limiti accettabili.

Non montare una catena nuova con un
pignone usurato o viceversa.

8.3 MANUTENZIONE DELLA
CATENA DENTATA

A Per ragioni di sicurezza ed efficienza, é
molto importante che i dispositivi di taglio
siano ben affilati.

A Indossare sempre robusti guanti da
lavoro per maneggiare la barra e la catena.

Laffilatura della catena & necessaria quando:
— La segatura € simile a polvere.
— Occorre una maggiore forza per tagliare.
— ll'taglio non é rettilineo.
— Le vibrazioni aumentano.

A Se la catena non é sufficientemente
affilata, aumenta il rischio di contraccolpo
(kickback).

IMPORTANTE £ consigliato affidare
l'operazione di affilatura della catena ad un
centro specializzato, in quanto viene eseguita con
apposite apparecchiature che assicurano una
minima asportazione di materiale ed una affilatura
costante su tutti i taglienti.

8.3.1 Sostituzione della catena dentata
La catena deve essere sostituita quando:

- la lunghezza del tagliente si riduce a 5 mm
0 meno;

— il gioco delle maglie sui rivetti & eccessivo.

- la velocita di taglio & lenta e le ripetute
affilature non migliorano la velocita di taglio.
La catena € usurata.

IMPORTANTE Dopo la sostituzione della
catena € necessario che la verifica della sua
tensione avvenga con una maggiore frequenza, a
causa dell'assestamento della catena.

8.4 MANUTENZIONE DELLA BARRA DI
GUIDA

NOTA Tutte le operazioni riguardanti la
barra di guida sono lavori che richiedono una
specifica competenza oltre allimpiego di apposite
attrezzature per poter essere eseguite a regola
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darte; per ragioni di sicurezza si consiglia di
contattare il vostro Rivenditore.

Per evitare un’usura asimetrica della barra,
e opportuno che questa venga rovesciata
periodicamente.

Per mantenere in efficienza la barra occorre:

1. ingrassare con I'apposita siringa (non fornita
in dotazione) i cuscinetti del pignone di rinvio
(se presente);

2. pulirelascanalaturadellabarracon/l’apposito
raschietto (non fornito in dotazione) (Fig.
43.A);

3. pulireifori di lubrificazione (Fig. 43.B);

4. con una lima piatta, togliere le bave dai
fianchi e pareggiare eventuali dislivelli fra le
guide.

8.4.1 Sostituzione della barra
La barra deve essere sostituita quando:

- la profondita della scanalatura risulta
inferiore  all’altezza delle maglie di
trascinamento (che non devono mai toccare
il fondo);

- la parete interna della guida & usurata
al punto da fare inclinare lateralmente la
catena.

9. RIMESSAGGIO

9.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA
Quando la macchina deve essere rimessata:

1. Rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica;

2. Applicare la protezione copribarra.

3. Attendere che il motore sia adeguatamente
raffreddato;

4. Effettuare la pulizia (par. 7.4).

5. Controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati o contattare il
centro di assistenza autorizzato.

6. Rimessare la macchina:

— inun ambiente asciutto

al riparo dalle intemperie

— inunluogo inaccessibile ai bambini.

assicurandosi di aver rimosso chiavi o

utensili usati per la manutenzione.

9.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata allombra, al
fresco e in ambienti privi di umidita.

NOTA In caso di prolungata inattivita, ricaricare
la batteria ogni due mesi per prolungarne la
durata.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario movimentare,

sollevare, trasportare o inclinare la macchina

occorre:

¢ Arrestare la macchina;

e Attendere 'arresto della catena;

* Rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica;

* Applicare la protezione copribarra;

Attendere che il motore sia adeguatamente

raffreddato;

Indossare robusti guanti da lavoro;

Afferrare la macchina unicamente dalle

impugnature e orientare la barranella direzione

contraria al senso di marcia;

Quando si trasporta la macchina con un

automezzo, occorre:

e assicurare adeguatamente la
mediante funi o catene;

* posizionarla in modo da non costituire pericolo
per nessuno.

macchina

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina
e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall'utilizzatore. Tutti gli interventi
di regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti pressoiil
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza e le
condizioni originali della macchina.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di ogni
obbligo o responsabilita del Costruttore.

* Solo le officine di assistenza autorizzate

possono effettuare le riparazioni e la

manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate utilizzano

esclusivamente ricambi originali. | ricambi

e gli accessori originali sono stati sviluppati

appositamente per le macchine.

| ricambi e gli accessori non originali non sono

approvati, I'impiego di ricambi ed accessori

non originali fa decadere la garanzia.

* Si raccomanda di affidare la macchina una
volta allanno ad un’officina di assistenza
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autorizzata per la manutenzione, I'assistenza e
il controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali e

di fabbricazione. Lutilizzatore dovra seguire

attentamente tutte le istruzioni fornite nella

documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento.

» Disattenzione.

13. TABELLA MANUTENZIONI

* Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.

¢ Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

e Utilizzo di accessori non forniti o non approvati
dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

* La normale usura di materiali di consumo
come dispositivi di taglio, bulloni di sicurezza.

* Normale usura.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dellacquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun modo
limitati dalla presente garanzia.

Intervento Periodicita Paragrafo
Prima Successivamente
volta ogni
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi - Prima di ogni uso 7.7
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi - Prima di ogni uso 6.2
Controllo perno ferma catena - Prima di ogni uso 7.5
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso 7.4
Pulizia della catena - Al termine di ogni uso 74.2
Controllo dei fori lubrificazione - Prima di ogni uso 7.6
della macchina e della barra
Controllo nastro metallico del freno catena - 1 volta al mese 8.1~
Controllo pignone di trascinamento catena - 1 volta al mese 8.2~
Manutenzione catena - - 8.3"
Manutenzione barra - - 8.4
Rabbocco livello olio catena - Prima di ogni uso 7.3
* Interventi che devono essere eseguiti dal Vostro Rivenditore
o da un Centro di assistenza autorizzato
14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI
INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE RIMEDIO

1. Attivando il pulsante
di sicurezza, la luce
blu non si accende

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Assicurarsi che la batteria sia
ben alloggiata (par. 7.2.3)

2. Attivando il pulsante di
sicurezza, la luce blu
non si accende e l'icona
“Attenzione” siillumina

Batteria scarica

Controllare lo stato di
carica ericaricare la
batteria (par. 7.2.2).
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3. Il motore non si avvia
e I'icona “Attenzione” si
illumina, attivando il pulsante
di sicurezza mentre vengono
premute la leva comando
acceleratore e la leva di
bloccaggio acceleratore

Procedura di avviamento
non corretta

Seguire le istruzioni
(vedi par. 6.4)

4. Il motore si arresta
durante il lavoro

Batteria non inserita
correttamente

Assicurarsi che la batteria sia
ben alloggiata (par. 7.2.3)

Macchina danneggiata

Non utilizzare la macchina
Togliere la batteria e Contattare
un Centro Assistenza.

5. Il motore si arresta durante
il lavoro ed il pulsante di
sicurezza lampeggia

Batteria scarica

Controllare lo stato di
carica e ricaricare la
batteria (par. 7.2.2).

6. Conil pulsante di
bloccaggio acceleratore e la
leva comando acceleratore
azionati, la catena non gira

Eccessivo tensionamento
della catena

Rimettere in tensione la
catena (par. 6.1.3).

Problemi alla barra e catena

Controllare che la catena
scorra liberamente e la
barra non abbia le guide
deformate (par. 8.3, 8.4).

Macchina danneggiata.

Non utilizzare la macchina.
Arrestare immediatamente la
macchina, togliere la batteria e
Contattare un Centro
Assistenza.

7. La catena sulla parte finale
della barra si surriscalda
ed emette fumo.

Eccessivo tensionamento
della catena

Rimettere in tensione la
catena (par. 6.1.3).

Serbatoio olio
lubrificante vuoto.

Rifornire il serbatoio olio
lubrificante (par. 7.3).

8. Il motore ha un
funzionamento irregolare o
non ha potenza sotto carico

Problemi alla barra e catena

Controllare che la catena
scorra liberamente e la barra
non abbia le guide deformate.

9. Lolio non esce

Olio di qualita scadente

A motore freddo, svuotare il
serbatoio, spurgare il serbatoio
e i condotti con liquido
detergente e sostituire l'olio.

Fori di lubrificazione otturati

Pulire i fori di lubrificazione
(cap. 7.6)

10. La macchina ha colpito
un corpo estraneo

Danneggiamento o
parti allentate.

Arrestare la macchina
(cap. 6.9).

Verificare eventuali
danneggiamenti.
Controllare se vi siano
parti allentate e serrarle.
Provvedere alle verifiche,
sostituzioni o riparazioni
presso un il centro di
assistenza autorizzato.
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11. Siavvertono rumori
e/o vibrazioni eccessive
durante il lavoro

Parti allentate o danneggiate

Arrestare la macchina,
rimuovere la batteria e:

— controllare i danni;

— controllare se vi sono
parti allentate e serrarle;

— provvedere a sostituire
oriparare le parti
danneggiate con parti di
equivalenti caratteristiche.

12. La macchina emette fumo
durante il suo funzionamento

Macchina danneggiata

Non utilizzare a macchina.
Arrestare immediatamente la
macchina, togliere la batteria e
Contattare un Centro
Assistenza.

13. Lautonomia della
batteria & scarsa

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo
(par. 7.2.1)

Batteria insufficiente per
le esigenze operative

Utilizzare una seconda
batteria o una batteria
maggiorata (par. 7.2.1)

della batteria

Degrado della capacita

Acquistare una nuova batteria

14. Il carica batteria non
effettua la ricarica

della batteria carica batteria

Batteria non inserita
correttamente nel

Controllare che l'inserimento
sia corretto (par. 7.2.2)

non idonee

Condizioni ambientali

Eseguire laricarica in ambiente
con temperatura adeguata
(vedi libretto istruzioni della
batteria/carica batteria)

Contatti sporchi

Pulire i contatti

Mancanza di tensione
al carica batteria

Controllare che la spina sia
inserita e che vi sia tensione
alla presa di corrente

Carica batteria difettoso

Sostituire con un
ricambio originale

Se I'inconveniente perdura
consultare il manuale della
batteria / carica batteria

Se gliinconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

15. ACCESSORI A RICHIESTA

15.1 BATTERIE

Sono disponibili batterie di diverse capacita, per
adattarsi alle specifiche esigenze operative (Fig.
44). Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

15.2 CARICA BATTERIA

Dispositivo che si utilizza per ricaricare la
batteria (Fig. 45).

15.3 BARRE E CATENE

Nella “Tabella per la corretta combinazione di
barra e catena” sono elencate tutte le possibili
combinazioni fra barra e catena. La stessa
tabella fornisce inoltre i dati caratteristici delle
catene e delle barre omologate per ciascuna
macchina.

Per ricambi usare solo barre e catene
citate nella tabella. L'uso di combinazioni
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non approvate puo provocare serie lesioni
personali e danneggiare la macchina.

Dato che la scelta, l'applicazione e
l'utilizzo della barra e della catena sono atti
compiuti dall’'utilizzatore nella sua totale
autonomia di giudizio, questi se ne assume
anche le responsabilita conseguenti per
danni di qualsiasi natura derivati da tali
atti. In caso di dubbi o scarsa conoscenza
della specificita di ciascuna barra o catena,
occorre contattare il proprio rivenditore o o
un centro di giardinaggio specializzato

15.4 ZAINO PORTABATTERIEIE

Dispositivo che consente lalloggiamento di
due batterie e fornisce la corrente elettrica
necessaria per il funzionamento della macchina.
E fornito del cavo di collegamento alla macchina
(Fig. 1.0) e di un selettore (Fig. 14.B) che
consente di selezionare una delle due batterie
(posizione “1” e “2”) e “OFF”.

15.5 SIMULATORE DI BATTERIA
Dispositivo che se inserito nell’alloggiamento

della macchina consente I'utilizzo dello zaino
portabatterie.
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1. MHOOPMALMA OT OBLL XAPAKTEP

1.1 KAH AA CE YETE PbHOBOACTBOTO

B TeKcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOM
naparpagu, KOUTO ChAbPHAT 0COGEHO
BarKHa MHbopMaLys 3a 6e30nacHoCTTa

WM DYHKLMOHUPAHETO, ca 0T6enA3aHn no
pasniMyeH HauWH Criopes CleAHNA KpUTEPUIA:

3ABEJIEKHKA wm BAMHO npegocrasa
YTOYHEHWA UM APYTV €/IEMEHTH 10 OTHOLLEHNE
Ha LUTMpPaHOTO ro-rope, ¢ e ga ce n3berHe
rnoBpemaaHe Ha MallMHaTa UM HaHacsHe Ha LUEeTH.

CumBOTBT A noKasea onacHoCT. HecnassaHeTo
Ha npeaynpexaeHneTo B0y 40 Bb3MOXKHOCTTa
OT JINYHU HapaHABaHMA UK HapaHABaHUA

Ha TpeTun nua W/Wnn HaHacsHe Ha LeTn.

MaparpaduTe oT6enA3aHu ¢ KBagpar

CbC CMB TOYKOB KOHTYp, yKasBar
OMUMOHAJIHW XapaKTEPUCTUKM, KOUTO He ca
npeaBuaeHU 3a BCUHMKW MOAENN, ONUCaHU

- B TOBa pbKOBOACTBO. [poBepeTe ganu

: CbOTBETHATA TEXHUYECHKA XapaKTepUCTUKa
° e npegsuaeHa 3a Bawua mogen.

» U

Bcuukmy yrasanus “npeaen”, “3apen”, “necen’ u “nag”
ce OTHACAT A0 paboTHaTa No3uLus Ha oneparopa.

1.2 CNPABRU

1.21 durypu

Durypute B TE3N MHCTPYKLMM 3a EKCrIoaTauma
ca Homepupanu 1,2, 3, U T.H.

HomnoHeHTWTE NnocoyeHn Ha purypuTe ca
0T6ens3aHu ¢ 6ykaute A, B, C U T.H.
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CnipaBKarta 3a KomnoHeHTa C Ha durypa

2 ce nocoysa c Haanuca: “Bx. dwur.

2.C” vnm npocto “(¢mr. 2.C)".

durypute ca HAMKATUBHW. [lecTBUTENHUTE
4acTu MOXE Aia Ce pas3/inyasar oT Tesu,
KOMTO Ca MoKasaHu Ha durypara.

1.2.2 3amaBua

PbKOBOACTBOTO € pasaeneHo Ha rmasu 1 naparpadu.
3arnasuneto Ha naparpad “2.1 ObyyeHune” e
noasarnaeue Ha “2. Mpasuna 3a 6e3onacHocT”.
OTHacaHuATa o 3amasmnsa Wan naparpagu ca
0T6E/1A3aHN CBC ChKpaLLeHneTo "m." uam "nap." n
CBHOTBETHUA HOMep. Hanpumep: “r. 2” unm “nap. 2.1”.

2. TMPABWJIA 3A BE3OMACHOCT

2.1 OBLWUW NPEAYNPEAEHUA 3A
BE3OMACHOCT, OTHACALLU CE 3A
ENNEKTPUYECKU UHCTPYMEHTHU

/\  BHUMAHME  MpoueTete  BCH4KM
npepynpexaeH1s 3a 6e3onacHocT 7
BCUYKM  MHCTPYKuuW. HecnassaHeTo  Ha
npepynpemaeHUaTa U UHCTPYKLMUTE MOMe fa
[oBefe A0 eNIeKTPUYECKHU YAapH, NoMapu n/mam
CEPUO3HM HapaHABaHUA.

3anaseTe  BCMYKM  NpepynpemaeHus U
MHCTPYKUMU 32 GbAELLU CrIpaBHMU.

TepMUHBT  ,eNleKTpUYeckn  ypeg” ,  UMTUpaH
B YNbTBAHETO, Ce OTHAacA 3a BawuA ypea C
aKymynaTopHoO 3axpaHBaHe (6e3 Kabern).

1) BesonacHocT Ha paboTHaTa 30Ha

a) Mopabpmalite yucta U pgobpe ocBeTeHa
pa6oTHaTta 30Ha. MpbCHM M Pas3XBbP/AHM
30HM AOMNPUHACAT 3@ Bb3HWKBAHE Ha NOXapu.

b) He u3nonssaiite eneKkTpUyeckUa ypep B
cpefia C PUCK OT EKCM/I03UA, TaM KbJeTo
MMa 3anajiMMu TEeYHOCTH, ra3oBe WM
npax. Enexktpuueckute ypean cb3pasar
MCKPW, KOUTO MOME Aa MoAnanaT npax uau
napwu.

c) ApbHTe ganey geuara U NpUchbCTBaLLmTE,
KOrato M3nonsBsare eJIeKTPUYECKU ypep.
PasceliBaHeTO MOMeE Aa NpUyMHK 3ary6a Ha
KOHTpOI.

2) EneKTpuyecKa 6e3onacHocT
a) Liencennte Ha eNIEKTPUYECKMA UHCTPYMEHT
TpAGBa Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HuKo-
ra He NPOMEHANTE Liencesia No HUKaKbB Ha-
4uH. He n3non3ssaiite NnpexofHu wencenm ¢
€/IeKTPUYECKU UHCTPYMEHTH, CHABAEHU CbC
3asemABaHe. HemoguduuupaHuTe Wwenceam u

OTroBapALLNTE KOHTAKTH e HamaaAaT puCcKa oT
e/IeKTPUYECKM yAap.

b) U36arBaiiTe KOHTaKT Ha TANIOTO CbC 3a3emMe-
HWU MOBBPXHOCTU M/IM CBbP3aHWU KbM 3a3e-
MABaHe KaTo TpbOU, pafnaTopu, KyXHEHCKU
nevKu, XnapauaHULM. Miva noBuLLeH pUcK oT
€IeKTPUYECKM YAap, aKO TANOTO BU € B KOHTAKT
CbC 3a3eMEeHW MOBBPXHOCTH UM CBBP3aHN KbM
3a3emMsBaHe.

3) JlnyHa 6e3onacHocT
a) brpere BUHaru BHUMaTE/IHMU,
KOHTPOJIMpaiiTe TOBa, KOETO Ce BbpLUU U
MUC/IeTe pa3yMHO, Korato u3nonssare
eNleKTpuyeckn ypea. He wu3nonssaiite

€/IeKTPUYECKUS  ypep, Horato  cTe
YMOpPEHW WM nop  [OeWCTBMETO Ha
HapHKOTULM, aNIKOXoN WAM JIeKapcTBa.

MOMEHT HEBHWUMaHWe, JOKaTo Ce W3rosi3Ba
€NIEKTPUYECKUA ypen, MOMe fa MpUYMHA
CEPUO3HN IN4YHN HapaHABaHUA.

b) UsnonsBaiite npegnasHu gpexu. Cnaraire
BMHarM npegnasHu ouuna. Ynotpebara
Ha JIMYHU NpefnasHu CpefcTBa KaTo Macku
npoTMB npax, 0byBKM MPOTWUB NOAX/Tb3BaHe,
3aWMTHU KACKM MAWM HaylLHWLM 3a Ccnyxa,
Hamanfaea IMYHUTE HapaHABaHMA.

c) U36AreaiiTe  CNy4yaHOTO  BHJIHOYBaHe.
Y6epeTe ce, 4e ypeabT € U3KJII0YEH npeau
[ noctaBuTe aKymynatopa, fia XBaliare
WAM Ja TpaHcropTUpaTe efeKTPUYECKUs
ypep. TpaHCMopTUPaHETO Ha eNeKTPUYecKH
ypea C nNpbCT BbPXY MpexkbcsBada Wan
MOHTMPaHETO Ha aKymy/naTopa ¢ NpekbeBay B
noauupsa "ON" ("BKJT") ynecHsABa MHUMAEHTUTE.

d) OTcTpaHeTe  BCUYKM  K/IOYOBE WM
MHCTPYMEHTU 3a HacTpoiKa, mpegu Aa
BRJIOYMTE eNleKTpuyeckusa ypepd. Ko
UKW MHCTPYMEHT, OcCTaBall B KOHTaKT C
BbpTALLA Ce YacT, MOXE fa [A0Befe f0 IMYHM
HapaHABaHuA.

e)He ry6ete paBHoBecue. 3anasBaiTe

BMHaru noaxopLiM onopa U paBHoBecHe.

ToBa No3Bo/IABa @ MMarte No-ro/ifiM KOHTPOS

Haj UHCTPYMeHTa B Heo4akBaHM CUTyaLnK.

O6nuuaiite ce nogxogAuo. He o6nuvaiite

WUMPOKU APEXU WM YKpalleHUA. JpbiTe

Ha pa3cToAHWE OT JBUIKELYUTE Ce YacTu

HOCUTE CM, [pexuTe U pPbKaBULUTE.

LLIMpoKK fpexu, YKpaLleHWsi UK AbArM KOCK

MOMeE fia Ce OMN/IETaT B ABUMELLWTE CE YacTy.

g)AKO MMa MWHCTPYMEHTM 3a CBbp3BaHe
KbM CUCTEMM 3a U3B/IMYaHE U CbLOUPaHe
Ha npax, y6epete ce, 4e ca CBbp3aHu
M U3NON3BaHW MO MOAXOAAL, HaYUH.
Ynotpe6arta Ha Teau WHCTPYMEHTU MOMe fa
HamasiM pUCKOBETe, CBbP3aHH C NpaxTa.

h) He nosBonsBaiiTe BalweTo 3ano3HaBaHe C
MallMHaTa, Ab/KaLlo ce Ha YecTarta W yno-
TpebGa, Aa BU HanpaBu TBbPAE YBEPEHH, 3a

—
=
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ga npeHebperHete npuHuunute 3a 6e3o-
nacHocT. EHO HeGpeHo fieiicTBUE MOXe Aa
NPUYMHU CEPUO3HU HapaHABaHWA 3a 4acT oT
CeKyHpaTa.

4) Ynotpeba U CbXpaHeHUe Ha eNIeKTPUYECKUSA

ypen
a) He npeTtoBapBaiiTe eneKkTpuyYeckUa ypeg.

b) He

c) CBanete

d) Mpubupaiite

e) puete

f

=

WU3nonsBaiiTe noaxopsAwusa 3a pa6orara
€JIeKTPUYECKU ypeg. MoaxoaawmsT
€/IeKTPUYECKHM Ypes, Lie M3BBbPLUM Hal-fobpe
1 HaW-6e3onacHo paboTara, Ha CKOpPOCTTa, 3a
KOSITO € MPOEKTUPaH.

n3nonspanTte €/IEKTPUYECKUAT
MHCTPYMEHT, aKo TNpeKbCBaYybT He e
B CbCTOAAHME fJa ro BHJOYM WMAU fAa o
U3KJII0YU HopManHo.  Enextpuuecku
MHCTPYMEHT, KOWTO He MOeE fja Gbie BK/IOYEH
OT MpeKbcBaya, e onaceH 1 Tpsa6ea fa bbae
nonpaseH.

aKymynatopa OT HEroBOTO
rHe3po, npepu B M3BbpLIBaTe
KaKBaTo U Ja e HacTpoiKa WM CMsAHa
Ha MNPUHAAIEHOCTH, WAU Npeau pAa
npubepeTe €NEKTPUYECKUA MHCTPYMEHT.
Tean npeBaHTUBHU MEpHU 3a 6e30MmacHOCT
HaMasifiBaT pUCKa OT CNyvaiHO 3afBWBaHe
Ha eNIEKTPUYECKUA Ypes.

Hen3nonsBaHUTe
€NIeKTPUYECKU Yypeau U3BbH obcera Ha
Jeua U He MO3BO/IABalTEe U3MON3BAHETO
Ha eNIeKTPUYECKUA ypep OT Xopa, KOUTO
He ca 3ano3HaTU CbC caMuA ypep M
C Tesn WHCTPYKUMU. EnekTpuyeckute
ypeau ca onacHu B pbLETe Ha He3anosHatu
noTpeéuTenu.

ce 3a noAjpbHKata Ha
eNeKTpuyeckuTe ypepu. Ybepete ce,
Ye NOABUHHUTE YaCTU Ca U3PaBHEHU U
CBOGOAHU NpU [BUKEHUETO, 4Ye HAMA
CYyNneHW YacTu WAM Jpyro YC/oBUe,
KOEeTO MOMe fa Bb3feicTBa Ha paborara
Ha enekTpuuyeckus ypea. B cnyvain Ha
noBpeau, eNeKTPUYECcKUAT ypep TpA6Ba
pa 6bje nonpaBeH Npegu U3NON3BaAHETO
My. MHOrO MHUMAEHTU ca Npeau3BUKaHU OT
Jiolwa noAApbKKa.

Moppbpianite  HaTOYEHW U YUCTH
pewewuTe yacTu. MNoaxoasiiata NoAApbKKA
Ha peMelmTe YacTu, C [obpe HaToveHU
OCTpMETA, MM NpaBu NO-MasIKO NOAAT/IMBM Ha
6I0KMpPaHe W NO-NECHU 3a KOHTPOMPaHe.

g) U3non3saiTe eNnekTpUYECKUAT

MHCTPYMEHT U CbOTBETHUTE
NPUHAAIEKHOCTU CbINIacHO
npeAoCcTaBeHUTE UHCTPYKLMU, KaTo UMaTe
npeaBUA, ycnoBuaTa Ha paboTta U BUAa Ha
M3BbplUBaHaTa paborTa. 13non3saHeTo Ha
€/IEKTPUYECKUAT MHCTPYMEHT 3a onepaLmm

5)
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h) NopgbpHaiite

passMYHU OT TE3U NPEeLBUAEHWUTE, MOXKE
[a npeau3BrKa onacH! cUTyaLuu.

I PbHKUTE/pbKOXBAaTKUTE
CYXM,4UCTU 1 6e3 ciefn OT Macno M rpec.
Xnb3raBuTe APbHKW/PBROXBATKU HE MO3BOSA-
BaT 6e3onacHa pa6oTa 1M 6e3onacHo ynpasene-
HME Ha WMHCTPYMEHTA B HEMpeABWUAEHU CWTYya-
LK.

W3non3BaHe 1 npefna3Hu MepKU 3a U3NONS3-
BaHE Ha akyMy/laTOPHUTE UHCTPYMEHTH
a) 3apempaaiiTe camo CbC CbOTBETHOTO 3apsAa-

HO YCTPOWCTBO, KOETO € NOCOYEHO OT NPOU3-
BOAMTENSA. 3apsHO YCTPONCTBO NOAXOAALLO 3a
AajeHa rpyna akymynatopHu 6atepuu, Moxe Aa
MPUYMHU PUCK OT NOMap, aKo ce M3no/3ea 3a
APYTY rPYMN1 aKyMynaTopHu GaTepuu.

b) U3nonsBaiTe eNeKTpUYECKUTE Ypeau camo

C MOAXOJAWM 3a TAX aKyMynaTopHu Gate-
PUK. N3non3BaHETO Ha KaKBaTto 1 Aa 6uno apy-
ra rpyna akymynaTopHu 6arepuu, MOe fa Cb3-
Bafie PUCK OT HapaHABaHWA 1 NOMapM.

c) Korato rpynara akymynatopHu 6arepuu He

ce U3non3ea, e He06XoAMMO fia ce CbXpaHs-
Ba fjaniey OT ApYru MeTajlHU NPeAMETH KaTo
MOHETH, K/OYOBe, TMPOHU, BUHTOBE U ApYru
MaJiKU MeTasIHU NPeAMeTH, KOUTO MoraT Aa
cb3fafar Bpb3Ka Mexay ABe Kaemu. Kbco
CbEeAMHEHWE Ha KNeMWUTe Ha aKyMy/iaTopHUTe
GaTepun MOXe fa NpeausBuKa U3rapsHUS Uau
noMapu.

d) AKO ce Hamupa B JIOWIO CbCTOAHMUE, aKy-

mynaropHata 6arepus MOMe Aa M3nycKa
€/IeKTPOIUT: U36AreBaiiTe KakbBTO M fa 6uno
KOHTaKT. MpU cNy4yaeH KOHTAKT, U3MN1aKkHeTe
He3abaBHO C Boga. AKO TeYHOCTTa Bnese B
HOHTAaKT C 04MuTe, NOTbPCeTe He3abaBHO se-
KapcKa nomoLy,. M3Teknus oT aKymynatopHara
GaTepus eNeKTPONUT, MOMe Aa npeausBuKa
pasapasHeHns W U3rapsaHuA.

e) He usnonssaiite noBpegeH uau Mmoguguum-

=

paH 6JI0K OT akyMy/naTOpHU 6aTepuu, KaKTo
1 MoAUbULMPAH WAV NOBPEAEH UHCTPYMEHT.
MoBpezeHnTe MK MogUdULMPaHU akymynaTop-
HW 6aTepuun Morar Aa NPOoSBAT HENPEACKa3yemo
NOBEZiEHWE, C MPOM3TUYALLMTE OT TOBa MOMHaP,
€KCM/03MA UM PUCK OT HapaHsABaHe.

He usnaraiite 6:10Ka OT akymynaTopHu 6are-
PMM NPU HaNIMYKUE Ha OrbH UAN NPEKOMEPHHU
Temneparypu. ianaraHeTo Ha OrbH UK Temne-
patypu no-B1coku ot 130°C MOme Aa NpuynHK
ekcnnoaun. BEJIEXKA. Tewmnepatypara oT
,130°C* Moxe fja 6be 3aMeHeHa ¢ Temnepary-
para ot ,,265°F*.

g) CnepBaiiTe BCUMKU MHCTPYKUWM 33 3apeH-

faHe W He 3apewpaiiTe aKymynaropHarta
6aTepus U3BBLH TeMMepaTypHUA AvanasoH,
NnocoYeH B MHCTPYKUMMTE. HenpasuiHOTO
3apemaaHe WAM 3apempaHe npu Temnepary-
pY M3BBH MOCOYEHMA TEMNEpaTypeH AvanasoH



MOMeE fia MoBpeau aKymynatopHarta 6arepus u
A2 YBE/MYM PUCKA OT MoMap.

6) Cepsus

a) [laBaiiTe eNeKTpPUYECKUA UHCTPYMEHT
3a nonpasKa camo Ha KBaauduumpaH
nepcoHasn, Kato U3nosi3sare camo
OpPUrMHaNHU Pe3epBHU YacTu.

ToBa nNo3Bo/sABa Aa Ce Noaabpa
6e30MacHOCTTa Ha e/IeKTPUYECKNA Ypea.

b) HuKkora He nonpaBAlTe NoBpeAeHU aKymy-
nartopHu 6atepuu. MogapbxKaTa Ha akymyna-
TOpHWTe baTepumn TpA6Bea Aa ce U3BbpLLBa CaMo
OT NPOW3BOAMTENA UM OTOPU3MPAHN JOCTABYH-
Li1, KOMTO NPeAOCTaBAT Tasu ycyra.

2.2 NPABWA 3A BE3OMACHOCT
CNELUDOUYHN 3A MOTOPHU UJIN
EJIEKTPUHECKU TPUOHM.

a) MoppabpmaiiTe BCUYKM YacTU Ha TANIOTO faney
oT 3bbyarara Bepura, AOKaTO BEPUKHUAT TPUOH
e B peiicteue. Mpean pa 3apeiicTBate Bepuk-
HUAT TPUOH ce ybepaeTe, Ye 3bbuaTata Bepura
He AOKOCBa HULO. MOMEHT HeBHUMaHWe, AOKaTo
Ce 3a/ileCTBaT BEPUIKHUTE TPMOHW, MOXE Aa ce
npeausB1Ka 3anauTaHe Ha ApexuTe WaW TANOTO B
3bbyarara sepura.

b) [AAcHara pbKa BUHaru TpAGBa Aa AbpPHU 3aaHa-
Ta pbKOXBaTKa, a iABara - NpefHaTa pbKoxXBaTKa.
Hukora He TpAGBa fa ce pa3mMeHAT pbleTe Npu Abp-
¥aHe Ha BepUHHWUA TPUOH, Thii KaTo ce yBenn4asa
pMCKa OT MHLMAEHTY 3a oneparopa.

c) XsauanTe eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT camMo
3a M30/IMpaH1Te NOBBLPXHOCTU HA PHHOXBATKM-
Te, Tbil KaTo 3b6GYaTaTa Bepura Mome Aa Brese
B KOHTaKT CbC CKPUTU Ka6enn. KOHTaKTbT Ha 3b6-
yaTaTa Bepura C Kaben nog HanpemeHue MoXe fa
NoCTaBM MO HaNPeXeHe MeTaHUTE YacTu Ha ype-
[la ¥ Aa NPUYMHK eNeKTPUYecKy yaap Ha oneparopa.

d) /[la ce usnonssar npegnasHu ounsia v Wymon-
peanasBsawy cpeactsa. [penopbyBar ce pApy-
r'M npeAnasHu cpepAcTBa 3a rnasara, pbleTe U
KpaKara. 13non3saHeTo Ha NoAXoAALLM npeanasHu
Apexn HamanfABa pUCKa OT HapaHABaHe Ha TA/OTO,
NPUYMHEHO OT NETALLYM NapyeTa, KaKTo U OT C/yyaeH
KOHTaKT CbC 3b64aTHA TPUOH.

e) He pa6oteTte ¢ MOTOpPHUA TPUOH, KOraTo ce Ha-
mMupate BbpXY AbpBO, Ha CTb/16a, BbPXY NOKPUB
Wnu apyra HectabuaHa onopa. M3non3saHeTo Ha
MOTOPHWA TPMUOH MO TO3M HAYMH MOXE Aa NPUYMHK
JIM4HW HapaHABaHKUA.

f) BuHaru nopabpHaiTe nNpaBUIHA OMOPHA TOY-
Ka Ha KpaKa W 3afeicTBaiTe BEPUHKHMA TPUOH
camMo aKo CTOMTE Ha HenoABHiHa, 6e3onacHa u
HUBE/JIMpaHa NOBbPXHOCT. XTb3raBuTe UK HecTa-
GWIHW NOBBPXHOCTK, KaTO CTHA6KW, MOXe Aa fjoBesaT
[0 3ary6a Ha paBHOBECHE UM KOHTPOA Haz, MOTOp-
HWA TPHOH.

g) Korarto ce pee KI0OH nop HanpeeHue, TpAGBa
fa BHMMaBaTe 3a p1cKa OT OTCKOK. Horato ce oT-
nycHe 06TAraHeTo Ha AbpBeHUTE GUOPK, OMbHATUAT
K/IOH MOX€ C OTCKOK fja yAaapwu onepartopa w/unv aa
M3Kapa BEPUHHUAT TPUOH M3BBH KOHTPOJI.

h) BHuMaBaiiTe 0CO6EHO MHOrO KOrato pemere
Xpactv U Mnaau pugaHku. TbHKM MaTepuany Mo-
rat Aa ce 3aK/elAT B 3bbyarata Bepura 1 aa 6baar
M3XBBbPJIEHN BbB BallaTa nocoka nvnu 4a B/ npu4un-
HAT 3aryba Ha paBHOBECKE.

i) TpaHcnopTHpaiTe BEPUKHUAT TPUOH, XBaLanKU
ro 3a npejHaTa pbKOXBaTKa KOraTo € U3KJII04EH,
AbpHerKu ro faney ot saweto Tan0. Korarto Be-
PUHHUAT TPUOH Ce TPaHCMOPTUPa U/ ce NPUGHU-
pa 3a cbXxpaHeHUe, TpAGBa BUHaru Aa ce cnara
npepnasuTend Ha lWWKHaTa-Bopau. Npasunxara pa-
60Ta C BEPUIHWA TPUOH LLE HamMann BEPOATHOCTTA
OT CNy4aeH KOHTAKT C NOABMIKHATA 3bbyaTa Bepura.

j) NpnpobprainTe ce KbM UHCTPYKLMUTE 3a CMa3Ba-
He, 06TAraHe Ha Bepurata U 3a CMAHa Ha lWMHaTa
1 Bepwurara. Bepura, KoATO He e obTerHata u cma-
3aHa NpaBW/IHO, MOXE KaKTO fja Ce CHynK, Taka u aa
MOBWLLM PUCKA OT OTCHOK.

k) Pemete camo AbpBo. He non3saiite BEpUKHUAT
TPUOH 3a HenpeasupeHu uenu. Hanpumep: He
M3non3panTe BEPUMHWAT TPUOH 3a pA3aHe Ha
MeTasIHM maTepuanu, N1acTMacoBu MaTepuany,
martepuanu 3a CTPOMTENICTBOTO /N HE ;bPBEHU
matepuanu. Ynotpebara Ha BEPUMHWMA TPUOH 3a
onepauun, pasaniHK OT MpeaBUAEHWTe, MOXE fAa
NPOBOKMPa ONaCHW CUTYaLM.

1) He ce onuTBaiite ga oTceyete AbpPBO, AOKATO
He pa3bepeTe pUCKOBETE U KaK Aa ru usberHe-
Te. Morar ja Bb3HUKHAT CEPMO3HM HapaHABaHMA Ha
oneparop W1 MUHYBa4uM Npu OTCUYAHETO Ha AbPBO.

m) Tasu pesayka He e npeAHasHayeHa 3a ceyeHe
Ha AbpBeTa. M3non3saHeTo Ha TpMOHaA 3a nofpAs-
BaHe 3a onepauu, pasanyHu OT MNpefBuAeHUTe,
MOMe fia NPUYMHI CEPUO3HO HapaHABaHe Ha onepa-
TOpa MM OKOHWTE

n) CnepBaiiTe BCUYKM MHCTPYKLMM 3a OTCTPaHA-
BaHe Ha 3acefjHan marepual, KaKto MU 3a Cbx-
paHeHWe W/MNKU nopapbKa Ha MOTOPHUA TpH-
OH. YBepeTe Ce, Ye NPEBHNIYBATENAT € USK/IHEH,
K/toYasiKaTa e B 3aK/I04eHO NOJOXeEHWe 1 batepu-
ATa e nsBageHa. CepnosHO HapaHsABaHe MOMe fAa
Bb3HUKHE B Pe3yNTaT Ha HEOYaKBaHO 3afiefcTBaHe
Ha BEPUHWA TPUOH, AOKATO MoYnUcTBaTe 3acefHan
marepuan Uav n3sbpLUBaTe NOAAPbHKA.

. Aﬂpop.bnmwTenHOTo nsnaraHe Ha Bubpauum
MOXe fa AoBefe A0 YBPEHAaHWA WM CMYLLEHUA
Ha HepBHaTa M KpbBOHOCHaTa cuctema (nosHartu
n Kkato «CwuHpgpom Ha PeiHoyp» wnm «6ana
pbKa») 0COGEHO 3a CTpajawuTe OT CMYyLLEHUA
Ha KpbBOHOCHaTa cuctemMa. CUMMNITOMWUTE MOMeEe
fa 3acAaraT pblUeTe, KWUTKUTE, MPBLCTUTE U Ce
nposBABaT CbC 3aryba Ha YyBCTBWUTESHOCTTA,
M3TpbrBaHe, Cbpbew, 60Ka, 3aryba Ha UBAT nan
CTPYKTYPHU MPOMEHM Ha Koxarta. Tean edeKTu
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MOXe Aa Ce YCWISAT OT HUCKUTE Temneparypu Ha

OKOJIHaTa cpeja W/vnn oT NpeKasieHo CTUCKaHe Ha

ApbwKuTe. Npun NposBsa Ha cumnTomMuTe, TpAGBa Aa

Ce Hama/IM BpeMeTo Ha ynoTpeba Ha MalumHaTa u

[la ce NocbBETBATE C JIeKap.

Heobxoanmo e onepartopuTe Ha MOTOPHW pesadku

3a pesutba, KOMTO paboTAT Ha onpegeneHa

BMCOYMHA C MOMOLLTA HA BbMe W 3aBbp3BaHe C

PEMBK :

— [a He paboTAT HUKOra camu;

- pa 6baat nognomaraHu OT oneparop Ha 3emMsTa,
KOMTO Aia € Nosyymn 0byyeHne 3a NOAXOAALLMUTE
npouezypw no CreLHoCT;

- [a ca nosy4naum 3a Tasu pabota obLo obyyeHre
OTHOCHO TEXHWKWTE 3a 6e30MacHO KaTtepeHe U
paboTHW NO3MLWM;

- ga 6baarT cHabgeHW npaBWIHO C  PEMbBLM,
BbIKETA W MIOCKM PEMDBLM C KpalHO yxo 3a
3aKauBaHe, C KYasIKU U ApYro AOMb/HUTENHO
obopyaBaHe 3a o6esonacABaHe WM BCAKaKBa
[pyra cucTema, KOsTo Bb3MNpensaTcTea nafaHeTo
Ha oneparopa v Ha MoTopHaTa pe3ayKa.

* M3pbplieTe onepauuuTe MO MNOYUCTBAHETO M
NOALPBIKKATA Npeau Aa npubepete MallmHata
cnef, HeMHOTO M3MoA3BaHe.

* HenpaBunHata  MOAAPBIKKA,  M3MON3BAHETO
Ha HeCcbOTBETCTBALLM PE3EPBHU 4acCTU WM
MOAMOULMPAHETO Ha MpeAnasHUTe YCTPOMCTBA,
MOXeE Aa MPUYMHM LLETU HA YCTPOWCTBOTO M fAa
Npeav3BrKa TEXKN HapaHABaHWA Ha MOTPe6UTENA.

23 MNPUYUHM 3A OTCKAYAHE (OBPAHU
YAAPH) U 3ALLUTA HA ONEPATOPA

Moe fa nma oTcKadaHe (06paTHu yaapu), Korato
BbpXa WK Kpas Ha Hanpas/sBalata WnHa JOKOCHE
NPeAMET WK, KoraTo AibPBOTO Ce 3aTBOpH B cebe cu,
3arAraiku 3bOHaTa Bepura B y4acTbKa Ha psidaHe.

To3M KOHTaKT Ha Kpas Ha Hanpap/ifBalata WWHa
C NpeAMET MOe, B HAKOM Cy4val, Aa NpeansBuKa
BHE3anHo  obpatHa  peaKkuus,  U30yTBaWKK
HanpaB/ifBallata lUMHA Harope W Hasafj, KbM
oreparopa.

3atAraHeTo Ha 3b6uyarata Bepura BbpXy ropHara
YacT Ha Hanmpae/siBaliaTa WWHa, Mowe Aa M3byta
3bBuartara Bepura 6bp3o Ha3az KbM oneparopa.

EnHa wnn gpyra oT NOCOYeHWTE peaKLmu, MOXe fa
NpWYMHK 3aryba Ha ynpaBneHWEeTo Ha TPUOHa v fa
npeaM3BMKa MO TO3WM HAYMH TEHKW 310MONYKU C
nuueto. He 6uBa ga pasuntare camo Ha BrpafeHuTe
npegnasHu YCTPOMCTBa B TPMOHA.

YMECTHO € MOTPEOUTENAT Ha BEPUMHUA TPUOH
4a npegnpyeMe pasivyHu MpenasHd Mepku 3a
OTCTPaHsABaHe Ha PUCKOBETE OT 3/OMOMYKU WK
HapaHsBaHe Nno Bpeme Ha pabota. OTcKavaHeTo
(obpaTHu ymapy) € pesyntat OT HenpaBW/IHO

M3MOM3BaHE Ha WHCTPYMEHTa W/MAWM HempaBuIHU
NpoLeaypH WM HEMOAXOAALLM YCIOBMA Ha paboTa
M TOBa MOMe fa ce u3berHe, Kato ce B3emar
NOLXOZAM MPEANasH MEepKM, MOCOYeHU TYK Mo-
nony:

* ipbKTe TPUOHA HEMOABUKHO C ABeTe pble,
C naauyuM U MPBLCTU OKOJMO PbKOXBAaTHUTE
Ha BEpPUHUA TPUOH, KaTo CbLLEBPEMEHHO
rnocTaBuTe TAJIOTO M pblETe CU TaKa, Ye Aa
ycTosAiBaTeé Ha CUJIMTE Ha OTCHOK. CunauTe Ha
OTCKOK MorarT fia ce KOHTPO/MpaT OT orneparopa,
aKo ca B3eTW CbOTBETHWUTE MpeanasHu Mepku. He
OCTaBANTE BEPUHHUAT TPUOH Aa TPBrHE.

* He nportsraiite pbueTe MHOro fane4y U He
pemeTe Haj BUCOYMHATa Ha pamoTo. ToBa
JONpUHAcs 3a U3GArBaHe Ha HEMeNaH! HOHTaKTK
C KpauliaTa v MosBo/isiBa Mo-goGbp KOHTPON Ha
BEPUMHHUSA TPUOH B HEMPEABUAEHW CUTYaLMK.

* N3nonsBaiiTe egUHCTBEHO BOJAYM Ha LUMHA
W BEpUru, MocoyeHu OT NPOU3BOAUTENSA.
Henogxogsiuy pesepsHU BOZa4YM U Bepuru morar
Aa MPUYMHAT cyynBaHe Ha Bepurata wwim aa
MPUYUHAT OTCKOK.

* MpugbpmaiiTe ce KbM MHCTPYKUUUTE Ha
NpOU3BOAUTENIA, OTHACALLM Ce A0 3aTOYBAHETO
W NoaApbIKaTa Ha BEPUMHUA TPUOH. EgHo
HamansBaHe Ha AbN6oYMHaTa, MOKe fa JoBese 40
yBe/MyaBaHe Ha OTCKa4aHeTo.

° TexHMKa 3a ynoTpe6a Ha e/IeKTpUYecKa
BEpPUHKEH TPUOH (3axpaHBaH C aKymyniaTop)
BuHarv cnasaiTte yKasaHuATa 3a 6€30MacHOCT U
13nonseanTe Han-noaxoAsALLaTa TEXHUKA 3a pA3aHe
BbB BaLLMWA C/ly4a, cnopeg ykasaHuaTa v npumepuTe,
NOMECTEHW B MHCTPYKLMKUTE 3a ynoTpeda.

e Be3onacHo NpemMecTBaHE Ha €NIEKTPUYECKU

BEepPUHKEH TPUOH (3axpaHBaH C aKyMyniaTop)

Bcekn mbT, Korato TpsAGBa Aa npemecTtsare WAu
TpaHcnopTvpare MalumHaTa, € He0bX0AUMO:

- [la usracute MOTopa, Aa M34aKate CrvpaHeTo
Ha Bepurata U da U3KIKYMTE MalimHata OT
eIeKTpUYecKaTa Mpema;

— Aa nocTtaBuTe npegnasnutena Ha WnHata;

- [la XxBaHeTe MalunHaTa eAMHCTBEHO 3a AP bIKKWUTE
W fa HacouuTe LKMHaTa B NOCOKa, obpaTHa Ha
NPUABUKBAHETO.

Horato TpaHcnoptvpaTe MallMHata C MpPeBO3HO
CPeACTBo, TpsbBa Aa A Pa3nooKuTe TaKa, Ye 4a He
npeAcTaBNABa ONacHOCT 3@ HWKOrO W 3ApaBo Aa fl
3aKpenure.

* MpenopbKH 3a HaYUHaelm
Mpean ga npucTbnMTEe 3a MbPBU MbT KbM paboTa,
CBbp3aHa C 0TCUYaHe Ha [bpBeTa MM OTPA3BAHE Ha
KNOHK, 61 6110 gobpe:
- [la cTe creupanHo obyyeH 3a ynoTtpebara Ha
TO3U BUA MHCTPYMEHTH;
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- [jacTe npoYeIM BHUMATEHO NPeAynpexaeHsTa
3a 6e30MacHOCT WU MHCTPYKLMKTE 3a ynoTpeoa,
CbIbpHalLM Ce B HACTOALLOTO PHKOBOACTBO;

- [la ce yrnpamHsaBaTe BbpXy MOBaleHU LbHepu
WM [bHepW, 3aKpeneHu BbpXy MOCTaBKU 3a
ps3aHe, C Len Aa npugobuete HeoGXOAMMMA
onuT 3a paboTa C MaluHaTa M NOAXOAALMTe
TEXHWKM 3a pri3aHe.

e MpaBunHa maHunynauua u ynotpeba Ha
eJ/IeKTPUYECKUTE Ypeau C aKymynarop

a) Mpean fa nocraBuTe akymynartopa, yBepete
ce, Ye ypeabT e U3KIoYeH. MoHTMpaHeTo Ha
aKyMy/iaTop BbB BK/IIOYEH ENIEKTPUYECKM YPes,
MOe Aa NPeAn3BUKa 3/10MONYKM.

b) 3a 3apemaaHe Ha aKymynaropa
13non3eanTe E€AWMHCTBEHO MNpenopbyYaHWUTe
OT NPOM3BOAMTENA 3aPAAHM  YCTPOMCTBA.
3apagHuTe  ycTpoWcTBa ca  OBGMKHOBEHO
crneumdnyHM 3a BUAA aKymynatop; aKko ce
M3nonseat C fpyr BUAOBE, MMa PUCK OT
noxap.

c) M3anonsBaiite camo akymynaropu, cneLmanHo
npefBuaeHn 3a Balwua ypea. ManonssaHeTo
Ha ApYru akymynatopy MOXe fja npeinsBuKa
HapaHsiBaHe M OMacHOCT OT NoMap.

d) CbxpaHsBaiTe HEN3MNoA3BaHUTE aKyMynaTopu
paned OT KJamepu, MOHETH, KJI04OBE,
rBO3/EM, BUHTOBE WK APYrv MaSIKW MeTaIHU
npegMeTH, KOWTO MoraTr Aa npeausBuKar
KbCO CbeauHeHMe Ha KOHTaKTuTe. Hbco
CbEAVHEHNE MENY KOHTaKTUTe MOMe Aa
[0Befie 0 U3rapsHe Uan Nomapu.

€) AKymynatop B JIOWO CBCTOAHWE MOME

4a TMpUYMHM  U3TMYaHe Ha  TeyHocTTa.
M36AreaiTe KOHTaKT C TeyHocTTa. B cnydaw
Ha HEBOJIEH KOHTAaKT, U3nnakHeTe ¢ Boja. B
C/ly4all Ha KOHTAKT Ha TEYHOCTTa C O4MTE,
KOHCYyNTUpaWTe ce U ¢ nekap. Mateknara ot
aKymynatopa TeYHOCT, MOXeE fa Npeau3BrKa
KOMHW pasfpasHeHuns Uan narapsHus.
MpoBepeTe fanu akymynatopsT € B A06pPO
CBbCTOAHME W AannM HAMA npusHauyM Ha
nospega. He wusnonseaitte MawmHara c
noBpesieH MK n3xabeH akymynatop.

f

=

2.4 ARYMYJIATOPHA BATEPUA /
3APAAHO YCTPOUCTBO

/\ BHUMAHME

CnepHuTe npaBuia 3a 6Ge3onacHOCT AombjBar

npegnucaHuaTa 3a 630MacHOCT, KOUTO Ce Cbabp-

HaT B CbOTBETHaTa KHUKKA C MHCTPYKLUMK 3a 3a-

PAAHOTO YCTPOWCTBO.

* 3a 3apempaHe Ha akymynatopa 13nonssamTe efuH-
CTBEHO NMpenopbYaH1Te OT NPOU3BOAMTENS 3aPAAHM
ycTporcTBa. Henoaxoasawo 3apagHO YCTPOMCTBO
MOME Aa NPUYMHW ENEKTPUYECKM yaap, NperpaBaqe

WU NpenvBaHe Ha KOPO3WOHHA aKyMynaTopHa Teu-
HOCT.

M3non3Baiite caMmo akymynatopHu 6arepuu, cneu-
a/IHO NpeABWAEHU 3a Ballmns ypes,. ManonssaHeTo Ha
APYrY akyMynaTopHu 6aTepuu MOXe Aa NpeansBrKa
HapaHsiBaHe 1 OMacHOCT OT MoXap.

CbxpaHsBaliTe HeW3non3BaHUTE aKyMynaTopHu 6a-
TepuM Jasey oT Knamepu, MOHETH, K/OYOBE, MBO3-
A€W, BUHTOBE WM APYrv MasKu METaHWU NPEAMETH,
KOMTO MOraT Aa NPeAn3BUKaT KbCo CbeuHEHWE Ha
KOHTaKTUTe. KbCO CheauHEeHWe MEWIY KOHTaKTUTE
MOME fia OBEAE IO U3rapsiHe U1 NOXKapH.

He u3nonssaiiTe 3apsagHOTO YCTPOWCTBO B MeCTa,
KBAETO MMa Ha/MYMe Ha napu, 3anajanMu BellecTsa
WU BBPXY NIECHO 3anajMMu MOBBPXHOCTH, Hanp.
XapTusi, niat 1 T.H. Mo Bpeme Ha 3apemaHe, 3apaj-
HOTO YCTPOWCTBO Ce 3arpsiBa U MOME fa MPUYUHM
noxap.

Mo Bpeme Ha TpaHCMOpPTUPaHE Ha aKkyMynaTopHUTE
6arepuu, BHUMaBaiTe KOHTAKTUTe Aia He Ce CBbpHaT
NOMEMHAY CU U He U3NON3BaiTe METAHU KOHTEMHE-
pY 3a TPaAHCNOPTHUPAHETO.

2.5 OMNA3BAHE HA OHOJIHATA CPEAA

Ona3sBaHeTo Ha OKoO/HaTa cpepa Tpsbea ga 6bae

NMPUOPUTET M BaMEH acrekT npu ynoTpebata Ha

MallMHaTa, B MoMi3a Ha rpamAaHCKoTO O6LLEeCTBO U

Ha cpepara, B KOSITO UBEEM.

* U3bArsaiTe pa  MpuTecHaBaTe  cbceauTe.
M3non3eaiTte malumHaTa camo no pasymHo Bpeme
(He paHO CYTpUH WM KBCHO BEYEp, KOraTo MOMe
Aa 06esnoKounTe xopara).

* [lo BpemMe Ha pa6oTa B OKO/MHaTa cpeja ce
pasnuisBa  ONMPEeAENeHO  KOMYECTBO — Macho,
HEeoGXOAMMO 3a CMasBaHe Ha Bepwrara; 3atoBa
13non3eanTe camo 6vopasrpampally ce macna,
cneundnyHM 3a Tasu ynotpeba. Ynotpebata
Ha MWHepasHM Macna uanM Macno 3a ABuratenv
NPEeAN3BH1KBA CEPUO3HU EKOMOTUYHM LLETH

e CnepBaiTe CTPUKTHO MECTHUTE pasnopenbu 3a
U3XBBP/IAHETO HA OMAaKOBKW, U3HOCEHW YacTU UK
KaKBaTo M ja e 4acT, C/IHO 3aMbpCABaLLa OKo/IHaTa
cpeaa; Teau oTnagbLy He TpAGBA Aa Ce UBXBBLPAAT
B GOK/IyKa, a TpsAbBa fa ce Cboupar pasgenHo 1 ga
ce NnpeAaBar B creuyanHuTe NyHKTOBE, KbAETO Le
Ce NOTpUIKaT 3a peLyKInpaHe Ha MaTepuanmTe.

e CneggaiiTe  CTPUKTHO MECTHWTE HOPMM  3a
U3XBBPJIAHETO HaA OTNagb4yHKU MaTepuanu cnep
psi3aHe.

* B mOmMeHTa Ha u3BawpgaHe OT ynotpeba, He
3axBbp/IANTE MallMHaTa B OKOMHAaTa cpeja, a ce
06bpHETE KbM CbOMpaTeneH MyHKT, CbIIACHO
LeVicTBalLLMTE MECTHM pasnopesou.

3aegHoO ¢ 6uToBMTe oTmagbun. Cnopes
EBponerickata [Oupektnea 2012/19/UE 3a
mmmm  OTNAZbLWTE OT €IEKTPUYECK U ETEKTPOHHU
anapatM W B/AM3aHETO M B feWcTBME B

E He u3XBbp/AlTe EeNeKTpuyecKUTe ypeau
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CBOTBETCTBME C HAUMOHAIHOTO 3aKOHOAATENCTBO,
n3xabeHUTe eNeKTpUYecKH anaparti Tpsbea fa ce
cbbupar pasgenHo, 3a ga 6baar onoa30TBOPEHM
€KOJIOTMYHO CbOBPa3HO. AKO ENEKTPUYECKUTE ypean
Ce U3XBDBPJIAT Ha CMeTHULLE WU B 3eMATa, BpeaHUTe
BELWecTBa MoraT fa [OCTWrHaT BOAOCHOMpaLuTe
3EeMHMW NnacTtoBe M Aa HaBAA3aT B XpaHWTes/HaTa
BEpWUra, YBpEMAaWMKkWM 34paBeTto BU. 3a  Mo-
3aabn60o4eHa MHGOpMaLmsa 3a U3XBBPIAHETO Ha
TO3U TMPOAYKT, Ce CBbPKETE C KOMMETeHTHaTa
cnyxba 3a U3xBbpaisHe Ha 6UTOBKM OTNALbLUM UK C
npoAasaya Ha MallmHara.

B Kpas Ha TEXHUS NONE3EH HU3HEH LIMKBI,

M3XBbpJ/IeTE aKyMy/aTopuTe KaTo NOAXOAUTE

C HeoBX0VMOTO BHMMaHWe 3a ona3saHe Ha

Lision OHOMHaTa cpepa. AKymynatopa CbAabpia

marepuas, KOWTo e onmaceH 3a Bac u

OKo/HaTa cpeza. Tol Tps6Ba fa ce cBa/M v Npejase

OTAENHO B MNpuematenieH MNyHKT, KOWTO npuema
JIUTUEBO-MOHHU aKyMyNaTopM.

PasgenHoto cbbupaHe Ha M3MON3BaHK
(Y TPOAYKTM W ONaKOBKM,  M03BONABA
peuuKanpaHe Ha martepuannte U TAXHOTO
@] NOBTOPHO M3MON3BaHe. MoBTOpPHOTO
M3MoN3BaHe Ha PeuuKAMpaHM matepuanu,
nomara 3a npegoTBpaTABaHe Ha Ha
3aMbpCABAHETO HA OKO/MHaTa cpeja W
HamansBa U3noa3BaHeTo Ha CyPOBUHM.

3. 3ANO3HABAHE C MALLMHATA

3.1 OMNUCAHME HA MALLMHATA "
NPEABUAEHO U3MONI3BAHE

Ta3u MalmMHa npefcTaBasBa ropcko o6opyaBaHe
M no-creuuasHo MOTOPEH BEPUEH TPUOH
3axpaHBaHa C aKymynartop, npegHa3HauyeH 3a
peaut6a ¥ noapsA3BaHe Ha K/IOHW, U3BBPLUEHU
OUPEKTHO Ha A bPBOTO.

MalumHaTa ce CbCTOM OCHOBHO OT MOTOP 3axpaHBaH
C aKkymynatop M OT HanpaBisBalia LUMHA, KOATO
C/y}M 32 NPEfaBaHe Ha ABMMEHUETO OT MOTOPA Ha
3bbyarara Bepura, KOSITO U3Mb/HABA GyHKUMATA Ha
UCTUHCKU TPUOH.

OnepaTopbT AbpHU MallMHaTa C ABeTe pble, KaTto
u3ronaea NpeaHata v 3afiHata pbKOXBATKA 1 MOMe
[Ja 3a/leiCcTBa [MaBHUTE KOMaHAM, KaTo CTOW BUHaru
Ha 6e30nacHo pa3CTosiHMe OT MHCTPYMeHTa 3a
psi3aHe.

3.1.1 lMpepBugeHa ynotpeba

A Tosu crieynaneH BUf MOTOPEH TPHUOH e
cneynanHo cb3fafeH 3a pesnTéa Ha fbpBeta

M Tpa6Ba ga ce M3Mosi3Ba camMo OT O6y4eH
orneparop, HOHTO ce Bb3M0/13Ba OT CTapaTesIHO
pa3paboteH n 6e3onaceH MeTog Ha pabora.
Tasu MOTOpeH TPUOH e npeAHa3HavyeHa camo
3a pe3ntba Ha [AbpBeTa, Karto ce cna3sar
uynuTMpaHuTe no-rope ycaoBus. Hari-o610
Ka3aHo, To¥ e cb3/jafeH 3a U3ro/a3BaHe ¢ ABeTe
pbLe, TOYHO KAKTO 0GMKHOBEH MOTOPEH TPUOH.
Hakon mecTHM HOopmMM Morat pga orpaHu4atr
HeroBoTO U3M0/3BaHe.

Taau MalMHa e NpoeKTMpaHa 1 upaboTeHa 3a:

- peauTba W pAsaHe Ha KOPOHUTE Ha AbpBeTa C
BMCOKO CTH0/10;

— pA3aHe Ha XpacTu, AbHEPU WK AbPBEHW IPeau,
YUUTO OMamMeTbp 3aBUCKM OT [AbJiKMHATA Ha
HanpasnsBaLlaTa LW1Ha;

- ps3aHe camo Ha AbpBo;

— W3Mon3BaHe camo OT efyH oneparop;

— W3ron3BaHe Camo OT KBa/MbHLMPaHU 1 0ByveHn
oneparopu 3a NoAAbpIHaHe Ha AbpBeTa.

3.1.2 HeymecTHO M3nonsBaHe

BcAkakBo Apyro M3nonssaHe, pas/sMyHO OT ToBa
LMTUPaHOTO MO-TOPe, MOME Aa Ce OKame OnacHo
W fa NPUYMHM LLETM Ha xopa u/wnu npeametv. B
Henogxogsliata yrnotpeba ce BK/YBaT (Karo
HenayepnareneH npumep):

— MOApPA3BaHEe Ha MUB NJET;

- AbpBOpe3s6a;

— paspsA3BaHe Ha NaieTH, KyTiu
1 ONaKOBKM NO NPUHLMM;

— paspsA3sBaHe Ha MeGEenM Uan Apyru, KOMTo
MOMe Aa CbAbpPHaT rB034en, BUHTOBE
WM BCAKAKBW META/THU KOMMOHEHTH;

— U3Mb/HSABAHE HA MECAPCKM AEVMHOCTY;

— WM3MOoN3BaHe Ha MaluMHaTa 3a pA3aHe Ha
HeLbpBEHM MaTepuasn (n1acTmMacosm
maTepuanu, CTPOUTENIHU MaTepuanm);

— M3M0a3BaHe Ha MallmMHaTa Kato
JIOCT 3a NOBAWraHe, NpeMecTBaHe
WK pasyynBaHe Ha NpeameTH;

— WM3Mon3BaHe Ha MalmnHara, 6/10KkMpaHa
BBbPXY QUKCUPaHK CYynopTH;

- M3non3eaHeTo Ha ycTpoKcTBa 3a psidaHe,
pasAnUYHKU OT TE3W U3NIOKEHNUTE B Tabauua
“TexHn4ecku gaHHK”. OnacHocT oT
CEpMO3HM PaHU 1 HapaHABaHUS;

— M3Mnos3BaHe Ha MallmMHaTa ot
noBeye OT eAWH YOBEK.

BAKHO HeymecTHoTO M3r1on3BaHe Ha MalumMHaTa
BOAM [0 OTrajaHe Ha rapaHymsTa 1 OTXBbPJIAHE Ha
KaxBsaro v Ja e OTrOBOPHOCT Ha lMponssoguTesis,
Karo pasxoAmTe Mpon3TU4aLLym OT HAHECEHM LYETH
WM HapaHABaHe Ha caMmA MoTpebuTes Mn Ha
TpeTv nya, ca 3a CMeTHa Ha MoTPeoUTESIA.
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3.1.3 Tun notpe6uten

Tasu MalwmMHa e npegHasHadeHa 3a
13MoN3BaHE Camo OT onepaTopw, 0GyyeHu
[ U3BBPLUBAT NOAAPBHKA HA AbpBeTa.

3.2 3HAUM 3A BESOMACHOCT

Ha malumHara ca noctaBeHu pasnmyHi CUMBOIN
(dur. 2). TaxHaTa QyHKUMA € Tasu, Aa NPUNOMHAT
Ha oneparopa KaKBo NoBeAeH1e Tpabaa aa
npeanpueme, 3a fja u3nonssa MalunHara c
HY}HOTO BHUMaHWe 1 NpeAnasnmBoCT.

3Ha4eHWe Ha CUMBOUTE:

BHumaHue! MpoyeTtete
BHMMATEJIHO MHCTPYKLMUTE
npeay ynotpeba Ha malumHara.

BHuMmaHue! AKo malumHata
Ce U3non3Ba Henpasu/IHO,
MOMeE [la Ce OKame onacHa
3a Bac v 3a gpyrute.

>

OnacHocTt! Hocete
Lymonpeanassallv CpeacTBa,
ouymna 1 3almMTHA KacKa.

HoceTte npeanasHun pbKasuum
W npeanasHu 06yBKU

npoTMB NoAx/b3saHe!

S @

OnacHocT! He nsnaraii Te
Ha oAb UM Bnara.

@

OnacHOCT OT OTCKa4yaHe
(Kickback)! OtckavaHeTo
npeavsBUKBa PS3KO NpemMecTBaHe
1 6€3 KOHTPO/ HA MOTOPHUSA
TPUOH KbM onepartopa. PaboTtete
BMHaru npy nbsHa 6e30nacHoCT.
M3nonssanTe BepUr1 cHabaeHu

C npeanasHu MpeXMn, KOUTO
orpaHuyaBaT OTCKa4YaHeTo.

BHumaHue! HuKora He xBalante
MalumMHaTa camo ¢ egHa pbKal
XBaHeTe 34paBo MalumMHaTa ¢

[BeTe pblg, C Len Aa ce nosBosu
KOHTPOJ1 BbPXY MaluMHaTa v fa ce

HamaJin onacHOCTTa OT OTCHa4aHe.

OnacHocTt! HoceTte
npeanasHo 061eKN0.

1 Tasn moTopHa pe3ayka e
ﬁ’-r NoAxoAALLa camo 3a onepaTopu,
KOMTO ca 06y4eHu 3a U3BbpLUBaHe

Ha noaApbKa Ha AbpeeTa (BX
PBKOBOACTBOTO C MHCTPYKLMMN).

BAHHO [ToBpeseHnTe nmm HeveTmsute
CTHKepH TpAbBa fja ce 3aMeHAT C HoBW. [ToncKakTe
HOBW €TUKETU OT Ballns cepBu3eH UEHTbP.

3.3 WAEHTUDPUKALMOHEH ETURET

Ha npeHT1dHUKaLMoHHUA eTHUKET ca
NMOCOYEHMN CNEefHUTE faHHM (dur. 1):

HwvBo Ha 3ByKOBa MOLLHOCT
MapkupoBKa 3a cvotBeTcTBME CE
Meceu,/ loanHa Ha NPoOM3BOACTBO
Bug mawmHa

3axpaHBalLo HarnpexeHue
CepueH Homep

Mme 1 agpec Ha npon3BoanTENs
Hog Ha apTukyna

[bnvHa Ha HanpaBnABaLla WuHa

©CENOOARWON=

MpenuiieTe MAEHTUHUKALMOHHUTE AaHHU Ha
MalLMHaTa Ha CbOTBETHUTE MECTa Ha ETUHETA, KOMTO
ce HamWpa 0T3ag, Ha KopuLiata Ha pbKOBOZCTBOTO.

BAHHO /snonssarite ngeHTigpmKraymMoHHUTe
[aHHU, KOUTO ca MOCOYEHN Ha MAEHTUOUKALMOHHNA
ETUKET Ha MPOAYKTa BCEKU MbT, KOraTo ce
CBBP3BaTe ¢ 0TopU3MpaHa paboTuaHMya.

BAHHO [lpumep Ha sexnapaumsTa sa
CbHOTBETCTBUE CE Hamupa Ha MOCAeAHUTE
CTpaHnym Ha PbHOBOACTBOTO.

3.4 OCHOBHW KOMMNOHEHTH

MatumnHara e usrpageHa ot cnegHuTe
OCHOBHM KOMMOHEHTU, Ha KOUTO OTroBaps
cnepHara QyHKUMOHaHOCT (ur. 1):

A. [Buvrarten:npefasa ABUHKEHUETO
Ha MHCTPYMeHTa 3a psi3aHe.

B. TpepHa pbKoxBaTHa: ONopHa PbKOXBATKA,
pasnosoXeHa B NpeaHaTta 4acT Ha MOTOPHUA
TPWOH. XBalLa ce ¢ ifBaTa pbKa

C. 3apHa pbKoOXBaTKa: OropHa pbKoXBaTKa,
pasnosiokeHa B 3aiHaTa 4acT Ha MOTOPHUA
TpUWOH. XBalla ce ¢ AAcHata pbKa. Ha Hes ce
Hammpar OCHOBHWTE KOMaH/M 3a YCKOpABaHe.

D. T[pepHa 3awuTa Ha pbKaTa: NnpeanasHo
YCTPOMCTBO, Pa3rnoJIOKeHO MeXy npeaHara
pbKOXBaTKa M 3bbuaTara Bepura, 3a ga ce
npegnasuv pbKara oT HapaHABaHe B Cy4aw,
MpU KOWTO Ce X/Tb3HE OT pbKOXBaTKara. Tasu
3aLmTa ce U3rnonsBa Karo YCTPOMCTBO 3a
aKTVBMpaHe Ha C1payKara Ha Bepurara.

E. MsacTo Ha 3aKa4yBaHe: np1cnocobaeHune 3a
3aKayBaHe, KOeTo No3B0JIABa 3aKpenBaHe Ha
MOTOPHWA TPUOH Ha BbHE WK PEMBK, 3a fja
Ce 3aKauv cfief ToBa NoCPEACTBOM KIIOYaTKM
Ha KONaHWTe U pembLIMTe Ha onepartopa.
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F.  HanpaBnsasala Wwu1Ha: nogabpma u
HanpaensBa 3bbyarara Bepura.

G. 3bbuarta Bepura: efieMeHT NpeaHasHayueH
3a pAsaHe, CbCTOALL Ce OT PBKKM 3a
TerneHe, CHabAeHM C Maku ocTpueTta
HapeyeHu “3bOLM” M OT CTPAHUYHU BPB3KHK,
KOWUTO Ce [bpHaT 3aeAHO OT HATOBE.

H. LingT 3a 610KMpaHe Ha BepuraTa:
npeanasHo NpUcnocobaeHne, KOeTo
Bb3MNPEenATCTBa HEKOHTPOIMPaHH
[IBUKEHUA Ha 3bbyaTaTa Bepura, B Cyyan
Ha cuyynBaHe wun pasxnabsaHe.

. Manew;: npucnocobaeHne MOHTUPaHO Npes,
TOYKAaTa Ha MOHTa Ha Hanpas/ABaLlaTa
LUMHA, KOETO AeCTBa KaTo OMnopHa TouKa,
KOraTo € B KOHTaKT C {bpBO W/ C JbHEP.

J. 3awwra Ha naneua: npucnoco6ieHune 3a
MOKpWBaHe Ha nasneLa, KoATo TpAGBa Aa
Ce 13ron3Ba no Bpeme Ha npemecTsaHe,
TpaHcnopTMpaHe 1 npubrpaHe 3a
CbXpaHeHre Ha MalumHara. Tasu sawmra
ce cBasiA No Bpeme Ha paborta.

K. Tpegna3suten Ha WKHa: npucnocobaexHne
3a NMOKpVBaHE Ha BEPUKHWA TPUOH BBPXY
HanpasnsBallarta W1Ha, Aa ce U3nosssa no
BPEMe Ha NpeMecTBaHe, TPaHCNopTUpaHe 1
npubrpaHe 3a CbXxpaHeH1e Ha MalLmHaTa.

L. ARrymynarop (axo He e jocTaBeH ¢
malumHarta, B. nap. 15.1 “TipuHagnemHoctm
10 3asBKa): yCTPOWCTBO, KOETO A0CTaBA
€N1eKTPUYECKM TOK Ha UHCTPYMEHTA; HEroBHUTE
XapaKTepPUCTMKK M NpaBmara 3a ynotpebara
ca onMcaHu B OTAE/IHO PBHOBOACTBO.

M. 3apsapHo ycTPOMCTBO (aHo HE e JOCTaBEeHO
¢ mMalumHara, Bi. nap. 15.2 “TpuHagnemHoctn
10 3asBKa): yCTPOWMCTBO, KOETO CE M3MOoN3Ba
3a 3apexpgaHe Ha akymynaropa. [pegnarar
ce ABa MoAena 3apAafHu yCTporcTBa:

M1 (6bp30 3apsagHo ycTpoicTeo); M2
(cTaHAapTHO 3apAAHO YCTPOWCTBO).

N. Panuua 3a arymynarop (MpuHagIexHOCT no
3anBKa, nap.15.4): npucnocobneHne, KOeTo
No3B0/IABA NOCTABAHETO HA aKyMyNnaTopuTe.

0. Cebp3Bauy Kaben: Kaben, KOMTo
No3BO/IABA Aa CBbPHETE MalunHaTa
KbM paHuLarta 3a akymynaropa.

P. Cumynartop Ha arymynartop (MpuHagNeRHOCT
no 3asBKa, nap.15.5): YcTponcTBo,

KOeTO Ce NocTaBA B OTAENIEHNETO Ha
MallmHaTa 1 No3BoAsBa U3Mosi3BaHeTo
Ha paHuLaTa 3a akymynaropa.

4. MOHTWUPAHE

A MpaBunara 3a 6e30nacHOCT, KOUTO
TpA6Ba fja ce cna3Bar, ca onMcaHu

B 1. 2. Cna3BaiiTe CTPUKTHO Te3u
YKa3aHus, ¢ LieJ1 NpefoTBparaBaHe Ha
Cep1o3HU PUCKOBE M/IM ONACHOCTH.

3apaau cKnagupaHeTo U TpaHCnopTa, HAKOM
KOMMOHEHTM Ha MallMHaTa Hemorar Aa Gbaar
crnobeHu BbB habpuKara, a Tpabea ga 6vaar
MOHTUPaHW cnef, CBaNAHETO Ha ONaKoBKaTa,
KaTo Ce Cneasar CNefHUTE UHCTPYKLMK.

A Pa3zonakoBaHeTO M 3aBbpLUBAHETO Ha
MOHTaMa TpA6Ba fja ce N3BbPLIN BbPXY

paBHa 1 3AjpaBa MOBBPXHOCT, C J0CTaTb4HO
NPOCTPaHCTBO 3a [iBUHEHHE Ha MaluMHaTa U
npemecTBaHe Ha ONaKOBKUTE, KaTo M3M0/13BaTe
BUHaru noAxoAAaLM UHCTpPYMeHTH. [la He

ce 13rnoa3Ba MalMHara, npeam Aa cre
3aBBPLINN onepalyunTe Mo MOHTHPAHETO,
yKa3aHu B pasgen “MOHTAH{”.

41 HKOMMOHEHTWU 3A MOHTUPAHE

B onakoBKarta ca BK/I04EHN KOMMOHEHTUTE
3a MOHTMpaHe, KOUTO ca U36poeHN

B C/iefBalyara tabnmua:

HanpasnsBalia LwnHa ¢ NoKpuTHe
3bbyaTa Bepura

Hnioy

JoKymeHTaumna

4.1.1 Pa3sonaKoBaHe

1. OTBOpeTe onakoBKaTa BHAMATENHO, KaTo
BHMMaBarte [a He 3aryouTe KOMMOHEHTUTE.

2. BwiKTe 3a cnpaBKa JOKyMeHTaumATa, KOATO
€ MocTaBeHa B KyTUATA, BKIOYUTENHO
M HACTOALLMTE MHCTPYKLMN.

3. W3BageTe OT KyTMATA BCUYKK
HEMOHTUPaHN KOMMOHEHTH.

4. W3BageTe mawmHara OT KyTuATa.

5. YHUMLLOMKETE KyTWATA U OMaKOBKUTE B
CBHOTBETCTBME C MECTHUTE Pa3nopeaom.

4.2 MOHTAH HA HAMNPABJIABALLLATA
LUMHA U 3bBYATATA BEPUTA

A U3nonsBaiite BUHaru NibTHU paboTHU
PbHaBH1LM NPY U3BbPLUBAHE Ha onepaLun Bbpxy
wuHara 1 Bepurata. bbgere U3H/I04UTENIHO
BHUMATe/IHU NPHU MOHTUPaHe Ha WuHaTa 1
Bepurara, 3a fja He 3acTpalmnTe 6e3onacHocTTa
M e¢pmHacHocTTa Ha paboTa ¢ Hes; B C/yyqali Ha
CbMHEeHHe, 06bPHETe ce KbM Balma npogaBad.

A UsBBbpLueTe BCHYKU onepaLum, cieq
Karo cTe cBa/In/IM aKymynaropa.

lMpeam ga MoHTUpare LWHUHaTa, ce
yBeperTe, Ye cnupayHata Ha Bepurara
He e BKJ/Ilo4eHa (nap. 5.4).

1. Harto uanonasate npefocTaBeHUs KoY,
pasBuiiTe rarkara (Pwr. 3.A) 1 cBaneTe Kanaka

BG-9



4.3 OBOPYABAHE HA PAHULIATA
3A AHYMYJIATOPA (AHO
E NPEABUAEHO)

Ha Bepwurata (Pwr. 3.B), 3a gocTbn Ao Termelmn
(BnaveLLma) NMHLOH M FTHE3[0TO Ha LKnHaTa.
MoHTtupaiiTe winHata (Pur. 4.A) kato
BKapare wnunkata (Pur. 4.B) B npopesa
(Pur. 4.C) 1 n3byTaiiTe KbM 3agHaTa

4acT Ha Kopryca Ha MalumHara.

MpoBepeTe ganm wudTa Ha obTerava Ha
Bepurata (dur. 4.D) e BKapaH npaBu/HO B
CBOTBETHWA OTBOP Ha LUMHATA; B NPOTUBEH
Cc/yyan, paboTeTe € OTBepKa Mo BUHTa

Ha o6Teraya Ha Bepurarta (Pwr. 4.E),

[10 Mb/IHOTO BKapBaHe Ha Wwudra.
HaxnoHeTe mMalwmHara 3a fa

yNecHWTE BKapBaHeTo Ha Bepurata

OKOJ0 MNHBbOHA (Pur. 5).

MoHTupaiiTe Bepurata (dur. 6.A) oKo0
Ternewyn (BnaveLms) MMHLoH (Pur.

6.B) 1 no gbkuHaTa Ha BogaumTe Ha
wuHara (Pvr. 6.C), KaTo BHMMaBarte aa
cnasuTe Nocokara Ha nib3araHe.

E> Mocoka Ha

[OBUMKEHWE Ha
Bepurarta

AKO Bbpxa Ha LLIMHaTa e CHabAEeH C Bb3BpaTeH

MUHBOH, BHUMaBaWTe TEIUTE/IHWUTE 3BeHa Ha

Bepurara Aia BfiesHar npaBuJIHO B NpasHWTe

NPOCTPaHCTBa Ha NUHBOHA (. 7). 5. HKOMAHAM 3A YNPABJIEHUE

MoHTupaiTe 0THOBO Kanaka (dwr. 8.A),

6e3 fia 3aTArate Hamb/IHO raviKaTa.

PaHuuara 3a akymynaropa npuctura

Beue crobeHa (Pur.1.N) u moxe aa

Ce OTKauu OT ornopara Ha TUpaHTUTe

(dur. 12) n ga ce TpaHcnopTMpa Ha pbKa.

3a fa oTKauuTe paHuuara 3a akymynaropa,

HaTWCHEeTE ABaTa ropHu 6yToHa (Pur. 12.A).

[Heapata Ha akymynaTopuTte ce Hamupar

BBPXY fiBETE CTpaHu Ha paHuuara (Pwr. 13).

Ha pgAcHara cTpaHa Ha paHuvuara

ca pasnosIoKeHN:

* KabeneH KOHTaKT (Pwr. 14.A).

* cefleKTop Ha akymynaropa (pur. 14.B).

* USB KOHTaKT, KOMTO C/yHM 3a
3aperaaHe Ha Apyru ycTporcTaa (Hanp.
MO6UAHKN Tenedonu) (Pur. 14.C).

3a fa ce n3berHe HaaM4YMeTo Ha cBO6GoAEH
Kaben, MMa NPoXoAM 1 OT ABETE CTPaHu, a
CblUO M B 3aJHaTa 4acT, Npe3 KOMTO MOKe
[la ce npeKapa 3axpaHBsallmsa Kabes.

3a uenTa paboTeTte Mo BUHTa Ha obTeraqa Ha 5.1 MPEAMNA3EH BYTOH (YCTPOUCTBO
Bepurara (Pur. 9.A) go nocTuraHe Ha NpaBuIHO 3A AKTUBWUPAHE / AEAKTUBUPAHE)
ob6TaraHe Ha Bepurara (Pwr. 10) (nap. 6.1.3).

Karto fbpuTe WHaTa NoBAMIHaTa, 3aTerHeTe HaTuckaiiny Tosu 6yToH (dur. 15.A) ce
AOKpal ranKaTa Ha Karaka, nocpeacTsom I aKTUBMPA M AeaKTUBMPA eNeKTPUYecKaTa
npefocTaBeHus Koy (Pur. 11.A). < > BEpWra Ha MalLMHaTa 1 cBeTBa

CBOTBETHUA cBeToAnog, (Pur. 15.B).

» CBeTell, CBETOANOA; e/leKTpUYecKara
BEpura Ha MaluMHaTa e aKTMBUpaHa.
MatumHata e rotoBa 3a U3non3BaHe.

* 1 gBara cBeTogMona CBeTAT:
malumHaTa paboTy.

* M3racHanu CBET/IMHU:
eNeKTpuyecKaTa Bepura e
HanbsHo geaktueupaHa (OFF).

BAHHO [lo Bpeme Ha npemecTBaHus,
HMKOra He nocTaBsTe npueTa
BBpPXY OyTOHa, 3a Aa ce n3berHat
C/yqakiHW 3a8evicTBaHuA.

B C/lyyaVi Ha aBapus Ha MallmMHaTa (BUmKTe
3a cnpaBsKa Tabnuuara “aeHTnouumpare
Ha HeuanpasHoCTH”, nap. 14).

c MKoHarta “BHumanme” (dur. 15.C) ceeTsa
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5.2 JIOCT 3A YNPABJIEHUE
HA YCKOPUTENA

Mo3BonsBa 3aAeNCTBaHETO Ha Bepurara.

3agencTBaHETO Ha S10CTa 3a ynpas/ieHne Ha
ycropuTens (Pur. 16.A) e Bb3MOKHO €AUHCTBEHO,
aKo eiHOBPEMEHHO Ce HaTUCHE 10CTa 3a
6nokvpaHe Ha yckoputens (Pur. 16.B-C).

MHcTpymeHTa 3a pAsaHe ce cnvpa
aBTOMAaTU4HO MPU OCBOGOHAABAHETO HA
NlocTa 3a ynpae/eH1e Ha YCKOpUTeNs.

5.3 JIOCT 3A BJIOKUPAHE HA YCHKOPUTE/IA

JlocTbT 3a 610KMpaHe Ha yckoputens (Pur. 16.B-
C) nossonsBa 3ajeficTeaHe Ha 1ocTa 3a
ynpaBneHue Ha yckoputens (Pur. 16.A).

5.4 CIMWPAYHA HA BEPUTA

MpeacTaBnaBa 6e3onacHa cnnpayHa cucTema,
KOATO 6/10KMpa ABUKEHUETO Ha BEpUraTa B
C/lyyalt Ha HacpeLLeH yaap (oTckadaHe) no
Bpeme Ha pabota. B cnyyar Ha oTcKavaHe no
Bpeme Ha paboTa BCefCTBME Ha Henpasu/ieH
JOnNMp Ha BbpXa Ha LWKMHaTa, C PA3KO M3MECTBaHe
Harope Ha LUMHaTa, KOeTo NPeAn3BMKBa yaap

Ha pbKara B npegHara 3awmra (Pur. 1.D).

3a 13K/ItoYBaHe Ha CrivpayKkara Ha Bepurara

€ HeobXxoaMMO Aa ce Ae6N0KNPa PBYHO.

BruitoueHa cnvpayka Ha Bepurara.
ToBa ce noctura, Koraro
npegHara salmTa Ha pbKara e
Hamb/IHO M36ByTaHa Hanpes.

M3KntoveHa cnvpadka Ha
Bepurara. ToBa ce nocTura, Korato
npegHara 3awuTa Ha pbKara

€ Hanb/HO U3abpraHa Hasag,

KbM KOpnyca Ha malumHara,

A0 ycellaHe Ha LWpaKBaHe.

A He u3nonssaiiTe MalwmMHara, aKo
cnupayvKarta Ha Bepurata He pyHKLMOHUpa
npaBuHo. O6bpHeTe ce KbM BalMs
npojaBay4-KOHCY/TaHT 3a OCblYecTBABaHe Ha
Heo6Xo4MMHNA KOHTPOJ1 BbPXY MalIMHaTa.

6. W3MNON3BAHE HA MALUMHATA

A MpaBunara 3a 6e30NacHOCT, KOUTO
TpA6Ba Aa ce crna3gar, ca onucaH1

B 1. 2. CnasBaiite CTPUKTHO Te3n
YKa3aHus, ¢ Les1 npejoTBpaTABaHe Ha
CepHO3HN PUCKOBE U/TU OMACHOCTH.

BAHHO OrtHocHo nHeTpyrummute
OTHaCALYM Ce [0 ABUraTesIa im akymynaropa
(aKo e npeaBrAeH), BUMTe 3a cripaBKa
CBOTBETHUTE KHUMKU C MHCTPYKLMH.

6.1 MNPEABAPUTEJIHM OMEPALIUN

Mpeay 3anoyBaHe Ha paboTa Tpa6aa

[ia ce U3BbpLLAT Cepus MPOBEPHU U
onepauuu, 3a ja Ce OCUrypw Mb/IHOLEHHa
1 MaKcMMasiHo 6e3onacHa paboTa.

6.1.1 [poBepKa Ha aKymynaropa

3aKyneTe akymynaTop ¢ KanauuTeT NoaXoAALL 3a
pPabOTHUTE HYHAN U MPUCTBINETE KbM HErOBOTO
Mb/IHO 3aperAaHe KaTo ciefBare ymbTBaHUATa,
KOMTO Ce CbAbPHaT B KHMKKATA C MHCTPYKLMM.
CnucbKa Ha XoMosorupaHuTe

aKymynaTopu 3a Ta3u MallmHa ce Hammpa

B TabamuaTa “TexHU4ECKM AaHHK".

* Mpeau BCAKO U3NoN3BaHe:

- npoBepeTe CbCTOAHUETO Ha 3apemzaHe Ha
aKymynatopa Kato c/leABare ynmbTBaHuATa,
KOWTO Ce ChbPHAT B KHUMKKaTa C
WHCTPYKLMU Ha akymynaTopa.

6.1.2 3apempaHe c macno 3a
cma3BaHe Ha Bepurara

Mpeau fa usnonssarte mMallMHaTa, U3BbpLLETE
3apexjaHe ¢ Mac/o 3a cMasBaHe Ha Bepurara.
OTHOCHO Ha4MHWTE Ha 3aperjaHe Ha Macno u
CbOTBETHUTE NPeAnasHn MEPKU, BX. nap 7.3.

6.1.3 HoHTpon Ha 06TAraHeTo Ha Bepurara

A N3nbaHABaKTe BCUYKM onepalnmn
npU U3KJTIOHEH MOTOp.

A Hocerte 34paBu pa6oTHU PbHaBULN.

MpoBepeTe AOKO/KO € OMbHAaTa Bepurara.
Bepurara e npaBuiHo o6TerHara, ako Xsallanku
Bepurara no cpegara Ha WwuHara, TermeLuTe
3BEeHa He u3m3ar ot sogada (Pwr. 10).

3a pa perynvpare o6TAraHeTo Ha Bepurara:

1. pasxnabete raikara Ha Kanaka
noCcpesCTBOM NPesoCTaBEHNUS KoY,

2. pab6oTeTe No NoAXOAALL HA4YMH MO BUHTA Ha
obTeraya Ha Bepurara (Pur. 9.A) 4o NocTUraHeTo
Ha npaBWHO obTAraHe Ha Bepurara;

-+

b
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3. Haro gbpmuTe WMHATA NOBAWrHaTa, 3aTerHeTe
[IOKpaM raikara Ha KanaKa nocpescTsoM
npefocTaBeHua KoY (Pur. 11.A).

/\ He pa6orere ¢ mawmHara, axo
Bepurara e oTnycHata, 3a ja He ce cb3gaaar
CHTyaumnH Ha ONacHoCT, aKo Bepurata
M3/e3e OT HanpaB/ABaLyaTa LWHHA.

BAHHO [To Bpeme Ha nbpBOTO M3Mon3BaHe (Mm

c/les CMAHa Ha Bepurata) TpAabBsa Aa npoBepsaBare
10-4eCTo, NopPasA1 HaMECTBAaHETO Ha Bepurara.
6.1.4 WsnonsBaHe Ha paHULaTa

(aro e npegBupaeHO)

1. BkapaliTe akymynatopa B €iHO OT
oTfeNeHnATa, KOUTO Ce Hammpar Ha
paHuuara 3a akymynaropa (Pur. 13) kato
ro usbyrare AOKpan, OKaTo yceTuTe
“WpaKBaHe”, KOeTo ro 610KkMpa B NO3MLUA
M OCUrypsABa eNeKTPUHECKN KOHTAKT;

2. cBbpHeTe Kabena B paHuLaTa B
CbOTBETHMA KOHTaKT (Pur. 14.A)

KaTo ro 3aBbpTUTE, AOKATO yCceTuTe
“WpaKkBaHe”, KOeTo ro 6JI0KMpa B NO3ULKUA
1 OCUrypsABa eEKTPUHECKN KOHTAKT;

3. peryavpanTte TUpaHTUTE U 3aTBOPETE

KonaHa otnpeg, (Pur. 17).

6.2 TMPOBEPHU 3A BE3OMNACHOCT

MaBbpLueTe crefHTe NPOBEPKM 3a
6e30MacHOCT 1 NPOBepeTe Aasin pesynTaTuTe
OTrOBApPAT Ha NOCOYEHOTO B Tab/IMLMTE.

A lMpean pa nanonssare
MaluMHaTa, W3BbpLUBalTe BUHAru
npoBepKH 3a 6e30MacHOCT.

A U3BbpLUBaliTe BUHArN exegHeBHa
npoBepKa Ha MaluMHaTa npeam U3ros13BaHeTo
¥, crleq nagaHe n cieg Apyru yaapH,

3a ja ce npoBepy [asi ca HAHeCeHN

BpeAH UM 3HaYNTESTHN [ePeHTH.

6.2.1 Tposepka Ha ob6LiaTa 6e3onacHoCT

BuHTOBE Ha MalmnHaTa
M Ha HoXa

[o6pe duKcupaHm
(He pasxnabenm).

OTBOpPM 32
oxnarzall Bb3gyx

He TpabBa Aa 6baat
3anyLweHun.

HanpasnsBsatua wuHa

MpaBniHO MOHTUpPaHa.

Bepura

HartoueHa,
HenoBpeaeHa Um
M3HOCEeHa, MOHTUpaHa
M NPaBWJIHO OMbHaTa.

3awmuTtn

3apaBu u ga He
ca noBpefeHu.

AKymynatop

He Tpsa6ea aa uma
noBpeam no Heroeara
06BMBKA, HUTO
M3THUYaHe Ha TEYHOCT.

MawwuHa

He Tpsb6sa fa uma
cnepu OT NoBpexaaHe
WJIM U3HOCBAHE.

JlocT 3a ynpaBsneHue
Ha ycKopuTens, 1ocT
3a 6e3onacHocT

TpabBa ga ce gBuKaTt
cBo60AHO, a He Ja
ce dopcupar.

Mpo6Ho 3apelicTBaHe

He ce oTkpuBa
aHopmMasiHa BUuGpaums.
Hsama aHopmaneH wym

6.2.2 Tect 3a hyHKUHU

OHMpPaHe Ha MalluHaTa

[JetictBue

Pesyntar

MocTaBeTe
aKymynartopa B
HEeroBoTO rHe3ao0
(nap.7.2.3).
HatucHete
npeanasHUAT By TOH.

TpabBa aa ceBeTHe
CUHATa CBET/IMHA
(aKkTMBMpaHa
e/fleKTpuyecKa Bepura),
a Bepurara He Tpsi6sa
[la ce OB M.

A He n3nonssavrite
malwmHarta, aKo
Bepurara ce ABUHH;
B TO3M c/1yyaii e
Heobxognmo ga

ce cBbpHieTe ¢
BaluKnA npogaBay-

HOHCY/ITaHT.
3agencTBanTe nocta JlocTa 3a ynpaBneHue
3a ynpasfieHne Ha Ha ycKopuTens

ycKopuTens (6e3 ga
ce HaTucKa nocTa
3a 6710KMpaHe Ha
ycKopuTens).

ocTaBa 6/10KMpaH.

Mpepmer Pesynrar

PbKoXBaTKM M 3aWmTH | Y1CTK, cyxu, 6e3
cnegy ot Macsio u
rpec, NpaBuIHO U
34paBo PUKCUpaHu

Ha MallnHaTa

3apevicTBaiTe 6yToHa
3a 6710KMpaHe Ha
YCKOPUTENA 1 flocTa
3a ynpasnieHune

Ha yCKOpUTeNA.

JlocToBeTe Tpsab6Bsa ga
ce ABVKaT CBOBOAHO,
a He Aa ce dpopcupar.
Bepwurara ce gBumM.
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OtnycHeTe nocta
3a ynpasnieHne

Ha ycKopuTena

WK HAaTUCHETe
npeanasH1AT GYTOH.

Jlocta TpsibBa ga ce
BbpHE aBTOMaTUYHO
1 6BP30 B HEYTPaHO
HYNIEBO MOJIOHEHME.
Bepurara Tpsa6sa

4a ce cnpe.

NMPOBEPKA HA

CMUPAYKATA

HA BEPUIATA

1. 3agencTBanTe
MawmHaTta (nap. 6.4)

2. XBaHeTe 34paBo
pbKOXBaTKaTa ¢
[BeTe pble.

3. 3agencTeaiiku
KOMaHaaTa Ha
yCKOpUTENSA, 3a
a noaabpare

3. CnupaHeTo Ha
Bepurara Tpsi6ea ga
cTaHe He3abaBHO.

Horato Bepurara ce

BepuraTa B crnpe, ocBo6oaeTe
LBUKEHWe, Jl0CTa Ha YCKOpUTENs 1
HaTUCHeTe U3KJII0YETE CnpayKara

Hanpeg npegHata
3almTa Ha pbKara
NocpeacTBOM NfBaTa
pbKa (nap. 5.4)

Ha Bepwurara (nap. 5.4).

A AHo eguH ot pe3ynTaTuTe ce
pa3/in4aBa oT yKa3aHoTO B Tab/IMLUTeE, HE
e Bb3MOH{HO U3I0/13BaHETO Ha MalumnHara!
O6bpHeTe ce KbM CEPBU3EH LIEHTbP
CcepBU3€eH LeHTbp 3a M3BbpLUIBaHe Ha
CBbOTBETHUTE NPOBEPKH 1 NONpaBKa.

6.3 NOArOTOBKA 3A U3MOJI3BAHE HA
MOTOPHMA TPUOH HA AbPBOTO

MortopHarta pe3ayka TpsbBa Aa 6bae cHabaeHa
C NIOCBK PEMBK C KparHy YLLK 3a 3aKayBaHe,

noaxoAAul 3a CBbp3BaHe B peMbLUTE Ha oneparopa.
1.

PuKcHpanTe NIOCKUAT PEMBK C KparHWUTe yLn
3a 3aKayBaHe B MACTOTO Ha CBbp3BaHe (Pur.
18.A), B 3afjHaTa 4acT Ha MOTOPHMA TPUOH.

2. OcvrypeTe NOAXOAALLM KOYAIKM 3a
[la ce Nno3BOJI HEMPAKO hHKCHpaHe
(nocpencTBOM NIOCKWA PEMBK C KPaHU
YLLK 3a 3aKa4yBaHe) 1 NPAKO GUKeHpaHe (B
MACTOTO Ha CBBbP3BaHE Ha MOTOPHWA TPHUOH) Ha
MOTOPHMA TPUOH Ha PeMbKa Ha orneparopa.

3. YBeperte ce, Ye enleKTpuyecKara
Bepura e feaKTtuempara (Maraceqn
CBETMHW) (Pur. 15.B).

4. YBeperTe ce, Yye cnvpaykara Ha
Bepurara e BKYeHa (nap. 5.4).

5. Togaite MallMHaTa Ha onepartopa,
KOWTO Ce HamMmpa Ha AbpBOTO.

YBepere ce, 4e MOTOPHUA TPUOH € CBbp3aH
6e3onacHo, Koraro ce rnogasa Ha oneparopa,
HOMTO ce HaMK1pa Ha JbPBOTO U Ce yBepeETe, Ye e
¢uHcupaH Ha peMbHa, NpeaU 4a ro oTHa4uTe ot
o6opyABaHeTO U31013BaHO 3a MTOBAUIaHETo My.

6. 3akpeneTe MOTOpHaTa pe3ayka Ha CbOTBETHOTO
MSICTO 3a 3aKa4YBaHe Ha PEMbLUTE U KoNaHuTe
Ha onepartopa (Pwr. 19). Mectata Ha cBbp3BaHe
morar fja 6baat pasrosioHeHN LIEHTPaSIHO
(oTnpeq MK 0T3af) AW CTPaHUYHO:

TaM, KbIETO € Bb3MOKHO, CBbPHETE

MOTOPHMS TPMOH KbM LigHTpasHaTa 3agHa
TouKa (Pur. 18.A), 3a fia ce monpeyn Ha

ChlUMs Aa AONMpa BbKETATA 32 KaTepeHe

Mo AbPBOTO U, 3a fia Ce Hanpasw TaKa,

Ye TEITIOTO Ha TPHOHA Aa Ce U3AbpHKa

oT rbp6a Ha oneparopa (Pur. 20).

3ABEJIEKKA Bb3moHOCTTa 3a pAKo
¢uHCHpaHe Ha MOTOPHUS TPMOH Ha PeMbKa Ha
orneparopa Hama ifiBa PUCKa OT NMOBPEAM Ha ypesa
10 BDEME Ha [ABUHEHUSATA OKOJIO fbPBOTO.

A MoTopHUAT TPHOH TpA6Ba fa 6b4e BUHaru
U3KJII04EH, Korato e puKcHpaH JUPEeKTHO
Ha peMbLMTe U KOJIaHUTe Ha oneparopa.

BAHKHO [To Bpeme Ha npemecTBaHe Ha
MOTOPHWS TPHUOH OT E4HO MACTO Ha CBbP3BaHe
Ha Apyro, ce yBepeTe, Ye MalumMHaTa e 3aKpernexa
Ha HoBaTa No3uLMA NPeaU Aa ce OTHa4M
OT MNPeAMNLLHOTO MACTO Ha CBbP3BaHe.

6.4 3ALEWCTBAHE

6.4.1 3apeicTBaHe C aKymynarop

1. Csaperte 3awWwurara Ha LiMHaTa
(¢mr. 1.K) 1 3awmrara Ha naneua
(dumr. 1.J) (aKo e usnonssaHa).
2. YBepeTe ce, Ye LUMHATA U Bepurata He ce
onvpa B TepeHa Uan 1o ApYrv NpeaMeTu.
3. T[locTaBeTe NpaBWIHO aKymynaTopa B
HeroBoTo rHe3po (Pur. 21.B) (nap. 7.2.3).
4. HatucHeTe npeAnasHUAT GyToH
(cvHsa cBeTmHa) (Pur. 15.A).
5. 3apevicTBarTe nocTa 3a 6/10KMpaHe Ha
yckoputens (¢ur. 16.B-C) v nocta 3a
ynpaB/eHue Ha ycroputens. (gur. 16.A).
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6.4.2 3apelicTBaHe CbC CMMYynaTop Ha
arkymysnartop (aKo e npeaBuUaEeHO)

1. Caaperte 3awurara Ha lumMHaTa
(¢pur. 1.K) n 3awmTara Ha naneua
(cpur. 1.J) (aKo e n3nonssaHa).

2. YBepere ce, Ye WMHATa U Bepurata He
onupar B TepeHa Wau Apyru NnpeameTu.

3. TocTaBeTe cumynartopa Ha akymynaropa
npaBW/IHO B OTAE/EHNETO, PA3MOIOKEHO
Ha mawwuHata (Pur.21.P).

4. CsbpreTe CBbp3BaLLMA Kaben B
cumynatopa Ha akymynaropa (Pur.21.0).

5. WN36epeTe akymynatopa, KOWTO
HenaeTe fja aKkTuBMpare, NocpesCcTBOM
cenektopa (Pwr. 14.B).

6. HartucHeTe npegnasHus GyToH
(cnHA ceeTanHa) (Pur. 15.A).

7. 3apencTBanTe n0cTa 3a 6/10KMpPaHe Ha
yckoputens (¢pur. 16.B-C) n nocta 3a
ynpasieHue Ha yckoputens. (bur. 16.A).

6.5 PABOTA

Mpeay fa NpUCTBNWTE 3a MbPBU MbT KbM
paboTa, CBbp3aHa C OTCUYaHe Ha AbpBeTa
WM OTPA3BAHE Ha K/IOHM, 61 610 Ao6pe:

- [a cTe cneuunanHo obyyeH 3a ynotpebara
Ha TO3M1 BUA, UHCTPYMEHTH;

- [ja CTe NpoYesIM BHUMATENHO
npeaynpexaeHusaTa 3a 6e30nacHoCT 1
MHCTPYKLMKTE 3a ynoTpeba, ChabpHally
Ce B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO;

- [1a Ce ynpamHsABaTe BbpXy NoBaeHu
ABHEPU WU TbHEPH, 3aKPENEHN BbPXY
NOCTaBKM 3a pA3aHe, C Lies Aa npuaobrete
HEOBXoAMMMA ONWT 3a paboTa C MalluHaTa
1 NOAXOAALLMTE TEXHWUKM 3a pA3aHe.

3a fja paboTuTe ¢ MaluMHaTa npoLeavpanTe
TaKa, KaKTo e OnK1caHo No-Jony:
¢ M3KknoyBaiiTe BUHArV cnnpaykara Ha Bepurara.
¢ [o Bpeme Ha paboTa C MalumMHaTa e Heobxoaumo
[la A IbPHUTE BUHArM 3[paBo C ABe pblig, C
nfBaTa 3a npefHarta pbKOXBaTKa, a ¢ AfcHaTa
- 3a 3afHarTa pbKoXBaTKa, HE3aBUCUMO
OT TOBa A2/ OMepaTopbT € JieBaK.

A U3ko4eTe He3abaBHO
MalwuHara, B c/1y4ai Yye Bepurara ce
6/10KkMpa no Bpeme Ha pabora.

3ABEJIEKKHA [lo Bpeme Ha paborta,
axymysaTopa e fnpeanaseH oT Mb/IHO U3TOLaBaHe
ypes 3aLyMTHO YCTPOHCTBO, KOETO U3K/TK0YBa
MaLumHata v 6/10KmMpa QyHKLMOHMPAHETO .

6.5.1 TpoBepku, Kouto TpabBa ga ce

U3BbpLUIAT NO BpemMe Ha pa60Ta

6.5.1.a HoHTpon Ha obTAraHeTo Ha Bepurara

o BpeMe Ha paboTa Bepurara ce yab/Kasa,
nopau ToBa € HeobXoAMMO fa ce NpoBepsBa
4eCTo AOKO/KO e ombHara (nap. 6.1.3).

6.5.1.b [llpoBepxa Ha npuTOKa Ha Macsio

BAHKHO He nsnonssarite malumHata
rpu amrca Ha cmasKa!

A Horato npoBepsBarte npuToKa
Ha mac’1o, yBepere ce fanu wuHarta 1
Bepwurata ca 06pe pa3nosIOHeHH.

3apencTaanTe gpuratens (nap. 6.4) v nposepeTe
[la/M Mac/oTo Ha Bepurata ce pasnpbCKBa,
KaKTO e MoKasaHo Ha gurypara (Pur. 22).

6.6 TOPCHUPABOTU

6.6.1 OTcuyaHe KJI0HU Ha AbPBO
A YBepere ce, Yye 30HaTa, KbjeTo
naaar K/1oHuTe e cBo6ogHa.

3a usBbpluBaHe Ha pe3nT6a Ha
onpegesieHa BACOYMHA C MOMOLYTA Ha BbHeE
U peMbLK/KONaHH, cefBaiTe CTPUKTHO
YHasaHHWATa, HOMTO ce CbAbpHiar B nap. 6.7.

1. CToMTe OTKbM NPOTMBOMNOJIOKHATA CTpaHa
CMPAMO KJIOHA, KOMTO TPAGBA fa Ce OTPEXe.

2. 3anoyHeTe OT MO-HUCKUTE KSOHM U Cref,
TOBA MPOAL/IKETE C PASAHETO Ha TE3M,
KOWTO Ca pasrosioKEHH MO-BUCOKO.

3. WM3BbplueTe MbPBUAT paspes OTA0/NY Harope
(Pur. 23.A). 3aBbpLuETE OTPA3BAHETO HA
KJIOHWTE Karto peeTe oTrope Hagony,
KaKTo e NoKasaHo Ha (dur. 23.B).

6.6.2 OrtcuyaHe Ha AbPBO

BAHHO Horato gBama nam noBede 4oBeka
€/JHOBPEMEHHO M3BBPLLBAT Orepaymm ro
paspsa3BaHe Ha CTBo/1a U OTCH4aHe, Tesu ornepaymm
6m TPAGBasIo [a ce U3BBPLUBAT B 30HH, OTAA/IEHEHN
Ha pascTosiHMe PaBHO MoHe Ha 2,5 MbTU BUCOYMHATA
Ha oTcuyaHoTo AbpBo. He oTcnyarite AbpBera,
aKO CbLLeCTBYBa PUCK OT U3/1araHe Ha ornacHocT
Ha xopa, Aia yAapAT e/IeKTPU4ecKa MHWA Wn [a
rpeAn3BUKAT, KaKBarTo 1 Aa 6uo MatepraiHa
eta. B cnyyari ye gbpBO B/IE3€ B KOHTAKT C
E/IEKTPUYECKa Mpea, TpAabBa He3abaBHO ja
CcBO6LYUTE Ha (rpmaTa, OTFOBOPHA 3a Mpemara.
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lMpean fa NPUCTBNMTE KbM OTCHYaHe:

— € HeobxouMOo Aa B3emeTe npeasuy,
€CTEeCTBEHWA HAKNOH Ha AbPBOTO,
4acTTa, KbETO KJIOHWUTE Ca NO-roNeMU 1
NOCOKaTa Ha BATHbPA, 3a Aa NpeLeHnTe
Ha4MHa, MO KOMTO LUe nagHe AbpBoTo;

— OTCTPaHeTe OT AbPBOTO MPBCOTUATA, KAMBHM,
4acTy OT KOpa, MBO3AEN, METASTHW HaCTH 1 3ULK;

- 0CcBOBGOAETE 30HATa OKOJIO ABPBOTO U Ce
yBepeTe B JO6POTO nosiaraHe Ha KpaKara;

— ocurypeTe noaxoAsLLm usxoau, 6es
NPenATCTBMA; u3xoauTe TpAdBa Aa
6bAar pasnosoKeEHN Ha OKOMO 45° B
NPOTMBOMOJIOXHA MOCOKA Ha NafaHeTo Ha
AbpBOTO (Pur. 24) 1 TpAGBa fa No3BoNABaT
oTAanevaBaHe Ha oneparopa B 6esonacHa
30Ha, Ha pasCcToAHWe NPUBAN3UTESNHO 2,5
MbTU BUCOYMHATA HA OTCEHEHOTO AbPBO;

— CroiiTe B ropHata 4acT Ha TepeHa, Bbpxy
KOWTO € Bb3MOMHO AbPBOTO /@ Ce ThpKasA
WM ga nafHe cnep, oTcU4aHeTo.

* PasaHe B ocHOBaTa

1. CTo¥iTe OTAACHO Ha AbPBOTO,
3a/; MOTOPHMSI TPUOH.

2. /3BbpLUETE XOPU3OHTANIEH paspes Bbpxy 1/3
OT IMaMeTbpa Ha AbpBOTO, NEPNEHAMKYISPHO
Ha nocoKara Ha nagaHe (Pwr. 25.A).

* 3apeH paspes 3a oTCMuyaHe

1. HanpaseTe 3aaeH pa3pes 3a oTcu4aHe
B MO3ULMA NO-BMCOKA NOHe 5 cm oT
XOpU30HTaNHKA pa3pes (Pur. 26.B).

2. Hanpaserte 3aseH paspes 3a oTcuyaHe
TaKa, Ye Ja ocTaB1Te JOCTaTbYHO AbPBO,
KOeTO fja CNymu Karto "nanta” (Pur. 26.C).
[JbpBOTO 32 NaHTa Npeyn Ha yCyKBaHEeTo
Ha AbpBOTO M NafaHETO My B norpeluHara
nocoka. He npaBeTe pa3pesu Npes naHTara.

3. bes pawusBampgare lWMHata, HaManeTe
nocTeneHHo febennHara Ha naHTara,
[10 NafjaHeTo Ha AbPBOTO.

4. AKO CblUecTBYyBa M Hal-MaTbK PUCK LbPBOTO
[la He NajiHe B esiaHaTa NocoKa Win Moxe
[la Ce HaK/IoHW Ha3ag 1 Aa orbHe 3bbyarara
BEpUra, CrpeTe pA3aHeTo Npeau fa cTe
3aBbPLUMM 3aJHWA pa3pes 3a OTCHYaHe 1
M3MoN3BaTe LbpBEHN, M1ACTMACOBU UK
anymuHuesm KnnHose (dur. 27.D), 3a ga
oTBOpUTE paspesa. [oBaneTe AbPBOTO NO
AbIKWHATa Ha enaHaTta IMHUA Ha najaHe
Karto yApATe C YyK BbPXY K/IMHOBETE.

5. Horato gbpBoTO 3ano4sa Aa naga e
HeobXxoAMMO [ia OTTEMIUTE MalLMHaTa 3a pAsaHe,
fa A cnpete (nap. 6.9); nocTaBuTe A Ha 3eMATa U
Cnep ToBa Aa ce OTNpaBuTe KbM NPeaBUAEHUA
n3xog. Tpabea fga CTe HalpeK 3a nagalim
OTrope KJI0HW ¥ ia BHUMaBaTe KbAe CTbrBare.

6.6.3 OKacTpsiHe Ha K/IOHUTE Ha AbPBO

OKacTpsiHe 03Ha4aBa npeMaxBaHe
KJIOHWTE Ha NagHasio AbPBO.

A O61bpHeTe BHUMaHHUe B KOM TOYKU
KJIOHBT Cce onupa B 3eMATa, CbLYEeCTBYBa JIN
M3BECTEeH HaTUCK, B KaKBa NOCOKa MOMe ja
Ce OTHJIOHM KJIOHBT 10 BpeMe Ha pA3aHe

M Npean3BUKBA JIN Ce HECTaBU/IHOCT Ha
AbPBOTO CJIef OTPA3BaHe Ha K/IOHa.

Horarto kacTpuTe, TpA6Ba Aa octaBute

[O/IHWTE KJIOHW, Hal-ronemMuTe, 3a aa

noabpIKarT CTBO/A Ha 3eMATa.

OTpeKeTe MasIK1TE K/I0HM Camo

c eguH yaap (dur. 28.A).

Mo-gobpe e aa ce oTperar KIoOHWUTE NoA HaTUCK
KarTo ce 3arnoy4He OTA0/y Harope, 3a Aa ce usberHe
nperbBaHe Ha BEPUKHWA TPUoH (Pur. 28.B).

6.6.4 PaspassaHe Ha cTBONA

Pa3psasBaHe 03HauaBa ps3aHe Ha
CTBO/1a NO HeroBaTta Ab/IHMHA.

BarkHo e aa ce y6eauTe, Ye MMare ctabuHa
OCHOBA M0/, KpaKaTa Cu U1 Ye TerioTo B1 e
pasnpezeneHo paBHOMEPHO Ha ABaTta KpaKa.

AKO e Bb3MOHO, A06PE € f1a NOBAUrHETE 1
NOAAbPKaTe CTBO/A YPE3 KIIOHHW, AbHEPU U TPYMK.

PaspssBaHeTo Ha CTBONIA Ce ynecHsaBa

OT 13nonssaHeTo Ha (Pur. 1.1):

1. BMbKHETE MeTanHuA nanel, B CTBONA,
yrpamHaBanTe cuna Bbpxy Hero ¢ Len
3aBbpTaHe, 3a Aa onuile MalmHara
Abra BbpXy CTBO/A, KOETO LLe ¥ N03BO/M
@ NPOHWKHE B AbpBOTO (Pur. 29);

2. noBTOpETE HAKO/IKO MbTW OnepauuaTa,
aKo e HeobXxoAMMO, NPEMECTBANKM
ornopHara To4Ka Ha MeTaIHWA NPbT.

* CTBOJ/1 NOJIOHEH Ha 3eMATa

Korarto cTBONa Ce N0NMOMM Ha 3emsATa
M0 LAnara cv Ab/IKUHA, Ce PEE OTrope
(ropHo paspsasBaHe) (Pur. 30.A).

- PaspexeTe 10 OKONO NOMOBMHATA OT
AWaMeTBbPa, CNEf KOETO 3aBbpTeTe
CTBO/IA U 3aBbpLLETE paspesa OTKbM
MPOTMBOMO/OKHATA CTPaHa.

* CTBOJ pa3mnoJ/IOKEH CaMO BbpPXY €AUHUA Kpai
Horato cTBONA € NONOMEH CaMO BbPXY EAMHUA Kpai:
- paspexeTe 1/3 oT AMameTbp Ha
CTpaHara pasnosioxeHa oTaoy
(monHo paspsssaHe) (Pur. 31.A);
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- nocne Tpsabsa Aa ce Hanpasn GUHANHUA
paspes, NpaBeiKku ropHoO pa3pAsBaHe, 3a fa
ce cpetyHe mbpeuA paspes (Pur. 31.B).

o CTBON pas3noJIoKeH BbpXy ABaTa Kpas
Horato cTBONA € MONOKEH BbpXY ABaTa Kpas:
- paspeweTe 1/3 0T AMaMeTbpa KaTo 3anoyHeTe
OT ropHara 4acT (ropeH paspes) (Pur. 32.A);
— rocnie NpucTbheTe KbM GUHaNHKUA paspes, KaTto
HanpaswWTe JOJIHO pas3pA3BaHe Ha AoNHUTE 2/3,
3a Aia cpeluHeTe mbpeusa paspes (Pur. 32.B).

¢ HaknoHeH cTBON

Koraro ce pa3sps3Ba ctBona no
HaKJ/I0H, € HEOGXOAMMO BUHArM Aia ce
CTOW B ropHarta yact (dur. 33).

B cnyyait Ha M3BbPLLBAHE Ha OnepaLys, Korato
Ce 3aBbpLUBA pa3pes3a, 3a a Ce NoaabpHa
HOHTPOJI, HAIAIFAHETO Ha Cpsi3BaHe TpsA6Ba Aa
ce Hama/1, 6e3 XBallaHe Ha PLHOXBATKUTE Ha
MalumHaTa. TpsbBa Ja ce Nonpeym Ha BIN3aHEeTo
B KOHTAKT Ha MallMHaTa CbC 3eMATa.

6.7 WU3BDBPLUBAHE HA PESUTBA HA
ONPEZAEJIEHA BACOYUHA C MOMOLLTA
HA BbHE U 3ABbP3BAHE C PEMbH

BAHHO HacroAwara masa onvcsa
paboTHUTE NPoLEeAypH 3a HamaIABaHe Ha
pHCKa OT HapaHABaHUA C MOTOPHM TPHOHU
Mpy U3BBPLLBAHE Ha pe3nTba Ha AbpBeTa,
Koraro ce paboTu Ha onpejesieHa BUCO4YMHa C
roMoLYTa Ha BbKe M 3aBbP3BaHe C PEMDBH.
Tasu maBa He TpsA6Ba Aa ce cYnTa KaTo 3amaHa
Ha popmasiHOTO 0byyeHme. MHCTpyKuuMTE B
HaCTOALYOTO NPUTIOHEHME Ca caMo NpMUMepH 3a
Jo6pa npaKTvKa. Heobxognmo e BuHarv ga ce
cnasBaTt HaLMOHa/THUTE 3aKOHM U PEITIAMEHTH.

6.7.1 MW3nonsBaHe Ha MOTOPHUA
TPHWOH C ABE pbLe

M3non3BaHETO Ha MOTOPHMUA TPUOH
C ABe pblie No3BoNABa:

- 3/paBo 3axBallaHe Ha MOTOPHUA
TPUOH B C/ly4al Ha OTCKa4aHe;

— KOHTpO/MpaHe Ha MOTOPHWS TPUOH, KOETO
BOAM 10 HaMasifiBaHe Ha BEPOATHOCTTA 3a
B/I3aHe B KOHTAKT C BbieTara 3a KatepeHa
M0 /bPBOTO, KAKTO M C TAJIOTO Ha ornepartopa;

- 3aemaHeTo Ha 6e3onacHa paboTHa NosuLms,
3a fja ce usberHe 3aryba Ha KOHTPONa, KOETo
MOE Aa NPEAN3BMKA KOHTAKT C MOTOPHMA
TPUOH (He NpeiHaMePEHO ABMHKEHME MO BpeMe
Ha hYHKLMOHMPAHE Ha MOTOPHMSA TPUOH).

3a fa ce N03BO/M XBaLLaHe Ha MOTOPHWUSA TPUOH
C [iBeTe pblie, KaTo 06LL0 NpaBK/Io, onepaTopa
Tps6Ba BMHaru fa ce CTpemu a 3aema 6e3onacHo
NOJIOMEHWE, KoraTo paboTh C MOTOPHMS TPHOH:
— Ha HMBOTO Ha 6eapara 3a
XOPU30HTa/THU pa3pesau Uiu;
— Ha HMBOTO Ha C/TbHYEBUA CMNJIUT,
3a BEPTWKa/IHU pas3pesu.

e Korato onepatoptsT paboTtv B 61M30CT A0
BEPTUKA/IHU CTBOJIOBE C HUCKA CTPaHWYHa
cuna Ha paboTHaTa nosuuus, e JoCTaTbyHO
efHo fo6po onupaHe, 3a fja ce noaLbpHa
6e3onacHa paboTHa Nosuums.

e Korato onepaTtopbT Ce OTasieuu oT CTBOAA,
CTPaHUYHUTE CUJIN CE YBEIMYABAT U
CnefioBaTesHO e HeoBXoANMO Te3n CUan Aa
Ce aHynMpaT WK ja ce KOHTpacTupar Kato
ce [iefcTBa No efiH OT CNEAHUTE HAUYMHU:

— Haco4eTe OTHOBO [1aBHOTO BBKE NOCPELCTBOM
[OMBIHUTENIHOTO MACTO Ha 3aKpenBaHe;

— W3Mon3BawiTe NI0CHK PEMBK C PETYIMPYEMU
KpaiHu yLUIK 3a 3aKa4BaHe AMPEKTHO OT
PEMBLUTE 1 KONaHWTe Ha oneparopa B
[OMbB/IHUTENHO MACTO Ha 3aKkpenBsaHe (Pur. 34);

* [locTuraHeTo Ha fo6pa onopa B paboTHa
NO3ULMA MOXE Aa 6bie YIECHEHO OT
M3MON3BAHETO Ha BPEMEHHA CKO6a,
cb3aageHa oT peMbK ¢ Gopma Ha NPBbCTEH,

B KOWTO fia Ce BKapa KpakbT. (Pur. 35).

6.7.2 WsnonssaHe Ha MOTOPHMA
TPUOH C efHa pbKa

A /la He ce paboTtu camo c ejHa pbHa, aKo ce
Hamupare B HeCTabU/IHO paboTHO MOJIOHEHUEe
WUAIK, KOraTo ce npeanoYnTa M3rnos3BaHe Ha
MOTOpeH TPUOH BMECTO pbyeH TPUOH 3a pA3aHe
Ha BbpXa Ha KJIOHU C HaMaJlIeH AMaMeTbp.

MOTOPHUWAT TPMOH 3a pe3nToa Tpsabea fa

Ce 13M0/13Ba Camo C efjHa pbKa Koraro:

° OMepaTopbT HE € B CbCTOAHUE Aa 3aeme

TaKaBa paGoTHa NO3ULWSA, KOATO Aa My

NO3B0O/IM U3MON3BAHETO Ha [iBETE PbLiE,

€ HeoBXoAMMO Aa NOAABPHA HErOBOTO

NONOEHWE KaTo U3M0/3Ba efHaTa PbKa,

* & HeoGXOAMMO fia U3BBPLLM PA3aHE, KOETO BOAM IO
Mb/IHO OMbBAHE Ha FOPHWA KPaHUK Ha oneparopa
M3BBH JIMHWATA Ha TAIOTO Ha onepatopa (Pur. 36).

Oneparopa He TpsA6Ba HMKOra Ja:

* U3BbPLUBA pA3aHe, KoraTo 30Ha Ha
OTCKayaHe 0TroBapA Ha Bbpxa Ha
LUMHaTa Ha MOTOPHUA TPHOH;
“ObPHM 1 N3BBPLLBA pA3aHe” Ha
onpeaeneHn y4acTbuy;

Cce OnuTBa Aia XBalLa OTPA3aHWTe
4yacTv Npu nagaHe.
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6.8 CbBETU 3A U3NOJISBAHETO

BAHHO Cnpere mawwmHara (nap. 6.9) no speme
Ha npemecTBaHUsITa MeX Ay pabOTHUTE 30HM.

A U3knoqete He3abaBHO
Malm1Hara, B c/1y4ali Ye Bepurata ce
6710KKMpa no Bpeme Ha paborta.

AKO No Bpeme Ha U3BbpLUBaHE Ha pe3nTha

Ha onpezeneHa BUCOYMHa, (M3BbpLUEHa C

MOMOLLTA Ha BbXE 1 PeMbL), MOTOPHUAT

TPWOH Ce 3axBaHe, oneparopa TpabBea:

1. Aa cnpeTte BegHara malunHara,

2. [a s 3aKayn 6e30nacHo Ha YyacTTa Ha
KN0Ha OT CTBO/IA A0 pa3pesa Wi Ha
BbE OTZENEHO OT MHCTPYMEHTa;

3. [Aaw3Baav MOTOPHUAT TPUOH OT
HanpaBeHWA pa3pes KaTo NoBAUrHe
KJIOHa, aKo € HeOBX0AMMO;

4. aKo e HeO6X0AMMO, Aa U3MO03Ba PBYEH TPMOH
WK BTOPU MOTOPEH TPMOH, 3a Aa 0CBO60aAM
3axBaHATUAT MOTOPEH TPUOH KaTo OTpeme
noHe 30 CM OT MACTOTO Ha 3axBallaHe Ha
TpWoHa. PaspesuTe 3a ocBo6OMK AaBaHe
Ha TPUOHa Ce U3BbpLUBAT BUHAru KbM
BbpXa Ha K/I0Ha (TOECT MeX Iy 3axBaHaTa
MOTOPHa pe3ayKa v Bbpxa Ha KIoHa, a
HEe Mex/ly CTBO/IA M 3aXBaHaTUA MOTOPEH
TPUOH). 10 TO3K Ha4MH He ce No3BO/1ABA
Ha MOTOPHMSA TPUOH A Ce BNlauv 3aefHO C
0TpA3aHara 4acT Ha K/10Ha, KOeTo BOAM 40
[IOMBb/IHUTE/HO YC/IOKHABAHE Ha CUTyauumaTa.

6.9 CINWPAHE

3a cnvpaHe Ha malunHara:

1. OcBobogeTe nocra 3a ynpaBneHue
Ha ycroputens (Pur. 16.A).

2. HatucHeTe npeanasHWAT GYTOH K
[leaKTVBMpaNiTe eNeKTpuyecKara sepura
(nsKnoveHa ceetmHa) (Pur. 15.A).

A Cnieg KaTo ocBo6ogmTe S10cTa
3a ynpas/ieHue Ha YyCHOpUTEs,
U34aKaiTe HAKOJIKO CEKYHAM, NpPean
Aa ce cnpe 3bbyarara Bepura.

BuHaru cnupaiite malumHara:
— 10 BpeMe Ha NpemMecTBaH1ATa MEKAY
pasnuyH1TE PaboTHU 30HM.

A Mo Bpeme Ha npemecTBaHUA, HUKOra He
nocraBsAliTe NnpbCTa BbpXy Npejna3Hna 6y ToH,
3a fja ce n3berHar c/1y4aiHu 3agelcTBaHus.

6.10 CJIEA YNOTPEBA

6.10.1 Cnep M3nonssaHeTo Ha akymynaropa

MaxHeTe akymynaropa OT HEroBoTo
rHe3go (Pur. 37.B) v npucTbneTe Kbm
HeroBoTo 3apexaaHe (nap. 7.2.2);

2. MOHTMpawTe 3awmTarta Ha WwuHarta (Pur. 1.K);
3. u134aKauTe MOTOpa fja U3CTUHE Npeau aa

npuéepeTe MallMHaTa 3a CbXxpaHeHue
B KaKBaro 1 aa buna cpeaa;

4. pasxnabete GUKcHpaLLaTa ravika Ha

LuMHaTa, 3a ja HaMmanuTe O6TAraHeTo
Ha Bepwrarta (nap. 6.1.3);

5. nouucTeTe cTaparesiHo MalumMHarta oT npax

1 OCTaTbLy U OTCTPaHETe OT Bepurara
BCAKaKBa Cnefa OT L bpPBEHN CTPrOTUHN
WM OTNaraHus Ha macno (nap. 7.4);

6. npoBepeTe Aanu HAMA pasxiabeHu um

NoBPeZEHN KOMMOHEHTU. AKO € He0BX0AMMO,
3aMeHeTe NoBPeLEHUTE KOMMOHEHTU 1
3aterHeTe pasxiabeHnTe BUHTOBE U GONTOBE..
6.10.2 Cnep, u3anonsBaHe CbC
cuMynaTop Ha akymynaTtop
(aKo e npeasupeHo)

1. [MoauumoHupaiTe cenektopa
Ha paHuuarta 3a akymynaropa
Ha "OFF" (®wr. 14.B);
cBasieTe cuMynaTopa Ha akymynaropa
oT mawwmHara (Pwr. 37.P);
13TerneTe paH1LaTa 3a akymynaropa;
pasKayeTe cBbp3BalLMA Kaben
OT CMMy/aTopa Ha aKymynatopa
(Pwur.37.0) n ot panuuara (pur. 14.A);
MaxHeTe aKymysnaropa oT paHuuara
(Pwr. 38.B) v npucTbNeETE KHM
HeroBsoTO 3apexaHe (nap.7.2.2);
6. MOHTMpaWTe 3awmTara Ha
wuHata (Pur. 1.K);
7. v34aKawTe MOTOpa Aa U3CTUHE
npeav fa npubepeTe mallmHaTa 3a
CbXpaHeHve B KakBaTto 1 fa 6una cpeaa;

n

W

o

8. pasxnabeTe hMKcHpalyaTa ramka Ha
LIMHaTa, 3a Aa HaMaiuTe obTAraHeTo
Ha Bepurarta (nap. 6.1.3);

9. nouyMcTeTe cTapaTe/iHo MallmnHaTa oT npax

M OCTaTblLiM U OTCTPaHETE OT Bepurata
BCAIKaKBa c/iefja OT A bpPBEHU CTbProTUHM
WM OTAaraHua Ha macno (nap. 7.4);

10. npoBepeTe Aanu HAMA pasxnabeHn
WJIY NOBPEAEHN KOMMOHEHTH.

AKO e HEOBX0LMMO, 3ameHeTe
NoBpPeeHNTE KOMMOHEHTU U 3aTerHeTe
pasxiiabeHuTe BUHTOBE 1 6ONTOBE..
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BAHHO Csansiite BuHaru akymynaropa
(nap. 7.2.2) v MOHTUpariTe 3almTara Ha
HOMa , BCEKM MbT, KOrato MallMHaTa He ce
13r10/13Ba MM ce ocTaBs 6e3 Hab/Ito4eHHe.

7. OBMKHOBEHA NOAAPBHHKA

7.1 WHDOPMALMUA OT OBLL, XAPAKTEP

A MpaBunara 3a 6e30nacHOCT, KOUTO
TpA6Ba fa ce cna3Bar, ca onMcaHu

B 1. 2. Cna3BaiiTe CTPUKTHO Te3u
YKa3aHus, ¢ Lie/s1 NpefoTBparaBaHe Ha
Cep1O3HU PUCKOBE M/IM ONACHOCTH.

A Mpean n3BwLpPLIBAHETO HA KAKBATO

M fa 6una npoBepHa, NoYUCTBaHe M/

noAApbHKa/peryimpaHe Ha MallMHara:

* Cnipete malinHara;

¢ U34aKaliTe cnupaHeTo Ha BepHrara;

* U3BageTe aKymynaTopa oT HeroBoTo rHe3go;

¢ [locTaBeTe 3alwynTara Ha LUMHATa,
OCBEeH B C/ly4auTe Ha Hameca o
camara WuHa Win Bepura.

* U34yaKaliTe JOKaTO U3CTUHE MOTOPDBT.

¢ [lpoyeTeTe CLOTBETHUTE MHCTPYKLUH;

¢ Hocete noaxoaAawo o61eK10, paboTH1
PBbHaBULM U NPEZNA3HU O4YUAIA.

¢ YecToTara v BUga Ha HamecuTe ca 0606LLEHN
B "Tabnu1ua Ha onepauuuTe No nogApbKKara'.
Tabnvuarta Mma 3a Len aa Bv NOMOrHe B
NOALbPHKAHETO Ha paboTOCNOCOGHOCTTa
1 6esonacHocTTa Ha Bawara mawmHa. B
HesA ca MOCOYEHN OCHOBHUTE HAMECU 1
NepuoaMYHOCTTa, NpeaBMaEHa 3a BCAKA
oT TAX. 3BBbpLUETE CHOTBETHOTO AENCTBHE
npy MbPBOTO U3TUYAHE HA CHOKA.
M3non3BaHeTo Ha HEOPUrMHaIHW PE3EPBHU
4aCTW U NPUHAAIEKHOCTU MW/MIN HENPABW/IHO
MOHTMPaHW TaKk1Ba, MOXeE fla UMa OTPULLATETHO
Bb3aencTBue BbpXy QYHKLUMOHUPAHETO U1
6e3onacHocTTa Ha MaluHara. lMpovssoguTenaT
OTK/IOHsIBa BCSIKAKBa OTrOBOPHOCT B C/yyai Ha
HaHacsiHe Ha LLEeTH, MHLMAEHTM UKW HapaHABaHusA,
npeav3BUKaHU OT LUTUPAHUTE NO-rope NPOAYKTU.
¢ Opur1HanH1TE pe3epBHU YacTu ce

[OCTaBAT OT 06C/yBALLWTE PAGOTUIHULM

1 OT OTOPU3UPaHUTE AUCTPUBYTOPM.

BAHHO Bcuyku onepaymm o
roAApbHKAaTa U PEery/impaHeTo, KoMTo He ca
onmcaHu B ToBa PbHOBO/CTBO, TpAbBa Aa ce
M3BBPLUIBAT OT Baluma guctpubyTopm uam
OT crieynanmsmnpaH CepBU3eH LIeHTbP.

7.2 AHYMYNATOP

7.2.1 ABTOHOMHa paboTa Ha aKymynaropa

ABTOHOMHaTa paboTa Ha akymynaropa

ce 0byciaBsi OCHOBHO OT:

a. (aKTopu Ha OKo/MHaTa cpeaa, KOUTo
[OBEXAAT [0 M3pasxofBaHe Ha no-
roNAMO KOJIN4eCTBO eHeprua:

— pA3aHe Ha SbpBeTa U KJIOHU C
TBBPAE rofieMy pasmepu;
b. noBegeHue Ha onepartopa, KoeTo
TpAb6Ba fa nsbArea:
— YeCTO BK/IIOYBAHE U U3K/I0YBaHE
no Bpeme Ha paboTa;
— MpunaraHe Ha HEMoAXoAALLAa TEXHUKA Ha
pAsaHe cnpaAmMo paboTara, KOATo TpAbaa
[ia ce u3BbpLM (nap. 6.6, nap. 6.7);

3a onTUMMaKpaHe Ha aBTOHOMHaTa paboTa

Ha aKymynaropa e HeoGX0AUMO BUHATM:

* paspemeTe bPBOTO, KOraro e CyXo;

* []a Ce W3M0/3Ba NOAXOAALLA TEXHUKA 3a
pa6oTarta, KoATO TpAGBa Aa Ce U3BbPLUBA.

AKO Cce enae Aa ce U3noN3sa MalumHara 3a ro-
[b/ITW NepuoaM Ha paboTa CripsMOo No3BOIEHOTO
3a CTaHAAPTEH aKyMy/IaTop, € Bb3MOMHO:
* 3aKyneTe BTOPU aKyMynaTop CTaHAapTeH
TWN, 3a ja 3aMeHNUTe He3a6aBHO U3TOLLEHWSA
aKymynarop, 6e3 aa KomnpomeTupare
HErMpeKbCHATOCTTa Ha paboTa;

7.2.2 CsansHe v npesapexpaHe
Ha akymynaropa

1. HatucHeTe 6yTOHa 3a 6/10KMpaHe, KOUTO e
pasnosokKeH Ha akymynatopa BbpXy MalunHara
(Pwr. 37.A) nnu Ha akymynartopa Bbpxy
paHuuara (Pur. 38. A) (aKo e npeasuaeHO)

2. MaxHeTe akymynaropa oT MallmHaTa
(Pur. 37.B) nnm ot paHuuata 3a akymynaropa
(cwr. 38.B) (ako e npeaBmaeHo);

3. Toctasete akymynatopa (Pur. 39.A) B HErOBOTO
rHe340 Ha 3apAgHOTO yCTPorcTBo (Pur. 39.B);

4. CpbpeTe 3apAAHOTO YCTPOMUCTBO KbM
€IEKTPUYECKN KOHTAKT C HanpemeHne
(Pur. 39.C), cbOTBETCTBALLO C
YKa3aHoTO Ha TabenKara.

5. [lpucTbneTe KbM MbAHOTO 3apexaaHe,

KaTo cneABare yKasaHWAaTa, ChbpHallm
Ce B KHUKATA C MHCTPYKLMM Ha
aKymynaropa/3apagHoTo YCTPOWUCTBO.

3ABEJIEKKA AkymynatopnT e cHabgeH ¢
rpeAnasu1Tesl, KOMTO Bb3NPENATCTBA 3apeKaHeTo,
aKo OKosIHaTa Temneparypa He e mexgy +4 v +40 °C.
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3ABEJIEHKKA AxymynatopsT mome
Aa ce rpesapex/a BbB BCEKU MOMEHT,
Jae 4acTn4Ho, 6e3 PUCK OT MOBPesa.

7.2.3 MoHTupaHe Ha akymynaropa
Ha MaluMHaTa.

Cnep KaTo 3aBbpLUM 3apEKAAHETO:

1. Csanete akymynaropa (Pur. 40.A) OT HErOBOTO
rHEe3[0 Ha 3apAAHOTO YCTPOMCTBO (KaTo
n3bareare fa ro nogAbpHare 3a Abiro Bpeme
MOA 3aperaaHe, Npy 3aBbpLLEHO 3apekaHe);

2. W3KnioyeTe 3apsAgHOTO YCTPOMCTBO OT
eneKTpuyecKarta mpexa (Pwr. 40.B);

3. Brapalite akymynartopa B HEroBOTO
OTAENEHWETO, Pa3MO/IOKEHO Ha
mawumHara (Pwr. 21.B) unm B egHo ot
OTAENeHVATa Ha paHu1LaTa 3a akymynatopa
(Pur. 13) (aKo e npeaBuaEHO);

4. wn36yTare fOKpaKn akymynaTopa, JoKaTo
yCceTuTe “lpaKBaHe”, KOETO ro 610KMpa B
NO3ULMA 1 OCUTrypsBa ENEKTPUYECKU KOHTaKT;

7.3 3APEHAAHE HA PESEPBOAPA
3A MACJ10 HA BEPUTATA

3ABEJIEKHA b/m3Ko o npobkata Ha
pesepBoapa 3a Mac/10 Ha Bepurara (¢ur.
41.A) e noctaBeH C/e[HNA CUMBOI:

0
PesepBoap 3a Macno Ha Bepurara

BAHHO /3nos3Barite e4UHCTBEHO CMa304HO
Mac/o, npeAHa3Ha4YeHo 3a MOTOPHM TPUOHU MU
rpuenBalLLo Macsio 3a MOTOPHM TPUOHU. He
M310/13BakiTe Mac/s1o, CbAbPHaLLo NPUMECH, 3a
Jia He 3anywmTe ¢puaTbpa B pesepsoapa 1 3a a
He MoBPeANTE OKOHYATE/IHO MacsieHara rnoma.

M3non3BaHeTo Ha Ka4eCTBEHO Mac/o

€ OT UBK/II0YUTE/IHO 3Ha4YeHne 3a

,D,O6pOTO CMa3sBaHe Ha pereLmTe 3BeHa;
M3MN0N3BaHO UM HUCKOKa4eCTBEHO Mac/io
BOAAT O Hep,o6po CMa3BaHe U CKbCABaT
¥MBOTA Ha Bepurara v LumHara.

BAHHO He 3agevicTarite HuKora Bepurata
6e3 JocTaTbYHO Mac/10, KOETO MOKe Ja fioBese
10 MOBPEXAaHe Ha MOTOPHHMSA TPHOH M Aa
KOMIpomeTHpa HerosaTa 6e30MacHoCT.

MpoBepeTe KONMYECTBOTO HA MAC/I0TO
B MOTOPHUSA TPUOH Ha MHAMKaTopa 3a
HMBO Ha MacnoTo (Pur. 41.B).

AKO HYBOTO Ha Mac/10TO € HUCKO, ,u,oneﬁTe
Macno KaTo ciefsate CejHUTe eTanu:

1. PasBuiiTe 1 cBaneTe npobKara
(dwur. 41.A) oT pesepBoapa 3a Maco.

2. Hanelite macno B pesepsoapa u
MOHWUTOPUPaKNTe HUBOTO NOCPELCTBOM
CBHOTBETHUA MHAMKaTOp 41.B).

3. VYBepere ce, 4e He BIN3AT HEYUCTOTUM
B pesepsoapa Ha MacnoTo no
BPEMe Ha Hanmb/IBaHEeTO.

4. TlocTtaBeTe npobKara Ha MacnoTo U A 3aTerHeTe.

7.4 TOYUCTBAHE

7.4.1 TlouyncTtsaHe Ha mMalMHaTa
W Ha pBurartens

Horato npukatoumnTe pabota, nouncrete
MallmMHaTa no NOAXOASALL HAYMH OT HaTpynaHus
npax v oTnagbyH1 MaTepuam.

* 3a [fia ce HaMa/M pyCKa OT Noxap, NoYMCTBanTe
malluHaTa M 0COGEHO ABUraTens, oT 0CTaTbLy
OT JICTa, KIOHW W/ NPEKaIEHO MaCo.

e [louncTBalTe BUHArM MallmHara cneg,
M3MON3BaHe KaTo U3Mo3BaTe YMcTa Kbpna,
HaB/IaXHeHa B HEYTPasieH IETEPreHT.

e OTcTpaHsABaiTe BCAKaKBa ciefa oT Baara, Kato cu
NOCNYHUTE C MEKa U cyxa Kbpna. Bnarata moxe
[a Npeav3BrKa PUCKOBE OT ENIEKTPUYECKM yaapy.

* He 13nonasaiTe arpecvBHY AEeTEPreHTH
WM pa3TBOPUTENM 3a NMOYMCTBAHE Ha
NAacTMacoBUTE YacTH MM PHHOXBATKUTE.

* He n3non3BaiTe cTpyv BoAa v U3bsAreavTe ga
MOKPUTE ABUraTens U eNeKTPUYECKUTE YacTy.

* 3a fia ce U36erHu nperpsiBaHe U NOBpeXaaHe
Ha ABUraTens uav akymynatopa,
npoBepsBanTe BUHArM faam acnmpalmuoHHUTe
PELUETHN Ha OX/laralmsa Bb3fyxX ca
YUCTU 1 CBOBOAHM OT OTMaAbLM.

7.4.2 TllouuctBaHe Ha Bepurata

Cnep BCAKO M3M0oN3BaHe, OTCTpaHsBaiTe
OT Bepurara BCU4KM OCTaTbLM OT
CTBPrOTUHW UK MACJIO.

- B cnyyait Ha cuHO 3aMbpcsABaHe UK Ha
BTBBPAABAHE Ha CMON1a, Pa3robeTe Bepurara U A
nocTaBeTe 3a HAKOJIKO Yaca B Cbf CbC CrieluaseH
AeTepreHT. [ocne A M3nnakHeTe ¢ YMCTa BoAA

1 f TPETUPANiTE C NOAXOASALL, aHTUKOPO3WUOHEH
Crpew, Npeay fa A MOHTMPATE MaK Ha MaluuHaTa.

7.5 LWHADT 3A BJIOKUPAHE HA BEPUTATA

Mpeay BCSKO M3Mon3BaHe NpoBepsBaiTe
CBCTOAHWETO Ha LWndTa 3a 610KNpaHe
Ha Bepwrara (Pwr. 1.H) 1 B cnyyai, ve

€ NnoBpejeHa, A Bb3CTaHOBETE.
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7.6 TMPOBEPKA HA OTBOPUTE 3A
CMA3BAHE HA MALLUMHATA
M HA LUUHATA

lMpean BCAKO exeAHEBHO N3N013BaHe, cBaieTe
Kanawxa (nap. 4.2), [eMOHTUpPaTe LMHaTa 1
npoBepeTe Aa/in OTBOPUTE 3a CMa3BaHe Ha
malumnHara (Pwr. 42.A) v HanpaensBalyata
wmHa (Pwr. 42.B) He ca 3anyLieHu.

7.7  ®UHCUPALLY FTAVKU U BUHTOBE

¢ MopAbprHaiTe 3aTerHaTv raMkuTe U BUHTOBETE, 3a
[la CTe CUrypHu, Ye MallMHaTa ce Hamvpa BUHaru
B CbCTORHWE Aa HYHKLMOHUPa 6e30MacHo.

¢ [poBepsiBaliTe pefoBHO Aau
PBHOXBATKUTE Ca 3aKpeneHun 3apaso.

8. W3BBHPEAHA NOAAPBHHA

8.1 METAJIHA JIEHTA HA
CMUPAYKATA HA BEPUTATA

Mpu BalMA NpoAaBay-KOHCYNTaHT, NpoBepsABaTe
€EeMeCeYHO LieNI0CTTa Ha MeTasHaTa IeHTa,
KOATO 06BMBA KanaKka Ha CbeuH1TENA.

JNenTara TpA6Ba Aa ce CMEeHK, Korato

€ “3HoceHa nnm gedopmmpana.

8.2 TMWHbOH 3A TEMEHE HA BEPUTATA

MepvoanyHO NpoBepABanTe CbCTOAHUETO
Ha NMMHbOHA NMPW BaLLMA KOHCYTaHT-
npoAaBay U Korato M3HOCBAHETO MpeBsuLLaBa
AONYCTUMUTE rPaHLM, O CMeHeTe.

He moHTHUpaliTe HoBa Bepura ¢
M3HOCEH MUHBOH MJIM 06PaTHOTO.

8.3 NOAAPDBHKA HA 3bBYATATA BEPUTA

/\ Mo npu4mnm 3a 6esonacHoct u epuracHocT
€ U3HK/II0YUTESTHO BaXHO MHCTPYMEHTHUTE
3a pA3aHe fja ca j06pe HaTo4eHH.

A U3nonsBaiite BUHaru NIibTHU
paboTHN pbHaBULM NPHU U3BbPLUBAHE Ha
onepayuu BbpXy WMHATA U BepHrara.

Hanara ce HaTouBaHe Ha Bepurara Koraro:
— CTbprotvHuTe Ca NPaxoBUAHK.
— YnpaHsBa ce no-ronama cvuia 3a psasaHe.
- PA3saHeTo He e NpaBoNMHEVHO.
— BubpwpaHeTo e 3acuneHo.

A AKo Bepurarta He e OCTaTb4yHO OCTpa, ce
yBe/in4aBa ornacHocTTa ot oTcKa4yaHe (kickback).

BAHHO [IpenopvyBa ce HaTo4YBaHETO Ha
Bepurara jja ce rnoBepy B crieyuamsmnpan
3a LjeNITa YEHTbP, Thi KaTo ce M3BBbPLLIBA
C M0AX0AALLM YPEaU, KOUTO rapaHTupar
MUHUMAJTHO M3HOCBaHE Ha MaTepuanTe u
TpaKHO HaToYBaHe Ha BCUYKU PEHELLM YacTH.

8.3.1 CwmAHa Ha 3bbu4arara Bepura

Bepurara Tpa6Ba Aa ce 3aMeHu Korato:

- [b/KUHATA Ha pesela ce Hamansea
¢ 5 mm nau no-mMasnko;

— JlypTbT MeXay peLleTKUTe/MpexnTe
BbPXYy HUTOBETE € MHOI0 ro/IfAMm;

— CKopocTTa Ha psA3aHe e 6aBHa U MOBTOPHUTE
HaTO4YBaHWA He NOA06PABAT CKOPOCTTA
Ha pasaHe. Bepurara e naHoceHa.

BAHHO Cres cvaHa Ha Bepurata e HEO6Xo0[MMO
Jla ce M3BBPLLBA M0-4ECTO MPOBEPKA HA HEHMHOTO
o6TAraHe, nopaam yisiraHe Ha Bepurata.

8.4 MNOAAPBKAHA
HAMPAB/IABALLLATA LLIMHA

3ABEJIEKHKA Bcska egHa onepaumsa
3acsralya Hanpas/sBalyata LWmHa
rpeAcTaB/sBa onepayms, KOSIToO M3MCKBa
HamecaTta Ha KOMMETEHTHO /nLe, a ChLUO TaKa
M U3IM0/1I3BAHETO Ha CbOTBETHU MHCprMeHTM,
3a JjJa MOMe /ja ce U3BbPLUM MPaBU/HO; M0
MPHMYMHY 3a 6E30MacHOCT € 3a MPearnoYnTaHe,
J1a ce 06bpHETE KbM Balums npogasad.

3a pa usberHete aCUMETPUYHO M3HOCBaHE Ha
LUMHaTa € HeoOX0AMMO fia A 06pbLUATE NEPUOSUYHO.

3a pa ce 3anasv eheKTMBHOCTTA Ha LMHaTa TpAbsa:
1. cmasBaiTe ChC creLmranHa CnpuHLOBKa
(He e BKJIIOYEHA B AOCTABKATA) larepuTe
Ha Bb3BPATHUA MMHBOH (aKO MMa TaKbB).
2. noyucTeTe Heba Ha WnHaTa Cbe
CneuyanHo CTbprao (He e BKIYEHO
B gocTtaBKara) (Pur. 43.A);
3. nouucTeTe oTBOpHTE 3a cMasBaHe (Pur. 43.B);
4. cnnocKka nuna oTCTpaHeTe CMas3oyHNUTE
0CTaTbLy OT CTPAHUYHWTE YacTH U
n3paBHeETe HePaBHOCTUTE MEHIY
BOZAYMTE, aKO MMa TaKuBa.

8.4.1 CmsaHa Ha WKHaTa

LLinHara Tpa6Ba fa ce 3ameHu Koraro:

— ObnboynHarta Ha wneba e no-maska ot
BMCOYMHATA Ha NTb3raluTe 38eHa o1
Bepurara (KouTo He TpAGBa B HUKaKbB
CNlyyav fa onupar B fo/HaTa 4acT);
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— BbTpelluHaTa 4acT Ha Boja4ya e
M3HOCEHa [0 TaKaBa CTeMneH, 4e
HaK/1aHA CTPpaHWYHO BepuraTa.

9. MPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

9.1 NPUBUPAHE HA MALLMHATA
3A CbXPAHEHHUE

Horato malmnHata Tpsibea ga ce
npubepe 3a CbXxpaHeHue:

1. Caasnete aKymynaropa OT HEroBOTO rHE3Z0

M MPUCTBINETE KbM HETOBOTO 3apemaHe;
CnomeTe npeanasvuTens Ha WuHara.
M34yaKaiTe foKaTo M3CTUHE MOTOPBT.
M3BbpLueTe nouncTeaHe (nap. 7.4).
MpoBepeTe fanv HAMa pasxiabeHn unm
NOBPEAEHN KOMMOHEHTU. AKO € He0BX0AUMO,
CMeHeTe NOBPeAEHNTE KOMMOHEHTU U
3aTerHeTe eBeHTyaHu pasxiabeHu

BMHTOBE 1 BO/ITOBE WJIN CE CBbPHETE

C OTOPU3MPaH CEPBU3EH LEHTBP.

6. [NpubepeTe MalLmMHaTa 3a CbXpaHeHue:

B CYXO MOMELLEHHE;

3aluTeHa OT Heb1aronpPUATHU

armocdepHu ABNEHNS;

Ha MACTO HEAOCTBIHO 3a feLla;

yBEpUTE Ce, Ye CTe CBA/IMN KIIIOYBT UK
MHCTPYMEHTUTE U3M0MI3BaHM 3a NOAAPBKKaTA.

LA ol o

9.2 MNPUBUPAHE HA AKYMYJIATOPA
3A CbXPAHEHUE

AKymynaropa TpabBa fia ce CbXxpaHsaBa Ha
CAHKA, Ha X/1aiHO 1 B cpepa 6e3 Bnara.

3ABEJIEHKKA B cayvaii Ha
MPOABL/IHUTE/THO HEM3IMOI3BAHE, 3apexarTe
axymynaTopa Ha BCexu JjBa Mecela, 3a jja
YAB/IHNTE HEeroOBUAT HU3HEH LUMKDBI.

10. MPEMECTBAHE U TPAHCIIOPTUPAHE

Bceku mbT, Korato Tps6Ba Aa npemecTsare,

nosaurare, TpaHcrnopTupare uam

HaKNaHsATe MalunHarTa, € HeoBXoaMMO:

¢ CnpeTe mMalLMHaTa;

* M34yaKaiiTe CnvpaHeTo Ha Bepurara;

» CBasieTe akymyniatopa oT HEroBOTO rHe3a0
W MPUCTBNETE KbM HEFOBOTO 3aperaaHe;

o Cnowerte npegnas1tena Ha WnHaTa,

* M3vyaKaiiTe AOKATO U3CTUHE MOTOPBT.

* HoceTe 3apaBu paboTHU pbKaBULY;

¢ XBallaiTe MallMHaTa eaMHCTBEHO 3a
[PBKUTE U HACOYETE LUMHATA B NMOCOKA,
obpaTHa Ha NPUABUIKBAHETO.

Horaro ce TpaHcnopTvpa mMalumHara ¢
TPaHCMOPTHO CPEACTBO € HEOGXOAMMO:
° Mpu TpaHcnopTMpaHe obe3onaceTe Mo NoAXOAALL,
Ha4YMH KaTo M3MoN3BaTE BbKETA UM BEPUTH;
* MaluMHaTa Aa ce No3uLMoHnpa Taka, Ye aa
He NpeAcTaBABa ONacHOCT 3a HUKOTO.

11. TEXHUHECKO OBECJ1YHBAHE
W NOMPABKU

ToBa pbKOBOACTBO NPEAOCTaBA BCUYKM YTbTBaHNA,
HeobXoAMMM 3a yNpaBiEHMETO Ha MalLMHaTa

1 3a M3BbPLLUBaHE Ha NpaBW/IHa OCHOBHA
noaApbKKa oT NoTpebuTens. Bcuyku onepaumm

M0 PEryIMpaHeTo 1 NOAAPBbHKATA, KOUTO He

ca onvcaHu B ToBa PbKOBOACTBO, TpAGBa fa

6bAaT M3BbPLLBaHK Npuy Bawuma auctpubyTop

WK B CNELManm3vpaH LeHTbp 3a 06CyKBaHe,
KOWTO pasnonara ¢ HeobXoauMWUTE NO3HaHNUA U
MHCTPYMEHTU 3a NPaBUHOTO U3BbPLLBaHE Ha
paboTara, KaTo ce 3anasu CTeneHTa Ha 6e30nacHoCT
1 MbPBOHAYa/IHOTO CHCTOAHUE Ha MallMHaTa.
Onepauvwl, M3BBbPLUEHN OT HEKOMMNETEHTHN

nvua unv drpmK BogAT o oTnajaHe Ha

BCSIKaKBa rapaHLma U BCAKaKBO 3ab/IHKeHNe

WX OTFOBOPHOCT Ha MpounssoauTens.

 Camo paboTUIHWLM, OTOPHU3UPaHU Aa
M3BbPLUBAT TEXHUYECKO 0BC/yMHBaHe, Morar
Aa U3BbPLUBAT MOMPABKM M NOLAPBIKKA,

HOraTo MaluvHaTa e B rapaHLms.
OTopuavpaHu1Te paBoTUHULMTE 38 TEXHUIECHO
06C/yMBaHe U3M0/3BAT EAMHCTBEHO
OpUrMHANHU Pe3epBHU YacTW. OpUrMHaIH1Te
PEe3epBHU YaCTU 1 NPUHAAIEKHOCTM Ca
crneuuanHo paspaboTeHu 3a MalLMHUTE.
HeopvruHanHuTe pesepBHYM YacTv 1
NPUHAANEHHOCTU He ca 0fo6peHH 3a
U3M0N3BaHE; M3MO/I3BAHETO HA HEOPUMMHATHU
pe3epBHU YaCcTU U NPUHAAIEIKHOCTH

BOAM A0 OTrNajiaHe Ha rapaHumsTa.

lMpenopbyBa ce fia 3aKapare MaluMHaTa BeAHbHK
B rofvHara B 0TopuavpaHa pabotuaHuua 3a
TEXHUYECKO 06C/NYHKBaHe, 3a U3BbPLUBAHE

Ha MOAAPBHHKA, TEXHUYECKO 0B6CYIHBAHE 1
npoBepKa Ha NpejnasHuTe ycTporcTsa.

12. FAPAHLIUOHHO NOKPUTUE

lapaHumATa NOKpMBa BCUYKKN federTH

Ha MaTepuasnu, KakTo 1 MPOU3BOACTBEHN

nedeKtn. Notpebutenar Tpadsa Aa cnepsa

BHUMATE/IHO BCUYKM NPEAOCTABEHN UHCTPYKLMN

B NPW/IOKEHaTa JOKyMEHTaLms.

lapaHuymATa He NoKpuBa Bpean/

LTV Ab/KalLy Ce Ha:

* HenosHasaHe Ha Npuapymasaliara
[OKYMEeHTaums.

* HeBH1MaHVe.
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° HenpanmHo n3non3eaHe U MOHTaX
WM HECBOMCTBEHO U3MON3BaHe.

* /3nonssaHe Ha HEOPUrMHaHW PE3EPBHU YaCTK.
* M3nonssaHe Ha NPUHAANEKHOCTH, KOUTO

He ca I0CTaBEHU WM TaKWBa, KOUTO He
ca 0806PEHN OT MPOU3BOAMTENS.
OcBeH TOBa, rapaHLuysiTa He NOKPUBa:
¢ HopMasHOTO M3HOCBaHe Ha M3HOCBALLM
ce maTepuasn Kato MHCTPYMEHTH 3a
psizaHe, NpegnasHy 6o1ToBe.

* HopMmasHOTO M3HoCcBaHe.

MoTpebuTensT e 3alWTEH OT AEMCTBALLOTO
HaupWoHanHo 3akoHoaaTencTso. MNpasara Ha
noTpeduTens NpeABMAEHU OT AEMCTBALLOTO
HaLWOHaIHO 3aKOHOAATE/ICTBO MO HUKAKbB HauMH
He Ce OrpaH1yaBar OT HacTosALaTa rapaHums.

13. TABJIULA HA OMEPALUUTE MO NOAAPBHHATA

Onepauusa MNMepuoaunyHocT Maparpad
MbpBU NBT Cnep, ToBa
BCEKM

MALLHUHA

MpoBepKa Ha BCUYKM PUKCHMPaHUSA - Mpepam BCAKO 7.7
13nons3saHe

MpoBepku 3a 6e3onacHocT / - Mpeaun BCcAKO 6.2

MNpoBepKa Ha KomaHanTe n3nonssaHe

lMpoBepKa Ha wudTa 3a - Mpeawn BCAKO 7.5

6/710KMpaHe Ha Bepurara n3nonsBaHe

O61L0 noyMcTBaHe 1 NpoBepKa - B Kpas Ha BcAKO 7.4
nsnonssaHe

MouncTtBaHe Ha Bepurata - B Kpas Ha BCAKO 7.4.2
nsnonssaHe

[poBepKa Ha OTBOpPUTE 3a CMa3BaHe - Mpeaun BcaAKo 7.6

Ha MallMHaTa 1 Ha WrHara. nsnonssaHe

[MpoBepKa Ha MeTanHa neHTa Ha - BepHbK B MeceLa 8.1~

cnupayKara Ha Bepurara

[poBepKa Ha NnHbLOHa 3a - BegHb B Meceua 82"

Ter/ieHe Ha Bepurara

MopapbKa Ha Bepurata - - 83"

MoaapbiKKa Ha WrHaTa - - 8,4

[JonvBaHe Ha macno Ha Bepurata - Mpeaun BCcAKO 7.3
nsnonssaHe

* Onepauus, KoATo TpA6Ba Aa ce U3BbPLUM OT Balums JUCTpUBYTop 1 oT CepBU3EH LIEHTbP

14. WAEHTUDULUPAHE HA HEU3IMPABHOCTHU

NMPOBJIEM Bb3MOHHA MPUYUHA MEPHH
1. AKTMBMPaNKK NMPeAnasHuAT | Jiuncealy akymynatop uim Y6epete ce, ye cTe
6yTOH, CHHATA CBET/IMHA He e nocTaseH npasu/iHO nocTasw/iv NpaBnIHO
He cBeTBa. aKymynaropa (nap. 7.2.3)

2. AKTVBMPAKM NPEANasHAAT | KA3ToLyeH akymynatop [poBepeTe CHLCTOAHNETO Ha

OyTOH, CUHATA CBET/INHA
He cBETBa, a KoHaTa
“BHnMaHne” ceeTBa.

3apempaaHe v npesapegeTe
aKymynaropa (nap. 7.2.2).
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3. MoTOp®BT He ce BK/YBa U
MKOHaTa “BHWMaHue” ceeTBa,
aKTUMBUpPaMKKX NpeanasHuaT
GyTOH, JOKaTO ca HaTUCHaTH
JlocTa 3a ynpasiieHne Ha
YCKOpUTENA U 10CTa 3a
67I0KMpPaHe Ha YCKOpUTENS.

HenpaswnHo ctaptupaHe

CnepBaiTe MHCTPYKLMUTE
(B. nap. 6.4)

4. MoTopbT cnupa no
Bpeme Ha paborTa.

AKymynatopa He e
nocTaBeH NpaBUIHO

Y6epeTe ce, Ye cTe
nocTaBuIN NPaBMIHO
aKymynaropa (nap. 7.2.3)

I'IOBpe,qua MallnHa.

He usnonssairte mawmHara,
cBaJsieTe akymysiaropa

1 Ce CBbpHETE CbC
CEPBU3HMA LLEHTBP.

5. [suratenat cnupa no speme
Ha paboTta M npegnasHUAT
GyTOH Npemuraa.

M3ToLeH akymynaTop

MpoBepeTe CbCTOAHMETO Ha
3apexjaHe 1 npesapegerte
aKymynaropa (nap. 7.2.2).

6. Cbc 3agencTBaHm
6yTOH 3a 6/10KMpaHe Ha
YCKOPUTENA W NIOCT 3a
ynpaB/ieH1e Ha YyCKOPUTENS,
Bepurara He ce BbpTy.

MpeKaneHo o6TAraHe
Ha Bepurara.

O6TerHete Bepurarta
(nap.6.1.3).

Mpo6nem ¢ WwuHara v Bepurata

MpoBepeTe ganv Bepurata
ce nib3ra cBOGOAHO U
LuMHaTa HAMa fe@opmmpaHu
Boga4u (map. 8.3,8.4.

MoBpeaeHa malwmHa.

[a He ce n3nonsea mawmHara.
CnpeTe He3a6aBHO MalLMHaTa,
cBasieTe akymynaropa u

Ce CBbPHETE CbC

CEpPBU3HMA LIEHTBP.

7. Bepwrata Bbpxy KpaiHara
4acT Ha LUMHaTa ce
nperpsBa v U3nu3a nyLex.

MpeKaneHo o6TAraHe
Ha Bepurara.

O6TerHeTe Bepurara
(nap.6.1.3).

MpaseH pesepBoap 3a
CMa304HO Macsio.

3apegeTe pesepBoapa CbC
CMa304HO Macsio (nap. 7.3).

8. MoTOpbT yHKUMOHMPaA
HenpasBW/IHO UK HAMa
MOLLHOCT Npy HaToBapBaHe

Mpo6newm c wrHarta n Bepurara

MNpoBepeTe ganv Bepurarta ce
nib3ra CBOGOAHO M LUMHATA
HAMa fedopMupaHn Bogauu.

9. He nanusa macno

HucKoKavecTBeHO Macio

Mpw cTygeH asuraren,
usnpasHeTe pesepBoapa,
npogyxanTte pesepsoapa v
KaHanuTe C TeYeH AeTepreHT
1 CMeHeTe MacsioTo.

3anyLueH|/| 0TBOpH 3a CMa3BaHe

MouncteTe oTBOPUTE 32
cmassaHe (1. 7.6)

10. MawwHata e ygapwna
YyH/JO TANO.

MoBpeaeHa MalumHa unm
pasxnabeHu yacTu.

Cnpete mawwuHata (. 6.9)
MpoBepeTe 3a

€BEHTYyasIH1 NoBPEeaM.
MNposepeTe ganv nma
pa3xnabeHn 4acTu

U U 3aTerHeTe.

M3BbpLUETE NPOBEPKU, CMEHU
WM NONpaBKK B OTOPU3MpaH
crneyuannsmpaH LeHTbp.
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11. YyBa ce wym n/nnm
ce ycelar npexaneHu
BMOpaLMKM Mo Bpeme
Ha paboTta

Pasxnabexu nnm
NnoBpeAeHn YacTu

CnpeTe mawmHara,
cBasieTe akymysartopa u:

— NpoBepeTe LWETHTE;

— npoBsepeTe fanu uma
pasxnabeHu YacTu
W 1 3aTerHeTe.

— norpuxere ce ga
CMEHWUTE WK NonpaeuTe
nospeneHnTe 4actu
C ApYrvt CbC CbLUmTE
XapaKTEPUCTUKM.

12. Mo Bpeme Ha paborTa,
13713a NyLweK oT MalumHaTa

ﬂospe,qua MallinHa.

[la He ce “3non3sa malLmHara.
CnpeTe He3abaBHO MaluMHaTa,
cBasieTe akymynaropa u

Ce CBBbPHETE CbC

CEpBU3HUA LEHTBP.

13. KpaTKa aBToHOMHa
paboTa Ha akymynaropa

TexKu ycnosus Ha
eKcnaoarauua ¢ Nno-roaamo
n0Tpe6neHV|e Ha eHeprua

OnTummnsmparite
nanonssaxeTo (nap. 7.2.1)

HanauuTterta Ha akymynaTtopa
He e fJocTaTbyeH 3a
pPaboTHUTE HYMHAMN.

Manonssavite BTOPH
aKymynaTtop uam
aKymynaTop C no-roasm
KanauuteT (nap. 7.2.1)

HawmansBaHe (oerpagauus) Ha
KanauyuTteTa Ha aKymynaropa

3aKyneTe HOB akymynaTop

14. 3apagHOTO YCTPOMCTBO
He U3BBbPLLBA 3apemjaHe
Ha aKkymynatopa

AKyMmynartopa He € BKJIO4eH
NpaBWIHO B 3apsZHOTO

MpoBepeTe Aanu BKOHYBAHETO
e npasuHO (nap. 7.2.2)

Henogxoaswm ycnosus
Ha OKo/MHaTa cpeaa

M3BbpLIeTe 3aperaaHeTo

B Cpefa Cc nogxogsiia
Temneparypa (BUXTe KHUKKaTa
C UHCTPYKLMK Ha akymynartopa/
3apAAHOTO YCTPOMCTBO)

Mp'bCHVI HOHTaKTH

MouyncTeTe KOHTaKTUTE

Jlunca Ha HanpexeHve B
3apAZHOTO YCTPOMCTBO

MpoBepeTe ganu wencena
€ NOoCTaBeH B KOHTaKTa h
4Aann Mma HanpexeHue B
ENIeKTPU4HeCKMNA KOHTaKT

[JedeKTHo 3apagHo
YCTPOMCTBO

3ameHeTe ro ¢ opurMHanHa
3apsifHO YCTPOUCTBO.

AKO HeusnpaBHOCTTa
npoab/KaBa, BUKTE 3a
cnpaBKa pbKOBOACTBOTO
Ha aKymynaTtopa/
3apAAHOTO YCTPOMCTBO

AKO Npo6aemMmUTe NPOABL/IKABAT C/IEL, KATO CTe NPaKTUKYBaIM ONMCaHWTE Mo-Tope peLleHHs
3a OTCTpaHsABaHe Ha HEM3MNPABHOCTUTE, CBbPIKETE ce ¢ Bawmsa anucTpuoyTop.
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15. MIPUHAQNIEKHOCTHU NO 3AABHA

15.1 ARYMYJIATOPU

Hannunm ca akymynaTtopu ¢ pasinyeH Kanaumrer,
3a NpUCMoco6aBaHe KbM cneLnduiH1 paboTHn
HY®Aau (pur. 44). CnncbKa Ha XomMonornpaxnTe
aKyMynaTopu 3a Tasu MallnHa ce Hammpa

B Tabmuata “TeXHUHEeCKU AaHHW".

15.2 3APEH/AHE HA AKYMYJIATOPA

YCTpPOIMCTBO, KOETO Ce M3Mnon3Ba 3a
3apemaaHe Ha akymynaropa (Pur. 45).

15.3 LWWHU U BEPUTU

B “Tabnuua 3a npaBuiHaTa KOMGMHaLMA HA
LUMHA 1 Bepura” ca NoCO4EHN BCUHKN Bb3MOMHM
KOMOMHaLMM MEXAY LMHa 1 Bepura. B

cbluara Tabnmua e nocoyeHa MHopmMauma 3a

15.4 PAHULIA 3A AKYMYJIATOP

Mpucnocobnexve, KOETO NO3BO/IABA NOCTABAHETO
Ha [1Ba aKymynaTopa v NpefocTaBs eleKTPUYECKUA
TOK, Heobx0aMM 3a paboTara Ha MallmMHarTa.
CHabpeHa e ¢ kKaben 3a CBbp3BaHe B MalunHaTa
(Pwur. 1.0) n eanH cenexTop (Pur. 14.B),

KOMTO NO3B0/IABA Aa U36epe eavH OT Asara
aKkymynaropa (noavums “1” n “2”) n “OFF”.

15.5 CUMYJIATOP HA AKYMYJIATOP
Ypep, KOVWTO aKo e BbBeEeH B rHE3A0TO

Ha MaluWHara, No3BONABA MO/3BAHETO HA
paHu1uaTa 3a nomeLLasaHe Ha akymynatopa.

TEeXHUYECKUTE XapaKTepPUCTUKM Ha XOMO1IormpaHuTe

BEPUIM W LUMHM, 3a BCAKA MalLMHa.
3a cmAHa u3non3BakiTe camo WHHN U
BepUru, KOUTO ca YUTUPaHU B Tabmuara.
Ynotpe6ara Ha Heog06peHn KoM6HUHaL U1
Moe Aa foBeje [0 CePUO3HU JINHHU
HapaHABaHUA U [a NoBpe[n MaluuHara.

A Haro ce uma npegsug, 4e n3bopa,
MoCTaBAHETO U U3M0N13BaHETO Ha LUMHATA

M Bepurara ce U3BbPLUIBA OT NOTPe6UTENH,
110 HEeroBo yCMOTPeHHe, TO3M NOCAEAHNUAT
rnoema OTroBOPHOCT 3a HAHECEHM LYeTH

OT pas/IMyeH Xapaxtep. B cayyam Ha
CbMHEHHNA NJIn HegocTtaTb4YHU NO3HaHUA 3a
0co6eHOCTUTE Ha BCAKA LUMHA NN Bepura,
e Heo6X0[MMO [a ce CBbPHETE C Balng
npogaBay4-KOHCYTaHT U crieymuaan3npaq
LIeHTbp 3a rpafMHCKU MHCTPYMEHTH
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1. OPCE INFORMACIJE

1.1 KAKO SE SLUZITI PRIRUCNIKOM

U priruéniku neki paragrafi koji sadrze
informacije od posebnog znac¢aja za
sigurnost ili rad, istaknuti su na razlicite
nacine, prema slijedeé¢em kriteriju:

NAPOMENA ili VAZNO pruZa objasnjenja ili
ostale elemente u vezi s prethodno navedenim,
kako ne biste ostetili masinu ili napravili Stetu.

Simbol A istice opasnost. Ukoliko se ne
pridrzavate upozorenja, mozete se povrijediti

ili nanijeti povrede i/ili oSte¢enja tre¢im licima.

. Paragrafl istaknuti kvadratom s tackastim
. stranama sive boje pokazuju opcijske :
 karakteristike koje ne postoje na svim .
- modelima masina opisanih u ovom .
Priru¢niku. Provjerite je li karakteristika :
¢ prisutna na VaSem modelu masine. :

Sve oznake "prednji", "straznji", "desno" i
"lijevo" odnose se na radni polozaj rukovaoca.

1.2 REFERENCE

1.2.1 Slike

Slike u ovim uputstvima za upotrebu

oznacene su brojevima 1, 2, 3 i tako dalje.
Dijelovi prikazani na slikama oznaceni

su slovima A, B, C i tako dalje.

Referencija na komponentu C na slici 2 oznacava
se natpisom: “Vidi sl. 2.C” ili samo “(sl. 2.C)".
Slike su indikativne. Stvarni broj komada

moze varirati u odnosu na one prikazane.



1.2.2 Naslovi

Priruénik je podijeljen na poglavlja i paragrafe.
Naslov paragrafa "2.1. Obuka" je podnaslov od
"2. Sigurnosni propisi". Referencija na naslove i
paragrafe oznacena je skrac¢enicama pogl. i par.
i odnosnim brojem. Primjer: "pogl. 2" ili "par. 2.1”.

2. SIGURNOSNI PROPISI

2.1 OPSTA SIGURNOSNA UPOZORENJA
ZA ELEKTRICNE ALATKE

/\ PAZNJA Proéitajte sva sigurnosna
upozorenja i sva uputstva. Nepostovanje
upozorenja i uputstava moze dovesti do
nastanka elektric(nog udara, pozara ilili
ozbiljnih povreda.

Sacuvajte sva upozorenja i uputstva za
naredne konsultacije.

Termin “elektri¢na alatka” naveden u upozorenjima
odnosi se na va$ aparat koji se napaja na bateriju
(bez kabla).

1) Sigurnost radnog podrucja
a)Redovno ¢istite radno podrucje koje
mora biti i dobro osvijetljeno. Prljavo

i neuredno radno podrucje olakSava
nastanak nezgoda.
b)Nemojte koristiti elektricnu alatku

na prostoru u kojem postoji rizik
od eksplozija, u prisustvu zapaljive
tekucine, plina ili prasine. Elektricne
alatke dovode do stvaranja iskri koje mogu
zapaliti prasinu ili paru.

c)Drzite podalje djecu i ostale osobe
kada koristite elektriénu alatku. Gubitak
paznje moze dovesti do gubitka kontrole.

Elektri¢na sigurnost

a)Utikaéi  elektricne alatke moraju
odgovarati uticnici. Nikada nemojte
mijenjati utikaé na bilo koji naéin. Ne
koristite adapter-utikace sa uzemljenim
elektricnim alatkama. Nepromijenjeni
utikaci i odgovarajuce uti¢nice smanijice
rizik od elektricnog udara.

b) Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim
povrsinama ili povr§inama povezanim
na uzemljenje, kao Sto su cijevi,
radijatori, Stednjaci i hladnjaci. Postoji
povecani rizik od elektricnog udara ako je
vase tijelo uzemljeno.

3) Licna sigurnost

a) Uvijek budite pazjivi, kontrolirajte ono
Sto radite i koristite zdrav razum kada
se sluzite elektricnom alatkom. Nemojte
koristiti elektricnu alatku kada ste
umorni ili pod uticajem droga, alkohola
ili lijekova. Trenutak nepaznje za vrijeme
koristenja elektricne alatke moze izazvati
ozbiljne tjelesne povrede.

b)Nosite zastitnu odjeéu. Uvijek nosite
zastitne rukavice. Upotreba zastitne
opreme kao $to su maske za zastitu od
prasine, obuéa protiv klizanja, zastitni
Sljemovi ili zastita za u$i smanjuje nastanak
tjelesnih povreda.

c) Izbjegavajte sluéajna startanja.
Provjerite je li aparat ugasSen prije
postavljanja baterije i prije nego Sto
uhvatite ili tranportirate elektriénu
alatku. Ako transportirate elektricnu alatku
s prstom na prekidacu ili kad je prekida¢
u polozaju “ON”, lakS§e moze do¢i do
nezgoda.

d)lzvadite sve kljuceve ili regulacioni alat
prije aktiviranja elektri¢ne alatke. Klju¢ ili
alat koji ostanu u kontaktu s nekim dijelom
u pokretu mogu izazvati tjelesne povrede.

e)Nemojte gubiti ravnotezu. Uvijek
morate imati dobar oslonac i prikladnu
ravnotezu. To mogucava bolju kontrolu
elektriéne alatke u opasnim situacijama.

f) Obucite se na odgovarajuéi nacin.
Nemojte nositi Siroku odjecu ili nakit.
Drzite kosu, odjecu i rukavice podalje
od dijelova u pokretu. Otkopéana odjeca,
nakit ili duga kosa mogu se zaplesti u
dijelove u pokretu.

g) Ako ima uredaja koje treba da povezete
na uredaje za izvlacenje i skupljanje
prasine, provjerite da nisu pogresno
povezani i da se pogresno ne koriste.
Upotreba ovih uredaja moze smanijiti rizike
koje izaziva praSina.

h) Ne dopustite da vas poznavanje steceno
cestom upotrebom masine uéini previse
sigurnim da biste zanemarili nacela
sigurnosti. Nemarno djelovanje moze u
djeli¢u sekunde uzrokovati ozbiljne ozljede.

4) Upotreba i éuvanje elektricne alatke

a)Nemojte preopterecivati elektriénu
alatku. Koristite elektricnu alatku koja
je pogodna za rad. Elektricna alatka
pogodna za rad bolje i sigurnije ¢e izvrSiti
rad, pri brzini za koju je ona i projektirana.

b) Nemoijte koristiti elektricnu alatku ako
prekida¢ nije u stanju da je uredno
pokrene ili zaustavi. Elektri¢na alatka koju
prekida¢ ne moze aktivirati opasna je i mora
se popraviti.
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c)lzvadite bateriju iz njenog lezista prije
nego §to izvrSite bilo koji zahvat ili
zamjenu dodatne opreme ili prije nego
S§to odlozite elektricnu alatku. Ove
sigurnosne preventivne mjere smanjuju rizik
od slu¢ajnog startanja elektri¢ne alatke.

d) Odlozite upotrijebljene elektricne alatke
izvan dometa djece i ne dopustite
da elektricnu alatku koriste osobe
koje nisu s njom upoznate i koje nisu
procitale ova uputstva. Elektri¢ne alatke
su opasne ako ih koriste neiskusne osobe.

e)Redovno odrzavajte elektricne alatke.
Provjerite da li su pokretni dijelovi
poravnjani i da se slobodno krecu, da
dijelovi nisu polomljeni ili da nema
nijedne druge okolnosti koja bi mogla
ugroziti rad elektri¢ne alatke. U slué¢aju
ostecenja, elektricnu alatku trebate
popraviti prije upotrebe. Mnoge nezgode
nastaju uslijed nedovoljnog odrzavanja.

f) Reznu glavu trebate ostriti i Cistiti.
Prikladno odrzavanje rezne glave, dobro
naostreni nozevi riede ¢e se zaglaviti i lakse
kontrolirati.

g) Koristite elektriénu alatku i dodatnu
opremu prema prilozenim uputstvima,
imajuéi u vidu radne uslove i tip posla
koji trebate obaviti. Upotreba elektricne
alatke za operacije koje nisu predvidene
moze dovesti do nastanka opasnih situacija.

h)Drzite drzala suvim, éistim i bez ulja i
masti. Klizava drzala ne dopustaju sigurno
rukovanje i kontrolu alatke u neo¢ekivanim
situacijama.

5) Upotreba i mjere predostroznosti za alatke

na baterije

a)Punite baterije samo punjacem koji
je odredio proizvodaé. Punja¢ koji je
prikladan za jedan odredeni tip baterija
moze stvoriti rizik od pozara ukoliko se
koristi za drugi tip baterija.

b)Koristite elektricne alatke samo s
baterijama koje su za iste posebno
namijenjene. Upotreba bilo kojih drugih
baterija moze dovesti do rizika od povreda
i pozara.

c)Kad baterije ne koristite, iste morate
drzati podalje od ostalih metalnih
predmeta kao Sto su uredske spajalice,
kovani novac, kljucevi, ¢avli, vijci ili
drugi metalni predmeti koji mogu
dovesti do spoja izmedu dvije stezaljke.
Ukoliko dode do kratkog spoja izmedu
stezaljki baterije, mogu nastati opekotine ili
pozar.

d)Ako je baterija u loSem stanju, iz nje
moze iscuriti tec¢nost: izbjegavajte bilo
koji dodir s teénoséu. Ako dode do

sluéajnog dodira s teénoscu, odmah
isperite vodom. Ako tec¢nost dode u
dodir s o¢ima, odmah zatrazite ljekarsku
pomo¢. Te¢nost koja izade iz baterije moze
dovesti do iritacija ili opekotina.

e) Nemojte koristiti oStecenu ili izmjenjenu
bateriju ili instrument. Ostecene ili
izmjenjene baterije  mogu se pokazati
nepredvidivim i to moze rezultirati pozarom,
eksplozijom ili rizikom od ozljeda.

f) Ne izlazite bateriju vatri ili visokim
temperaturama. IzloZzenost vatri ili
temperaturama iznad 130 °C moze izazvati
eksplozije. NAPOMENA. Temperatura od
“130 °C” moze se zamijeniti temperaturom
“265 °F".

g) Slijedite sve upute za punjenje i nemojte
puniti bateriju izvan temperaturnog
podruéja navedenog u uputama.
Nepravilno punjenje ili pri temperaturama
izvan navedenog raspona mogu oStetiti
bateriju i povecati rizik od pozara.

6) Servis
a)Elektriénu alatku treba da popravi
kvalificirano osoblje i da koristi

iskljuéivo originalne rezervne dijelove.
To omogucéava da se odrzi sigurnost
elektricne alatke.

b)Nikada nemojte popravljati oStecene
baterije. Odrzavanje baterije smije izvoditi
samo proizvodag ili ovlasteni servis.

2.2 SPECIFICNA SIGURNOSNA PRAVILA
ZA MOTORNE | ELEKTRICNE PILE

a) Drzite sve dijelove tijela podalje od
nazubljenog lanca dok lanc¢ana pila radi.
Prije startanja lancane pile, uvjerite se da
nazubljeni lanac ne dolazi u dodir ni sa ¢im.
Trenutak nepaznje za vrijeme startanja lan¢anih
pila, moze dovesti do toga da se odjeca ili tijelo
zapletu u nazubljeni lanac.

b) Desnom rukom uvijek trebate drzati zadniji
rukohvat, a lijevom rukom prednji. Na ovaj
nadin uvijek trebate drzati lan¢anu pilu, bududi
se, u suprotnom, mozete ozlijediti.

c) Uhvatite elektriénu alatku samo za izoliranu
povrSinu rukohvata, buducéi bi sjecivo
moglo do¢i u dodir sa skrivenim kablovima.
Dodir ozubljenog lanca s kablom pod naponom
moze dovesti pod napon metalne dijelove alatke
od ¢ega rukovaoc moze zadobiti elektriéni udar.

d) Nosite sigurnosne naocale i zastitu za sluh.
Preporuca se da koristite ostalu opremu za
zastitu glave, ruku, stopala i nogu. Nosenje
prikladne sigurnosne odjeée moze smanijiti rizik
od telesnih ozljeda koje izazovu lete¢i komadici
kao i slu¢ajan kontakt s nazubljenom pilom.
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e) Nemojte aktivirati motornu pilu na stablu,
ljestvama, krovu ili bilo kojem nestabilnom
nosacu. KoriStenje motorne pile na ovaj nacin
moze dovesti do ozbiljnih osobnih ozljeda.

f) Uvijek imajte siguran oslonac za stopala
i startujte lanéanu pilu dok stojite na
stabilnoj, sigurnoj i ravnoj povrsini. Klizava
ili nestabilna povrSina kao $to su stepenice,
moze dovesti do gubitka ravnoteze ili kontrole
nad lan¢anom pilom.

g) Kada rezete granu koja je napeta, trebate
znati da postoji rizik od povratnog udarca.
Kada popusti napregnutost vilakana drveta,
napeta grana s povratnim efektom moze
pogoditi rukovaoca i/ili dovesti do gubitka
kontrole nad lan¢anom pilom.

h) Budite posebno oprezni kada rezete
Zbunje i mlado raslinje. Tanak materijal moze
se zaglaviti u nazubljeni lanac i biti odbacen
u vasem pravcu i/ili moze uciniti da izgubite
ravnotezu.

i) Prenosite lan¢anu pilu drzeci je za prednji
rukohvat kad je ugasena i podalje od vaseg
tijela. Kada prenosite ili odlazete lan¢anu
pilu, uvijek trebate staviti poklopac na
vodilicu. Ispravno rukovanje lanéanom pilom
smanjuje moguénost slu¢ajnog kontakta s
pokretnim nazubljenim lancem.

j) Pridrzavajte se uputstava o podmazivaniju,
zategnutosti lanca i promjenu vodilice
i lanca. Lanac koji nije dobro zategnut i
podmazan moze puci i na taj nacin povecati rizik
od povratnog udarca.

k) Sijecite samo drvo. Nemojte koristiti
lanéanu pilu za nepredvidenu upotrebu.
Na primjer: nemojte koristiti lan¢anu pilu
za sjecu metalnog, plastinog materijala,
gradevinskog materijala ili materijala koji
nisu od drveta. Ako lan¢anu pilu koristite za
radnje drugacije od navedenih, mogu nastati
opasne situacije.

1) Ne pokusSavajte srusiti stablo dok ne
shvatite rizike i kako ih izbjeéi. Prilikom
ruSenja stabla moze doc¢i do ozbiljnih ozljeda
rukovatelja ili posmatraca.

m) Ova pila za orezivanje nije namijenjena za
obaranje stabala. KoriStenje pile za orezivanje
za radnje koje nisu predvidene moze uzrokovati
ozbiljne ozljede operatera ili prolaznika

n) Slijedite sva uputstva za uklanjanje
zaglavljenja, skladiStenje i/ili odrzavanje
vase motorne pile. Uvjerite se da je prekidac¢
isklju¢en, da je brava u zaklju¢anom polozaju i
da je baterija izvadena. Ozbiljne osobne ozljede
mogu nastati zbog neocéekivanog aktiviranja
lan¢ane pile tokom uklanjanja zaglavljenog
materijala ili odrzavanja.

-AProduZeno izlaganje vibracijama moze
dovesti do povreda i smetnji u nervnom i

vaskularnom sistemu (poznate kao "Raynaudov
fenomen" ili "bijeli prsti") posebno kod osoba
koje imaju problema sa cirkulacijom. Simptomi
se mogu javiti na rukama, zglobovima i prstima,
a ispoljavaju se gubitkom osjec¢aja, utrnuloséu,
svrabom, boli, blijedenjem ili strukturalnim
promjenama koze. Ovi efekti mogu se proSiriti
kad su niske temperature i/ili ako preterano
stiS¢ete rukohvat. Kad se jave ovi simptomi,
treba smanijiti vrijeme koristenja masine i obratiti
se ljekaru.

Pozeljno je da rukovaoci motornih pila koji vrSe

sjeCenje grana na visini i koriste sajlu i opasac:

— ne rade nikada sami;

— da iste asistira radnik na zemlji koji je
prikladno obuéen u vezi s odgovarajuéim
postupcima za slu¢aj nuzde;

— da je rukovaoc obucen u vezi s tehnikama
sigurnog penjanja i zauzimanja sigurnog
radnog polozaja;

— daima opasac, sajle, ravne kaiSe s prorezima
na krajevima, karabinere i ostalu preporu¢enu
dodatnu sigurnosnu opremu ili bilo koji sistem
koji ¢e sprijeciti pad rukovaoca i motorne pile.

* |zvrSite CiScenje i odrzavanje prije nego $to
odlozite masinu nakon koriscenja.

* Neodgovarajuce odrzavanje, upotreba
neusaglasenih rezervnih dijelova ili izmjena
sigurnosnih uredaja mogu ostetiti masinu i
nanijeti ozbiljne povrede korisniku.

2.3 UZROCI POVRATNOG UDARCAI
PREVENCIJA ZA RUKOVAOCA

Povratni udarac moze nastati kada vrh ili kraj
vodilice dodirne predmet, ili pak pad se drvo
zatvori u sebe i tako pritegne nazubljeni lanac u
dijelu za sjecenje.

Kontakt kraja moze, u nekim slu¢ajevima, dovesti
do suprotne reakcije i gurnuti vodilicu prema gore
i nazad prema rukovaocu.

Pritezanje nazubljenog lanca na gornjem dijelu
vodilice moze brzo gurnuti unazad nazubljeni
lanac prema rukovaocu.

Jedna od ovih reakcija moze dovesti do gubitka
kontrole nad pilom i ozbiljno povrijediti osobe. Ne
trebate isklju¢ivo racunati na sigurnosne uredaje
koji su ugradeni na pili.

Rukovaoc lan¢ane pile treba poduzeti razne mjere
kako bi otklonio rizike od nezgoda ili povreda za
vrijeme rezanja. Povratni udarac je rezultat lose
upotrebe alatke i/ili neispravnih radnih postupaka
ili uslova i moze se izbje¢i preduzimanjem
odredenih mjera koje su navedene u nastavku:
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Drzite pilu ¢évrsto obema rukama, na
naéin da palci i prsti budu oko rukohvata
lan¢ane pile, a rukama i tijelom zauzmite
takav polozaj koji ¢e vam omoguciti da se
oduprete snazi povratnog udarca. Rukovaoc
moze kontrolirati snagu povratnog udarca ako
je preduzeo odgovaraju¢e mijere opreza. Ne
pustite da se pokrene lan¢ana pila.

Nemojte pruzati ruke suviSe daleko i
nemojte sjeéi iznad visine ramena. To
doprinosi da izbjegnete nezelijene kontakte
i omogucava bolju kontrolu lan¢ane pile u
nepredvidenim situacijama.

Koristite iskljucivo vodilice u obliku maceva
i lance koje je odredio proizvodac. Rezervne
vodilice i lanci koji nisu odgovaraju¢i mogu
dovesti do pucanja lanca i/ili do povratnih
udaraca.

Pridrzavajte se uputstava proizvodaca kada
su u pitanju ostrenje i odrzavanje lanéane
pile. Smanjenje nivoa dubine moze dovesti do
veceg broja povratnih udaraca.

e Tehnike upotrebe elektricne lanéane pile
(na bateriju)

Uvijek se pridrzavajte sigurnosnih upozorenja i

primijenite tehnike rezanja koje su najpogodnije

za tip rada koji trebate izvrsiti, prema uputstvima

i primjerima navedenim u uputstvima za upotrebu.

* Sigurni transport elektricne lancane pile

(na bateriju)

Svaki put kad je potrebno pomaknuti ili
transportirati masinu postupite kako slijedi:

— ugasite motor, pri¢ekajte da se zaustavi lanac
i otkacite masinu s elektricne mreze;

— postavite poklopac vodilice lanca;

— uhvatite masinu samo za rukohvate i usmjerite
vodilicu lanca u smjeru suprotnom od smjera
kretanja.

Kada prevozite masinu na prijevoznom sredstvu,
trebate je postaviti na nacin da ona ne predstavlja
opasnost ni za koga i trebate je dobro uévrstiti.

* Preporuke za pocetnike
Prije nego Sto po prvi put trebate izvrSiti obaranje
stabla ili rezanje grana, korisno je:
— da ste posebno obuceni za upotrebu ovog
tipa alatke;
- da ste pazlivo procitali sigurnosna
upozorenja i uputstva za upotrebu sadrzana
u ovom priruéniku;
- vjezbajte na panjevima na zemlji ili panjevima
fiksranim na kozliéima, kako biste upoznali
masinu i najprikladnije tehnike rezanja.

¢ Ispravno rukovanje i upotreba elektriénih
alatki na bateriju

a)Prije stavljanja baterije uvjerite se je i

masina isklju¢ena. Ako montirate bateriju u

elektriéni aparat koji je uklju¢en, moze doci
do pozara.

b)Da biste napunili baterije koristite samo
punjaé baterija koje je preporucio
proizvoda¢. Punjadi baterija su obi¢ni
specifiéni za svaki tip baterije; ako se koriste
s drugim tipovima baterija, postoji rizik od
pozara.

c) Koristite isklju¢ivo specificne baterije koje
su predvidene za vasu masinu. Upotreba
drugih baterija moze prouzrokovati povrede
i rizik od pozZara.

d)Bateriju koja se ne Kkoristi treba drzati
podalje od uredskih spajalica, kovanog
novca, kljueva, Cavala, vijaka ili drugih
sitnih metalnih predmeta koji bi mogli
dovesti do nastanka kratkog spoja izmedu
kontakata. Kratak spoj izmedu kontakata
baterije moze izazvati sagorjevanje ili pozar.

e) Baterija koja je u loSem stanju moze dovesti
do izlaska te¢nosti. lzjegavajte dodir s
te¢noS¢u. U sluaju dodira s tec¢noscu,
odmah isperite vodom. U slu¢aju da te¢nost
dode u dodir s o¢ima, odmah se obratite
liekaru. Te€nost koja izade iz baterije moze
izazvati kozne iritacije ili opekotine.

f) Provjerite je li baterija u dobrom stanju i da
nema znakova oStec¢enja. Nemojte koristiti
masinu ako je baterija oStecena ili dotrajala.

2.4 BATERIJA/PUNJAC BATERIJE

/\ PAZNJA

Sljede¢i sigurnosni propisi dopunjuju
sigurnosne propise koji se nalaze u posebnoj

e Za punjenje baterije koristite iskljuivo punjaé
koji je preporucio proizvoda¢. Neodgovarajuci
punja¢ baterije moze dovesti do elektricnog
udara, pregrijavanja ili curenja nagrizajuce
tenosti iz baterije.

Koristite iskljudivo specificne baterije koje su
predvidene za vasu masinu. Upotreba drugih
baterija moze prouzrokovati povrede i rizik od
pozara.

Bateriju koja se ne koristi treba drzati podalje
od uredskih spajalica, kovanog novca, kljuceva,
Cavala, vijaka ili drugih sitnih metalnih predmeta
koji bi mogli dovesti do nastanka kratkog
spoja izmedu kontakata. Kratak spoj izmedu
kontakata baterije moze izazvati sagorjevanje
ili pozar.

Ne koristite punja¢ baterije u prostorijama
u kojima ima pare, zapaljivih tvari ili na lako
zapaljivim povrS§inama, kao §to su papir,
tkanine, itd. Za vrijeme punjenja, punjac¢ baterije
se zagrijava i mogao bi izazvati pozar.
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e Za vrijeme transporta baterija, pazite da se
kontakti ne povezu medusobno i nemojte
koristiti metalne kutije za njihov transport.

2.5 ZASTITA OKOLICE

Zastita okolice mora biti vazan i prioritetan aspekt
pri koriStenju masine, uz postovanje susjedstva i
okruzenja u kojem zivimo.
* Nemojte uznemiravati susjede. Koristite masinu
samo u dogledno vrijeme (ne rano ujutru niti
kasno uvece jer biste tada mogli uznemiriti
osobe).
Za vrijeme rada u okolici se prosipa odredena
koli¢ina ulja, koje je potrebno za podmazivanje
lanca; iz ovog razloga, Koristite samo
biorazgradiva ulja, koja su specificna za tu
upotrebu. Upotreba mineralnog ulja ili ulja za
motore ozbiljno Steti okolici.

Strogo postujte lokalne propise za zbrinjavanje

ambalaze, istroSenih dijelova ili bilo kog drugog

elementa koji ima Stetan uticaj na okolicu; ovaj
otpad ne smijete bacati u obi¢an otpad, ve¢ ga
trebate odvojiti i predati centrima za skupljanje
otpada koji ¢e se pobrinuti za njegovu reciklazu.

Strogo slijedite lokalne propise za zbrinjavanje

otpadnog materijala nakon rezanja.

e Kada prestanite koristiti masinu, nemojte
napustiti masinu u okolici, ve¢ se obratite centru
za sakupljanje otpada, u skladu sa vazecim
lokalnim propisima.

otpad. Na osnovu Europske smjernice

2012/19/EZ o otpadu elektricnih i
mmmm clektronskih aparata i njenom

sprovodenju u skladu sa drzavnim
propisima, istroSeni elektricni aparati se moraju
odvojeno skupljati da bi se mogli ponovo iskoristiti
na ekolosko prihvatljiv nacin. Elektriéni aparati
bageni na otpad ili u prirodu, stvaraju otrovne
supstance koje mogu zavrsiti u podzemnim
vodama i lancu ishrane te na taj nacin Stetiti
vasem zdravlju. Za vi§e informacija o zbrinjavanju
ovog proizvoda, obratite se nadleznom centru za
zbrinjavanje otpada iz domacinstva ili ovlastenom
zastupniku.

X Nemojte bacati elektri¢ne aparate u kucni

Na kraju radnog vijeka baterija, zbrinite

iste postujuci okolicu. Baterija sadrzi

materijal koji je opasan po Vas i po okolicu.

Li-ion IStu morate izvaditi i posebno zbrinuti u

objektu koji prihvata baterije s litjumskim
jonima.

Odvojeno skupljanje koristenih proizvoda
i ambalaze, omogucava reciklazu

% materijala i njihovu ponovnu upotrebu.
Ponovna upotreba recikliranog materijala

pomaze da se sprijeCi zagadenje okolice i
smanjuje potraznju za sirovinama.

3. UPOZNAVANJE S MASINOM

3.1 OPIS MASINE |
UPOTREBA

PREDVIDENA

Ova masina je alatka za koriSéenje u Sumama;
u pitanju je lanéana motorna pila na bateriju
za potkresivanje i rezanje grana direktno na
drvetu.

Masina se sastoji uglavhom od motora koji napaja
baterija i od vodilice lanca koja sluzi za prijenos
kretanja s motora na ozubljeni lanac koji ima
funkciju prave pile.

Rukovaoc drzi masinu s obadvije ruke koristeci
predniji i zadnji rukohvat, i moze aktivirati glavne
komande tako Sto ¢e uvijek biti na sigurnosnom
rastojanju od rezne glave.

3.1.1 Predvidena upotreba

A Ovaj posebni tip motorne pile projektiran
je posebno za sjecenje drveca i mozZe ga
koristiti samo jedan obuceni rukovaoc koji ce
raditi sigurno. Ova motorna pila namijenjena
je samo za sjecenje drveca u skladu s
prethodno navedenim uslovima. Generalno je
osmisljena da se koristi s dvije ruke, bas kao
i obi¢na motorna pila.
Neki drzavni propisi
upotrebu.

mogu  ograniciti

Ova masina je projektovana i izradena za:

— potkresivanje i sjeCenje kroSnje visokog
drveca;

— sje€enje zbunja, stabala ili drvenih greda diji
precnik zavisi od duzine vodilice lanca;

— sje€enje drva;

— da je koristi samo jedna osoba;

— da je koriste samo kvalificirani rukovaoci koji
su obuceni za odrzavanje drveca.

3.1.2 Neprimjerena upotreba

Bilo koja druga upotreba koja nije prethodno
navedena moze biti opasna i nanijeti Stetu

osobama i/ili predmetima. U neprimjerenu
upotrebu spadaju (navodimo samo nekoliko
primjera):

— potkresivanije Zivice;

— urezivanje;

— sjeca klupa, sanduka i ambalaZe uopce;

— sjea namjestaja ili ¢ega drugog Sto sadrzi
Cavle, vijke ili bilo koje druge metalne
predmete;
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— kasapljenje mesa;

koriS¢enje masine za rezanje materijala koji

nisu drvo (plastiéni materijal, gradevinski

materijal);

— koristenje masine kao poluge za dizanje,
pomicanije ili prelamanje predmeta;

— koristenje masine blokirane na fiksnoj podlozi;

koriStenje reznih glava koje nisu navedene

u tablici "Tehnicki podaci'. Opasnost od

ozbiljnih povreda i tjelesnih povreda;

— koristenje masine od strane viSe osoba
istovremeno.

VAZNO Neprimjerena upotreba dovodi do
prestanka vaZenja garancije, a proizvodac nece
snositi nikakvu odgovornost, vec¢ ce korisnik
morati snositi troSkove za ostecenja ili povrede
nanijete samom sebi ili trecim osobama.

3.1.3 Tipologija korisnika

Ova masina je namijenjena da je koriste samo
radnici obuceni za odrzavanje drveca.

3.2 SIGURNOSNE OZNAKE

Na masini se nalaze razni simboli (sl. 2). Oni
imaju ulogu da podsjete rukovaoca na ponasanje
koje mora imati kako bi koristio masinu pazljivo i
oprezno.

Znacenje simbola:
Paznja! Proditati uputstva
prije upotrebe masine.

Paznja! Ukoliko se ova masina
ispravno ne koristi, moze biti
opasna za rukovaoca i za ostale.

Opasnost! Koristite zastitu za
usi, naocale i zastitnu kacigu.

Nosite zastitne rukavice i
obucu otpornu na klizanje!

Opasnost! Ne izlagati kisi ili vlazi.

QOP> O

Opasnost od povratnog udarca.
Povratni udarac dovodi do naglog i
© nekontrolisanog pomicanja motorne
testere prema rukovaocu. Uvijek
radite sigurno. Koristite lance
opremljene sigurnosnim spojnicama
koje smanjuju mogucnost

nastanka povratnog udarca.

> @

imali kontrolu nad njom i smanijili
rizik nastanka povratnog udarca.

Opasnost! Nosite zastitno odijelo.

PaZnja! Nikada ne drZite masinu
samo jednom rukom! Cvrsto drzite
masinu obema rukama kako biste

o | Ova motorna pila prikladna
K—r je samo za rukovaoce koji su
obuceni za odrzavanje drveca

(vidi priruénik s uputstvima).

VAZNO Ostecene ili neditljive naljepnice
moraju se zamijeniti. ZatraZite nove
naljepnice od oviastene servisne sluzbe.

3.3 IDENTIFIKACIJSKA NALJEPNICA

Na identifikacijskoj naljepnici nalaze
se slijedeci podaci (sl. 1):

Nivo zvuéne snage

Oznaka sukladnosti CE
Mijesec / Godina proizvodnje
Tip masine

Napon napajanja

Serijski broj

Naziv i adresa proizvodaca
Sifra artikla

Duzina vodilice lanca

CRENDORWN =

UpiSite identifikacijske podatke o masini
u odgovarajuci prostor na naljepnici koja
se nalazi na poledini naslovne strane.

VAZNO Koristite identifikacijske podatke koji
se nalaze na naljepnici za identifikaciju proizvoda
svaki put kada kontaktirate ovlasteni servis.

VAZNO Primjer izjave o sukladnosti nalazi
se na posljednjim stranama prirucnika.

3.4 GLAVNI DIJELOVI

Masina se sastoji od slijedecih glavnih
dijelova, koji imaju slijedece funkcije(sl. 1):

A. Motor: pokrece reznu glavu.

B. Predniji rukohvat: rukohvat za
drzanje, nalazi se na prednjoj strani
motorne pile. DrZi se lijevom rukom.

C. Zadnji rukohvat: rukohvat za drzanje,
nalazi se na zadnjoj strani motorne
pile. Drzi se desnom rukom. Tu se
nalaze i glavnhe komande gasa.

D. Predniji stitnik ruke: zastitni element
koji se nalazi izmedu prednjeg
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rukohvata i ozubljenog lanca; titi ruku
od povreda u sluc¢aju da ruka sklizne
s rukohvata. Ovaj titnik se koristi kao
element za aktiviranje kocnice lanca.

E. Prikljuéna tocka: priklju¢ni element

zahvaljujuci kojem je moguce fiksirati

motornu pilu za sajlu ili za kai$, kako

bi se potom mogla okaciti pomocu

karabinera za opasac¢ rukovaoca;

Vodilica lanca: drzi i vodi ozubljeni lanac.

Ozubljeni lanac: element za rezanje, sastoji

se od pogonskih spojnica koje su opremljene

malim sjec€ivima koja se zovu "zubi" i bo¢nim
spojnicama koje na okupu drze zakivci.

H. Osovina za blokiranje lanca:
sigurnosni element koji sprijecava
nekontrolirane pokrete ozubljenog lanca
u sluéaju da on pukne ili se olabavi.

I.  Kuka: element koji je namontiran naspram
vodilice lanca i djeluje kao oslonac kad
je u kontaktu s drvetom ili stablom.

J. Poklopac kuke: element koji pokriva kuku
i koji treba koristiti za vrijeme kretanja,
transporta ili skladistenja masine. Ovaj
poklopac treba skinuti za vrijeme rada.

K. Poklopac vodilice lanca: element
koji pokriva vodilicu lanca lan¢ane pile;
mora se koristiti za vrijeme kretanja,
transporta ili skladiStenja motorne pile.

L. Baterija (ako nije isporucena s masinom,
pogledajte par. 15.1 "dodaci na zahtjev):
uredaj koji daje elektriénu energiju alatki;
njene karakteristike i pravila upotrebe
opisane su u posebnom priru¢niku.

M. Punjaé baterije (ako nije isporucena s
masinom, pogledajte par. 15.2 “dodaci
na zahtjev): uredaj koji se koristi za
punjenje baterije. Postoje dva modela
punjaca baterija: M1 (brzi punja¢ baterija);
M2 (standardni punjac baterija).

N. Ruksak nosac baterija (dodatak
na zahtjev. par.15.4): uredaj koji
omogucava smjestaj baterija.

0. Kabal za povezivanje: kabal
zahvaljujuci kojem se masina povezuje
na ruksak nosac baterija.

P. Simulator baterije(dodatak na
zahtjev. par.15.5): uredaj koji ako se
postavi u kuciste na masini omogucava
upotrebu ruksaka nosaca baterija.

om

4. MONTAZA

A Sigurnosni propisi kojih se trebate
pridrzavati navedeni su u pogl. 2. Strogo
se pridrZavajte ovih propisa kako ne

bi nastali rizici ili opasnosti.

Za potrebe skladiStenja i transporta, neki
dijelovi masine nisu direktno sklopljeni u

fabrici, vec ih treba namontirati nakon skidanja
ambalaze, prema narednim uputstvima.

A Skidanje ambalaze i dovrsetak
montaze trebaju se izvrsiti na ravnoj i
cvrstoj povrsini, s dovoljno prostora za
pokretanje masine i pakovanja i uz pomoc
odgovarajuceg alata. Nemojte koristiti
masinu prije nego sto zavrsite radnje
navedene u odjeljku "MONTAZA".

4.1 KOMPONENTE ZA MONTAZU

U pakovaniju se nalaze komponente za montazu
koje su navedene u slijedecoj tablici:

Vodilica lanca s njenim poklopcem

Ozubljeni lanac

Kljué

Dokumentacija

4.1.1 Skidanje ambalaze

1. Otvorite pakovanje pazljivo, pazite
da ne zagubite dijelove.

2. Proditajte dokumentaciju koja se
nalazi u kutiji, kao i ova uputstva.

3. lzvadite iz kutije sve dijelove
koji nisu namontirani.

4. |zvadite maSinu iz kutije.

5. Zbrinite kutiju i ambalazu u skladu s
lokalnim zakonskim propisima.

4.2 MONTAZA VODILICE LANCA
| OZUBLJENOG LANCA

A Uvijek nositi jake radne rukavice
prilikom rukovanja s vodilicom lanca i
lancem. Obratite maksimalnu paznju
prilikom montiranja vodilice lanca i
lanca kako ne biste ugrozili sigurnost i
efikasnost masine; u sluc¢aju nedoumica,
obratite se ovlastenom zastupniku.

A Izvrsite sve radnje samo
nakon sto izvadite bateriju.
Prije montiranja vodilice lanca provjerite
da kocnica lanca nije aktivirana (par. 5.4).
1. Pomocu isporué¢enog klju¢a odvijte
maticu (SI. 3.A) i skinite karter s lanca
(Sl. 8.B), da biste pristupili pogonskom
zupc&aniku i sjedistu vodilice lanca.
2. Namontirajte vodilicu lanca (SI.
4.A) i umetnite svorni vijak (SI. 4.B)
u Zlijeb (SI. 4.C) i gurajte je prema
zadnjem delu kucista masine.
3. Provjerite da li je klin za zatezanje lanca
(Sl. 4.D) ispravno umetnut u odgovarajuci
otvor na vodilici lanca; u suprotom, pomocu
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odvija¢a vijaka djelujte na vijak za zatezanje

lanca (Sl. 4.E) dok se klin do kraja ne umetne.

4. Nagnite madinu da lak8e umetnete
lanac oko zupcanika (SI. 5).

5. Namontirajte lanac (SI. 6.A) oko pogonskog
zupc&anika (SI. 6.B) i duz vodilica lanca (SI.
6.C), vodedi racuna o smjeru kretanja lanca.

Smijer kretanja lanca
o> Smierkeean

6. Ako vrh vodilice lanca ima gonjeni
zupcanik, pazite da se pogonske
spojnice lanca ispravno umetnu u
prostor na zup&aniku (Sl. 7).

7. Ponovo namontirajte karter (SI. 8.A),
ali nemojte do kraja pritezati maticu.

8. Dijelujte na vijak za zatezanje lanca
(SI. 9.A) dok lanac ispravno ne
zategnete (SI. 10) (par. 6.1.3).

9. Dok drzite vodilicu lanca dignutu,
zavrnite do kraja matice na karteru
pomocu isporu¢enog klju¢a (SI. 11.A).

4.3 MONTAZA RUKSAKA NOSACA
BATERIJA (AKO JE PREDVIDEN)

Ruksak nosac baterija isporucuje se veé
- namontiran (SI. 1.N) i moze se otkaciti s
. ramenih kaiSeva (SI. 12) i nositi rué¢no.
. Da biste otkadili ruksak nosa¢ baterija
. pritisnite dva gornja dugmeta (SI. 12.A).
: Kucista za baterije nalaze se na
¢ obe strane ruksaka (SI. 13)
. Na desnoj strani ruksaka nalaze se:
< o uti¢nica za kabel (SI. 14.A)
< * selektor baterije (sl. 14.B)
- » USB ulaz za punjenje ostalih uredaja
(npr. mobitela) (SI. 14.C)
. Kako ne bi postojao slobodan kabal, postoje
prolazi na obadvije strane i u zadnjem dijelu
: kroz koje trebate provuci kabal za napajanje.

5. UPRAVLJACKE KOMANDE

5.1 SIGURNOSNO DUGME (UREDAJ ZA
UKLJUCIVANJE / ISKLJUCIVANJE)

Pritiskom na ovo dugme (SI. 15.A)

I aktivira se i deaktivira elektiréni
krug masine i pali se odgovarajuce
led svetlo (SI. 15.B).

* Jedno led svjetlo upaljeno:
elektriéni krug masine je ukljucen.
Masina je spremna za upotrebu.

¢ Oba led svjetla upaljena:
masina je u radu.

* Svjetla ugasena: elektri¢ni krug
je potpuno isklju¢en (OFF).

VAN

VAZNO Za vriieme kretanja nikada
nemojte drzati prst na ovom dugmetu
da se alatka ne bi sluc¢ajno ukljucila.

Oznaka "Paznja" (Sl. 15.C)

pali se u slu¢aju vara masine
(pogledajte tabelu za prepoznavanje
problema, par. 14).

5.2 POLUGA KOMANDE GASA
Omogucava aktiviranje lanca.

Aktiviranje poluge komande gasa (SI. 16.A)
moguce je samo ako se istovremeno pritisne
poluga za blokiranje gasa (Sl. 16.B-C).
Rezna glava se automatski zaustavlja

nakon otpustanja poluge komande gasa.

5.3 POLUGA ZA BLOKIRANJE GASA

Poluga za blokiranje gasa (SI. 16.B-C) omogucava
aktiviranje poluge komande gasa (SI. 16.A).

5.4 KOCNICA LANCA

U pitanju je sigurnosni koceci sistem koji
blokira kretanje lanca u slu¢aju povratnih
udaraca za vrijeme rada. Do povratnih
udaraca dolazi uslijed slu¢ajnog kontakta
vrha vodilice s nekom povr§inom, s naglim
pomicanjem vodilice prema gore, zbog
¢ega ruka udara o predniji stitnik (SI. 1.D).
Da biste deaktivirali ko¢nicu lanca,
potrebno je da istu ruéno deblokirate.

Koénica lanca deaktivirana.
Koénica se deaktivira kad je

predniji titnik ruke do kraja

povuce unazad, prema kucistu
masine, dok se ne Cuje klik.

Koénica lanca aktivirana. Ova
ko€nica se aktivira kad je predniji
Stitnik ruke do kraja gurnut naprijed.
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A Nemojte koristiti masinu ako kocnica
lanca ne radi ispravno i pozovite oviastenog
prodavca da izvrsi potrebnu provjeru.

6. UPOTREBA MASINE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate
pridrzavati navedeni su u pogl. 2.
Strogo se pridrzavajte ovih propisa
kako ne bi nastali rizici ili opasnosti.

VAZNO Za uputstva o motoru i bateriji (ako je
predvidena), pogledajte osgovarajuce prirucnike.

6.1 PRIPREMNE RADNJE

Prije nego $to poénete raditi, neophodno
je da izvrsite niz kontrola i operacija kako
biste se uvjerili da se posao obavlja
dobro i u najvecoj sigurnosti.

6.1.1 Kontrola baterije
Kupite bateriju koja ¢e najviSe odgovarati Vasim
radnim potrebama i napunite je do kraja, prema
uputstvima sadrzanim u priruéniku za bateriju.
Spisak sluzbeno odobrenih baterija za ovu
masinu nalazi se u tablici "Tehnicki podaci”.

¢ Svaki put prije upotrebe:
— provjerite stanje napunjenosti baterije prema
uputstvima sadrzanim u priru¢niku baterije.

6.1.2 Sipanje ulja za podmazivanje lanca

Prije koriS¢enja masine sipajte ulja za
podmazivanje lanca. U vezi s na¢inom i mjerama
opreza prilikom sipanja ulja procitajte par. 7.3).

6.1.3 Kontrola zategnutosti lanca

A Sve operacije izvrsite
kad je motor ugasen.

A Nosite debele radne rukavice.

Provjerite zategnutost lanca.

Lanac je ispravno zategnut ako kada ga
uhvatite na sredini vodilice, pogonske
spojnice lanca ne izlaze iz vodilice (SI. 10).

Za podesSavanje zategnutosti lanca:

1. odvijte maticu na karteru pomocu
isporu¢enog kljuca;

2. djelujte na vijak za zatezanje lanca (SI.
9.A) dok lanac ispravno ne zategnete;

-+
P A

3. dok drzite vodilicu lanca dignutu, zavrnite
do kraja matice na karteru pomocu
isporucenog klju¢a (SI. 11.A).

A Nemojte raditi ako je lanac popustio,
kako ne bi nastale opasne situacije
gdje bi lanac mogao izaci iz vodilice.

VAZNO Za vrijeme prvog perioda koristenja
(ili nakon zamjene lanca) provjere trebate
vrsiti ¢esce, uslijed popustanja lanca.

6.1.4 Upotreba ruksaka
(ako je predviden)

1. Stavite bateriju u neko od kucista koja se
nalaze na ruksaku nosacu baterija (SI. 13),
gurnite je do kraja sve dok ne Cujete klik,
Sto znacdi da se ona blokirala u svom
polozaju i da je ostvarila elektri¢ni kontakt;
povezite kabal na ruksak u odgovarajucu
utiCnicu (SI. 14.A), i okredite ga sve
dok ne ¢Eujete klik, §to znaci da se

on blokirao u svom polozaju i da
: je ostvario elektriéni kontakt;
3. podesite ramene kaiSeve i zatvorite
pojas na prednoj strani (SI. 17).

L

6.2 SIGURNOSNE KONTROLE

IzvrSite slijedece sigurnosne kontrole i provjerite
poklapaju li se rezultati s navodima u tablicama.

A Uvijek prije upotrebe izvrsite
sigurnosne kontrole.

A Uvijek kontrolirajte masinu jednom
dnevno prije upotrebe, zatim svaki put
ukoliko ona padne ili pretrpi drugi tip
udaraca da vidite da se nije znatno ostetila.

6.2.1 Generalna kontrola sigurnosti

Predmet Rezultat

Rukohvati i titnici Moraju biti &isti,
bz ulja i masti,

ispravno i ¢vrsto
fiksirani na masini.

Vijci na masini
i na sjeCivu

Moraju biti dobro
priévrséeni (ne smiju
biti olabavljeni)
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Prolazi vazduha
za hladenje

Ne smiju biti zapuseni

Vodilica lanca

Mora biti ispravno
namontirana.

PROVJERA

KOCNICE LANCA

1. Startajte masinu
(par. 6.4)

2. Drzite ¢vrsto

Lanac Mora t.).m n.a.osvtrerj, rukohvate obema
ne smije biti oStecen
iti istroSen, mora biti rukama._ :
inslpravno na}wwontiran 8. Kad aktivirate
i zategnut k(_)mandu gasa da |8 Lanac se odm_ah
- : bi se lanac mogao i mora zaustaviti.
Stitnici Moraju biti ¢itavi, dalje kretati, gurnite | Kad se lanac zaustavi,
a ne osteceni. naprijed prednji pustite polugu gasa i
Baterija Njen omotaé ne smije Stitnik ruke, pomocdu | deaktivirajte ko€nicu
biti odteéen, ne smije nadlanice lijeve lanca (par. 5.4).
curiti te€nost iz nje ruke (par. 5.4)
Masina Ne smije postojati

nikakav znak
ostecenja ili
istroSenosti

Poluga komande gasa,
sigurnosna poluga

Moraju se slobodno
kretati, ne na silu.

Probno pustanje u rad

Ne smije postojati
nikakva nepravilna
vibracija.

Ne smiju se Cuti
¢udni zvuci.

6.2.2 Testrada masi

ne

Radnja

Rezultat

Stavite bateriju u njeno
kuciste (par. 7.2.3).
Pritisnite sigurnosno
dugme.

Plavo svjetlo se mora
upaliti (elektri¢ni krug
ukljuéen), ali se lanac
ne smije kretati.

A Nemojte
koristiti masinu ako
se lanac krece; u
ovom slucaju trebate
pozvati oviastenog
zastupnika.

Aktivirajte polugu
komande gasa.
(ali nemojte
pritiskati polugu za
blokiranje gasa)

Poluga komande gasa
ostaje blokirana.

Aktivirajte dugme za
blokiraje gasa i polugu
komande gasa.

Poluge se moraju
slobodno kretati, ne na
silu. Lanac se krece.

Pustite polugu
komande gasaili
piritisnite sigurnosno
dugme.

Poluga se mora brzo
i automatski vratiti u
neutralni polozaj.
Lanac se mora
zaustaviti.

A Ako se bilo koji rezultat ne poklapa

s navodima u tablicama, nemojte koristiti
masinu! Obratite se servisnoj sluzbi koja
treba izvrsiti potrebne kontrole i popravku.

6.3 PRIPREMA ZA UPOTREBU
MOTORNE PILE NA DRVETU

Motorna pila mora imati ravan kai$ s prorezima
na kraju koji je prikladan za spajanje
motorne pile na opasac rukovaoca.

1. Fiksirajte ravni kai$ s prorezima na
kraju na prikljuénu tocku (SI. 18.A)

u zadnjem dijelu motorne pile.

2. Nabavite prikladne karabinere za
indirektno fiksiranje (pomocu ravnog
kaiSa s prorezima na kraju) i direktno
povezivanje (na prikljuénu to¢ku motorne
pile) motorne pile na opasac¢ rukovaoca.

3. Provijerite je li se iskljucio elektri¢ni
krug (svjetla ugasena) (SI. 15.B).

4. Provjerite dali je ko¢nica lanca

aktivirana (par. 5.4).

5. Dodajte masinu radniku koji

se nalazi na drvetu.

A Uvjerite se je li motorna pila sigurno
spojena kad je dodajete radniku koji

radi na drvetu i uvjerite se je li ona
fiksirana na opasac rukovaoca prije
nego Sto istu otkacite sa sredstva
pomocu kojega ste je podigli.

6. Fiksirajte motornu pilu na prikljuénu
tocku na opasacu rukovaoca (Sl. 19).
Priklju¢ne tocke mogu biti sredisnje
(prednje ili zadnije) ili boéne:

— ako je moguce, spojite motornu pilu na
sredisnju tacku na straznjoj strani (SI.
18.A) kako ona ne bi dodirivala sajle
za penjanje i kako bi rukovaoc svojim
ledima izdrzao njenu tezinu (SI. 20).
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NAPOMENA Mogucnost da se
motorna pila direktno fiksira na opasac¢
rukovaoca smanjuje rizik da se ona
osteti za vrijeme kretanja oko drveta.

A Motorna pila mora uvijek biti
ugasena kad je direktno povezana
na opasac rukovaoca.

VAZNO Za vrileme premjestanja motorne pile
s jednog prikljuénog mjesta na drugo, uvjerite
se da je ista fiksirana u novom poloZaju prije
nego sto istu otkacite iz prethodnog polozZaja.

6.4 STARTANJE

6.4.1 Pustanje u pogon s baterijom

1. Skinite zastitu vodilice lanca (sl. 1.K) i
zastitu kuke (sl. 1.J) (ako ju koristite).

2. Uvjerite se da vodilica i lanac ne
dodiruju zemlju ili druge predmete.

3. Stavite pravilno bateriju u njeno
leziste (SI. 21.B) (par. 7.2.3).

4. Pritisnite sigurnosno dugme
(plavo svjetlo) (SI. 15.A).

5. Aktivirajte polugu za blokiraje gasa (sl.
16.B-C) i polugu komande gasa. (sl. 16.A).

¢ 6.4.2 Pokretanje sa simulatorom
: baterije (ako je predviden)

< 1. Skinite zastitu vodilice lanca (sl. 1.K) i
zastitu kuke (sl. 1.J) (ako ju koristite).

¢ 2. Uvjerite se da vodilica i lanac ne
: dodiruju tlo ili druge predmete.
. 3. Postavite pravilno simulator baterije u
: njegovo kuciste na masini (SI. 21.P).
- 4. Povezite kabal za povezivanje na
: simulator baterije (SI. 21.0).
. 5. Odaberite bateriju koju Zelite aktivirati
: preko selektora (Sl. 14.B).

6. Pritisnite sigurnosno dugme

(plavo svjetlo) (SI. 15.A).
7. Aktivirajte polugu za blokiraje gasa (sl.
16.B-C) i polugu komande gasa. (sl. 16.A).

Prije nego $to po prvi put trebate izvrsiti
obaranje stabla ili rezanje grana, korisno je:
— da ste posebno obuceni za
upotrebu ovog tipa alatke;
— da ste pazljivo procitali sigurnosna
upozorenja i uputstva za upotrebu
sadrzana u ovom priru¢niku;

— vjezbajte na panjevima na zemlji ili panjevima
fiksiranim na kozli¢ima, kako biste upoznali
masinu i najprikladnije tehnike rezanja.

Da biste radili s masinom, postupite kako slijedi:

* Prije aktiviranja gasa uvijek
deaktivirajte ko¢nicu lanca.

 Uvijek Evrsto drzite masinu obema rukama,
lijevom rukom drzite prednji rukohvat, a desnom
rukom drzite zadnji rukohvat, nezavisno od
toga sluzite li se vise lijevom rukom ili ne.

A Odmah zaustavite masinu ako
se lanac blokira za vrijeme rada.

NAPOMENA Za vrijeme rada, baterija je
zasticena od totalnog praZnjenja preko zastitnog
uredaja koji iskljucuje masinu i blokira njen rad.

6.5.1 Kontrole koje trebate
izvrsiti za vrijeme rada

6.5.1.a Kontrola zategnutosti lanca

Za vrijeme rada, lanac se progesivno
izduzuje, pa stoga Cesto trebate provjeravati
njegovu zategnutost (par. 6.1.3).

6.5.1.b Kontrola dotoka ulja

VAZNO Nemoijte koristiti masinu ako
u njoj nema ulja za podmazivanje!

A Provijerite jesu li vodilica i lanac dobro
postavljeni kada vrsite kontrolu dotoka ulja.

Startajte motor (par. 6.4) i provjerite razliva li
se ulje za lanac kako je prikazano na (SI. 22).

6.6 RADOVIU SumMI

6.6.1 Rezanje grana drveta
A Uvjerite se da je prostor gdje
Ce grane pasti slobodan.

Za sjecenje grana na visini, uz
koriscenje sajle i opasaca, strogo se
pridrzavajte uputstava sadrZanih u par. 6.7.

1. Stanite na suprotnu stranu od
one na kojoj ¢ete seci granu.

2. Prvo rezite najnize grane pa
zatim one sve viSe i vise.

3. Napravite prvi urez odozdo nagore (SI.
23.A). Dovrsite rezanje grana odozgor
nadolje, kako je prikazano na (SI. 23.B).
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6.6.2 Obaranje stabla

VAZNO Kada dvije ili vise osoba istovremeno
izvode rezanje i obaranje stabla, ove radnje
moraju vrsiti u odvojenim zonama koje moraju biti
udaljene jedna od druge namjanje 2,5 puta nego
Sto je visina drveta koje se Zeli oboriti. Nemojte
obarati drvece ukoliko postoji rizik da ugrozite
osobe, da udarite liniju za distribuciju struje ili da
napravite bilo koju materijalnu Stetu. U slucaju
da stablo dode u dodir s linijom za distribuciju
struje, to odmah treba saopciti elektrodistribuciji.

Prije nego $to pocnete obarati drvo:

— potrebno je da uzmete u obzir prirodnu
iskoSenost stabla, dio stabla na kojem su
grane vece kao i smjer vjetra, kako biste
procijenili nacin na koji ¢e stalo pasti;

— odstranite s drveta necistocu, kamenje,
komade kore, ¢avle, metalne dijelove i Zicu;

— oslobodite prostor oko drveta i uvjerite se da
Vase noge imaju ¢vrst oslonac na terenu;

— odredite odgovarajuce puteve za evakuaciju
na kojima ne smije biti prepreka; putevi
za evakuaciju moraju se nalaziti na oko
45° u smjeru suprotnom od pada drveta
(SI. 24) i moraju omoguciti udaljavanje
radnika do sigurnog mjesta, koje mora
biti udaljeno 2,5 puta vise nego $to
je visina drveta koje zelite oboriti;

— Ostanite na gornjoj strani terena
na kojem je moguce da ¢e se drvo
otkotrljati ili pasti nakon obaranja.

¢ Zasijecanje u osnovi

1. Stanite desno od drveta, iza motorne pile.

2. lzvrSite vodoravno zasijecanje na 1/3
pre¢nika drveta, pod pravim uglom u
odnosu na smjer pada drveta (SI. 25.A).

* Zasijecanje drveta odostraga

radi obaranjana

1. Napravite rez odostraga radi obaranja
drveta na mjestu koje ¢e biti za najmanje
5 cm iznad vodoravnog reza (SI. 26.B).

2. Napravite rez odostraga radi obaranja
drveta na nacin da ostavite dovoljno
debljine drveta koje ¢e sluziti kao "zglob"
(SI.26.C). Drvo koje sluzi kao zglob
sprije€ava uvrtanje drveta i njegov pad u
pogreSnom pravcu. Nemojte vrsiti rezanje
kroz dio drveta koji sluzi kao zglob.

3. Postepeno smanjujte debljinu
zgloba, ali nemojte izvlaciti vodilicu
lanca, sve dok drvo ne padne.

4. Ako postoji bilo koji rizik da drvo ne padne
u Zeljenom smieru ili pak da moze izgubiti
ravnotezu unazad i saviti nazubljeni lanac,

prestanite s rezanjem prije nego $to
dovrsite rezanje odostraga radi obaranja
stabla i koristite drvene, plasti¢ne ili
aluminijske klinove (SI. 27.D) da napravite
urez. Drvo trebate oboriti duz Zeljene linije
padanja udarcima malja po klinovima.

5. Kad drvo po&ne padati, trebate udaljiti
masinu od drveta, zaustaviti je (par. 6.9),
spustiti je na zemlju i uputiti se predvidenim
putem za evakuaciju. Trebate paziti na pad
grana s visine kao i na to gdje gazite.

6.6.3 Sjeca grana drveta

Sje€a grana znaci odrezivanje
grana na oborenom drvetu.

A Pazite na mjesta na kojima se
oslanja grana na tlu, na to da nije napeta,
na smjer koji mozZe zauzeti grana za
vrijeme rezanja i na mogucu nestabilnost
drveta nakon sto je grana odrezana.

Kada rezete grane, trebate ostaviti donje,

vece grane kako bi zadrzale stablo na tlu.
Odrezite male grane samo

jednim potezom (SI. 28.A).

Bolje je sjeéi napete grane odozdo prema gore
kako ne biste savili lan¢anu pilu (SI. 28.B).

6.6.4 Rezanje stabla
Rezati znadi sjeci stablo po duzini.

Vazno je da provjerite imate li stabilan
oslonac na nogama te je li vasa tezina
podjednako rasporedena na nogama. Ako
je moguce, bolje je podici i drzati stablo
pomocu grana, debla ili komada.

Rezanje stabla je olak$ano

upotrebom kuke (SI. 1.1):

1. zabodite kuku u stablo, gurajte na kuku,
napravite masinom jedan luéni pokret koji ¢e
omoguciti da vodilica ude u drvo (SI. 29);

2. ponovite viSe puta ovu operaciju, a ako je
potrebno, promijenite tocku oslonca kuke.

* Stablo oslonjeno na zemlju
Kad je stablo oslonjeno ¢itavom svojom
duzinom na zemlju, treba ga sjeci
odozgo (rezanje odozgo) (SI. 30.A).
— Rezite do oko polovice pre¢nika
stabla, potom okrenite stablo i dovrSite
rezanje sa suprotne strane.

* Stablo oslonjeno samo na jedan kraj
Kad je stablo oslonjeno samo na jedan kraj:
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— trebate odrezati 1/3 pre¢nika stabla
pocev s donje strane (rezanje
s donje strane) (SI. 31.A);

— potom, trebate izvrsiti zavrSno rezanje,
izvodeci rezanje s gornje strane kako
biste naisli na mjesto gdje ste napravili
prvo zasje¢eno mjesto (Sl. 31.B).

¢ Stablo oslonjeno na obadva kraja
Kad je stablo oslonjeno na obadva kraja:
— treba odsjeci 1/3 njegovog pre¢nika
pocev od gornje strane (rezanje
s gornje strane) (SI. 32.A);
— zatim izvrSite zavréno rezanje na
nadin to Cete izvrsiti sjeCenje odozdo
i to za 2/3 nize kako biste naisli na
prvo zasje¢eno mjesto (SI. 32.B).

¢ Stablo na strmom terenu
Kada rezete stablo na strmom terenu,
uvijek trebate biti s gornje strane (SI. 33).

U toku rada, dok dovrSavate rezanje, radi
odrzavanja kontrole, pritisak rezanja trebate

smanijiti, a da ne ispustate rukohvate pile. Trebate

sprijeciti da masina dode u dodir s tlom.

6.7 SJEévENJE GRANA NA VISINI, UZ
KORISTENJE SAJLE | OPASACA

VAZNO U ovom poglaviju opisani su radni
postupci za smanjenje rizika od povreda s
motornom pilom kad se sjecenje vrisi na
visini i uz koriscenje sajle i opasaca.

Ove postupke ne treba smatrati kao
zamjenu za formalnu obuku. Smjernice
sadrzane u ovom priruéniku predstavijaju
samo primjer dobre prakse. Uvijek trebate
postovati zakone i drZavne propise.

6.7.1 Upotreba motorne pile s dvije ruke

Upotreba motorne pile s dvije ruke omogucava:

— da ¢vrsto drzite motornu pilu u
sluéaju povratnog udarca;

— kontrolu nad masinom zahvaljujuéi kojoj je
manija vjerovatnoca da ¢e ona doci u dodir

sa sajlama za penjanje i s tijelom rukovaoca;

— da zauzmete siguran radni polozaj i da
ne izgubite kontrolu i tako ne dodete
u dodir s motornom pilom (nezeljeni
pokret za vrijeme rada motorne pile).

Da bi rukovaoc motornu pilu mohao drzati
obema rukama, isti mora uvek zauzeti siguran
polozaj kada radi s motornom pilom:

— na nivou kukova, za vodoravno sjecenje ili

— na nivou solarnog pleksusa,
Za uspravno rezanje.

Kad rukovaoc radi u blizini vertikalnih debala,
uz smanjenu boénu silu na radni polozaj,
dovoljno je da ima dobar oslonac kako bi

se odrzao u sigurnom radnom polozaju.

Kad se rukovaoc udalji od stabla, bo¢ne sile se

povecavaju, pa je dakle potrebno anulirati ih ili

suprotstaviti im se na jedan od sledecih naéina:

— preusmieriti glavnu sajlu pomocu
dodatne upori$ne tocke;

— koristiti ravni kai$ s prorezima na krajevima
koji se moze direktno regulirati od opasaca
do dodatne upori$ne tocke (SI. 34).

Dobar radni polozaj moze se postici

upotrebnom privremenog drzaca koji

mozete napraviti od kaiSa koji ¢ete vezati

u prsten i tu uvuci stopalo. (SI. 35).

6.7.2 Upotreba motorne pile
s jednom rukom

A Nikada nemojte raditi s jednom
rukom ukoliko je radni poloZaj u kojem
se nalazite nestabilan ili ukoliko koristite
motornu, a ne ruénu pilu za rezanje
vrhova grana manjeg precnika.

Motorna pila za rezanje treba se koristiti samo
s jednom rukom u sljedec¢im slu¢ajevima:

* kad rukovaoc nije u stanju zauzeti radni
polozaj takav da mu omogudi koricenje
motorne pile s obadvije ruke;

kada postoji potreba da zadrzi vlastiti

polozaj koriste¢i samo jednu ruku;

kada treba da izvrSi rezanje i tom prilikom da
potpuno ispruzi ruku izvan linije tijela (SI. 36).

Rukovaoc nikada ne smije:

rezati kad se podrucje povratnog udarca
poklapa s vrhom vodilice lanca motorne pile;

o "drzatii sjeéi" komade;

pokusavati uhvatiti komade koji padaju.

6.8 SAVJETI ZA UPOTREBU

VAZNO Zaustavite masinu (par. 6.9) za

vrijeme Kretanja izmedu radnih povrsina.

A Odmah zaustavite masinu ako
se lanac blokira za vrijeme rada.

Ukoliko se za vrijeme rezanja grana na
visini (kad rukovaoc koristi sajlu i opasac)
motorna pila zaglavi, rukovaoc treba:

1.

odmah zaustaviti masinu;
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2.

zakaciti je na siguran nacin na dio grane

koji polazi od stabla prema mjestu

koje se sijecCe ili 0 zasebnu sajlu;

povuéi motornu pilu od mjesta

gdje je sje€enje izvrSeno i dignuti

granu, ako je potrebno;

ako je potrebno, koristiti ru¢nu pilu ili jo$ jednu
motornu pilu da oslobodite motornu pilu koja
se zaglavila, a se€enje vrsite na udaljenosti
od najmanje 30 mm od motorne pile koja

se zaglavila. Sjecenje koje trebate izvrsiti

da oslobodite motornu pilu koja se zaglavila
trebate vrsiti prema vrhu grane (odnosno
izmedu motorne pile koja se zaglavila i vrha
grane, a ne izmedu stabla i motorne pile koja
se zaglavila). Na ovaj nac¢in motorna pila
nece se povuci zajedno s dijelom grane koju
sijeCete i tako joS$ viSe iskomplicirati situaciju.

6.9 ZAUSTAVLJANJE

Za zaustavljanje masine postupite kako slijedi:

1.
2.

Otpustite polugu komande gasa (SI. 16.A).
Pritisnite sigurnosno dugme i deaktivirajte
elektri¢ni krug (svjetlo ugaseno) (SI. 15.A).

A Kad pustite polugu komande gasa,
proci ¢e nekoliko sekundi prije nego
Sto se ozubljeni lanac zaustavi.

Uvijek zaustavite masinu:

— dok idete od jedne do druge radne povrSine.

A Za vrijeme kretanja nikada nemojte
drzati prst na siurnosnom dugmetu da
se masina ne bi slucajno ukljucila.

6.10 NAKON UPOTREBE

6.10.1 Nakon upotrebe s baterijom

1.

Izvadite bateriju iz njenog lezista (SI.

37.B) i napunite je (par. 7.2.2);
namontirajte poklopac vodilice lanca (Sl. 1.K);
pri¢ekajte da se motor ohladi, prije nego
§to masinu odlozite u bilo koju prostoriju;
olabavite maticu za fiksiranje vodilice lanca
da smanjite napetost lanca (par. 6.1.3);
dobro odistite masinu od prasine i
otpadaka i uklonite s lanca svaki trag
piljevine ili naslaga ulja (par. 7.4);

provjerite da nema olabavljenih ili
ostecenih dijelova. Ako je potrebno,
zamijenite oStecene dijelove i eventualno
pritegnite olabavljene vijke.

6.10.2 Nakon upotrebe sa simulatorom
baterije (ako je predviden)

1. Postavite selektor ruksaka nosaca
: baterija na "OFF" (SI. 14.B);
. 2. izvadite simulator baterije
iz masine (SI. 37.P);
3. skinite ruksak nosac¢ baterija;
4. otkacite kabal za povezivanje
sa simulatora baterije (SI.37.0)
i sa ruksaka (sl. 14.A);
5. lzvadite bateriju iz ruksaka (SI. 38.B)
i napunite je (par. 7.2.2);
. 6. namontirajte poklopac
vodilice lanca (SI. 1.K);
7. pricekajte da se motor ohladi, prije nego
. $to masinu odlozite u bilo koju prostoriju;

: da smanjite napetost lanca (par. 6.1.3);

9. dobro ocistite masinu od prasine i
otpadaka i uklonite s lanca svaki trag
piljevine ili naslaga ulja (par. 7.4);

10. provjerite da nema olabavljenih ili
ostecenih dijelova. Ako je potrebno,

. zamijenite oStecene dijelove i eventualno

: pritegnite olabavljene vijke.

8. olabavite maticu za fiksiranje vodilice lanca :

VAZNO Uvijek izvadite bateriju (par. 7.2.2)
i stavite stitnik sjeciva svaki put kad masinu
ostavite i ne koristite je ili je ne nadzirete.

7. REDOVNO ODRZAVANJE

7.1 OPCE INFORMACIJE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate
pridrzavati navedeni su u pogl. 2.
Strogo se pridrzavajte ovih propisa
kako ne bi nastali rizici ili opasnosti.

A Prije vrsenja bilo koje kontrole,
¢iséenja ili odrZzavanja/podesavanja
na masini postupite kako slijedi:

e Zaustavite masinu;

Pri¢ekajte da se zaustavi lanac;
Izvadite bateriju iz njenog lezZista;
Postavite poklopac vodilice lanca
osim onda kad vrsite zahvate na

Pric¢ekajte da se motor dovoljno ohladi;
Procitajte odgovarajuca uputstva;
Nosite odgovarajucu odjecu,

zastitne rukavice ili naocale;

Ucestalost i tip intervencije ukratko su
navedeni u "Tablici zahvata odrzavanja". Cil

sliedece tablice je da Vam pomogne da odrzite
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Vasu masinu efikasnu i sigurnu. U njoj su
navedene glavne intervencije i periodi¢nost
njihovog izvodenja. Izvrsite odgovarajuéu
radnju nakon odredenog vremena.
Upotreba neoriginalnih rezervnih dijelova i
neoriginalne dodatne opreme i/ili dodatne
opreme koja nije ispravno namontirana, mogla
bi imati negativni u€inak na rad i sigurnost
masine. Proizvoda¢ nece snositi nikakvu
odgovornost u slu¢aju oStecenja, nezgoda
ili povreda koje izazovu ovakvi proizvodi.
Originalne rezervne dijelove isporucuju
ovlasteni servisi i ovlasteni zastupnici.

VAZNO Sve operacije odrzavanja i
podesavanja koje nisu opisane u ovom
prirucniku, mora izvrsiti ovlasteni zastupnik kod
kojega ste kupili masinu ili specijalizirani servis.

7.2 BATERIJA

7.2.1 Autonomija baterije

Autonomija baterije prije svega je uslovljena:
a. ambijentalnim faktorima koji stvaraju
vecu potrebu za energijom:
- rezanjem drveca i grana
veoma velikih dimenzija;
b. ponasanjem radnika koji treba izbjedi:
— Cesto ukljucivanje i iskljucivanje
masine za vrijeme rada;
— koriséenje tehnike rezanja koja nije prikladna
poslu koji treba obaviti (par. 6.6, par. 6.7);

Za $to duze trajanje autonomije

baterije pozeljno je da:

¢ rezete drvo kad je ono suho;

o koristite tehniku koja najvise odgovara
poslu koji trebate obaviti.

Ako Zelite koristiti masinu za duzi rad od onog
koji omogucava standardna baterija, mozete:
¢ kupiti jo$ jednu standardnu bateriju da
biste odmah zamijenili praznu bateriju
i da tako ne trebate prekidati rad;

7.2.2 Skidanje i punjenje baterije

1. Pritisnite dugme za blokiranje koje se nalazi
na bateriji na masini (SI. 37.A) ili na bateriji
na ruksaku (SI. 38. A) (ako je predviden)

2. izvadite bateriju iz masine (SI.

37.B) ili iz ruksaka nosaca baterija
(SI. 38.B) (ako je predviden);

3. Stavite bateriju (SI. 39.A) u njeno leziste

na punjacu baterija (SI. 39.B);

4. Spojite punjac baterije na strujnu uti¢nicu
(SI. 39.C) ¢iji napon se mora poklapati
s naponom oznac¢enim na plogici.

5. Napunite bateriju do kraja, prema
uputstvima sadrzanim u priruéniku
za bateriju/punjac baterije.

NAPOMENA Baterija ima zastitu koja
sprije¢ava punjenje ukoliko temperatura
prostorije ne iznosi izmedu +4 i +40 °C.

NAPOMENA Baterija se moze napuniti
u svakom trenutku, ¢ak i djelimicno, a da
pri tom ne postoji rizik da se osteti.

7.2.3 Ponovno postavljanje
baterije na masinu

Nakon $to napunite bateriju postupite kako slijedi:

1. Skinite bateriju (SI. 40.A) s punjaca
baterije (izbjegavajte dalje punjenje
baterije kad je ona ve¢ napunjena);

2. Iskljucite punjac baterije s
elektriéne mreze (SI. 40.B);

3. Postavite bateriju u njeno kuciste na masini
(SI.21.B) ili u neko od kucista na ruksaku
nosacu baterija (SI. 13) (ako je predviden);

4. gurnite je do kraja sve dok ne Cujete klik,
Sto znadi da se ona blokirala u svom
polozaju i da je ostvarila elektriéni kontakt.

7.3 SIPANJE ULJA ZA LANAC

NAPOMENA blizu poklopca spremnika ulja
za lanac (sl. 41.A) nalazi se sljedeci simbol:

O Spremnik ulja za lanac

VAZNO Koristite iskljucivo ulje koje je
specificno za motorne pile ili liepljivo ulje za
motorne pile. Nemojte Koristiti ulje koje sadrzi
necistocu kako se ne bi zapusio filter u spremniku
i pazite da trajno ne oStetite uljinu pumpu.

Upotreba ulja dobrog kvaliteta od bitnog
je znacaja za efikasno podmazivanje
reznih organa; upotrijebljeno ulje ili ulje
loSeg kvaliteta ugrozava podmazivanje i
smanijuje vrijeme trajanja lanca i vodilice.

VAZNO Nikada nemojte pustati u
pogon lanac ukoliko nema dovoljno ulja;
to bi moglo dovesti do ostecenja motorne
pile i moglo bi ugroziti sigurnost.

Provjerite koli¢inu lja u motornoj pili
preko indikatora nivoa ulja (Sl. 41.B).
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Ako je nivo ulja nizak, sipajte

ulje na slijedeci nacin:

1. Odvijte i skinite poklopac
(SI. 41.A) sa spremnika ulja.

2. Sipajte ulje u spremnik i pratite nivo preko
namjenskog indikatora (SI. 41.B).

3. Uyvjerite se da za vrijeme sipanja ulja
u spremnik ne dospije necistoca.

4. Vratite poklopac ulja i pritegnite ga.

7.4 CISCENJE

7.4.1 Ciséenje masine i motora

Svaki put nakon rada, pazljivo ocistite
masinu od praSine i ostataka.
¢ Radi smanjenja rizika od pozara na masini,
a posebno na motoru ne smije biti ostataka
li§¢a, grandica ili preterane masnoce.
Uvijek odistite masSinu nakon upotrebe i
to Gistom i vlaznom krpom natopljenom
neutralnim deterdzentom.
Otklonite bilo koji trag vlage pomodéu
meke i suhe krpe. Vlaga moze dovesti
do rizika od elektri¢cnog udara.
Nemojte koristiti agresivne
deterdZente ili rastvore da ocistite
plasti¢ne dijelove ili rukohvate.
Nemojte koristiti mlazove vode i nemojte
kvasiti motor i elektri¢ne dijelove.
¢ Da ne bi do$lo do pregrijavanja motora

ili baterije, uvijek provjerite da li su

usisne resSetke vazduha za hladenje

Ciste i da na njima nema otpadaka.

7.4.2 Ciséenje lanca

Svaki put nakon upotrebe uklonite s lanca
svaki trag piljevine ili naslage ulja.

U slu€aju da je lanac jako zaprljan ili da se po
njemu uhvatila smola, skinite lanac i ostavite
ga na nekoliko sati u posudu s posebnim
deterdzentom. Potom isperite ¢istom vodom

i naprskajte lanac sprejom za zastitu od rde,
prije nego ga namontirate na masinu.

7.5 OSOVINA ZA BLOKIRANJE LANCA
Svaki put prije upotrebe provjerite stanje
osovine za blokiranje lanca (SI. 1.H) i

popravite ga ukoliko je oStecen.

7.6 RUPE ZA PODMAZIVANJE
NA MASINI | VODILICI

Prije dnevne upotrebe, skinite karter (par.
4.2), skinite vodilicu i provjerite da rupe

za podmagzivanje na masini (SI. 42.A) i na
vodilici lanca (SI. 42.B) nisu zapus$eni.

7.7 MATICE I VIJCI ZA FIKSIRANJE

e Matice i vijci moraju biti pri¢vrséeni
kako biste bili sigurni da je masina
uvijek u sigurnim radnim uslovima.

* Redovno provjeravajte jesu li
rukohvati dobro pri¢vrséeni.

8. IZVANREDNO ODRZAVANJE

8.1 METALNA TRAKA KOCNICE LANCA

Kod ovlastenog zastupnika provjeravajte
jednom mjesecno je li metalna traka
koja obavija zvono spojke Citava.
Ukoliko je traka dotrajala ili se
deformirala, trebate je zamijeniti.

8.2 POGONSKI ZUPCANIK LANCA

Kod ovlastenog prodavca povremeno

provjeravajte stanje zup€anika i zamijenite

ga ako je on preko mjere istrosen.
Nemojte montirati novi lanac

na istroseni zupcanik i obrnuto.

8.3 ODRZAVANJE OZUBLJENOG LANCA

A Iz sigurnosnih razloga i radi odrZzavanja
efikasnosti, od bitnog je znacaja da
su rezni elementi dobro naostreni.

A Uvijek nositi jake radne
rukavice prilikom rukovanja s
vodilicom lanca i lancem.

Ostrenje lanca potrebno je u
sliedeéim slu¢ajevima:
— Kad piljevina li¢i na prasinu.
— Kad je potrebna veéa snaga za rezanje.
— Kad rezanije nije pravolinijsko.
— Kad se vibracije povecaju.

A Ako lanac nije dovoljno naoStren,
povecava se rizik od povratnog udarca.

VAZNO Savjetujemo da se za ostrenje lanca
obratite specijaliziranom servisu, ono se moze
izvrsiti pomocu odgovarajucih alatki koje ce
odstraniti Sto manju koli¢inu materijala i izvrsiti
ujednacenu naostrenost svih reznih elemenata.
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8.3.1 Zamjena ozubljenog lanca

Lanac trebate zamijeniti uslijedec¢im slu¢ajevima:
- kada se duzina reznog elementa
smanji na 5 mm ili manje;
— kada je zazor izmedu spojnica
na zakivcima preveliki.
- brzina rezanja je spora, a ucestalo
ostrenje ne poboljSava brzinu
rezanja. kad se lanac istrosi.

NAPOMENA Kad zamijenite lanac,
potrebno je da ¢esce provjeravate njegovu
zategnutost buduci da lanac teZi da popusti.

8.4 ODRZAVANJE VODILICE LANCA

NAPOMENA Sve operacije vezane za vodilicu
Jesu poslovi koji zahtijevaju posebno znanje i
upotrebu odgovarajuceg alata kako bi se mogle
izvrsiti po svim pravilima; iz sigurnosnih razloga,
uvijek trebate pozvati ovlastenog prodavca.

Da se vodilica ne bi istroSila nesimetri¢no,
potrebno je da je povremeno okrenete.

Da bi se vodilica odrzala efikasnom,

postupite kako slijedi:

1. Podmazite odgovaraju¢om Spricom
(nije isporu¢en) lezajeve gonjenog
zupcanika (ako ga ima);

2. odistite Zlijeb na vodilici odgovaraju¢om
turpijom (nije isporuc¢ena) (SI. 43.A);

3. odistite rupe za podmazivanje (SI. 43.B);

4. plosnatom turpijom ocistite viSkove
sa strana i izjednacite eventualne
neravnine izmedu vodilica.

8.4.1 Zamjena vodilice

Vodilicu trebate zamijeniti u
sliedec¢im slu€ajevima:

- kada je dubina zlijeba manja od
visine pogonskih spojnica (koje
nikada ne trebaju dodirivati dno);

— kad je unutrasnji zid vodilice istroSen
toliko da se lanac bo¢no naginje.

9. SKLADISTENJE

9.1 SKLADISTENJE MASINE

Kad masinu trebate uskladistiti
postupite kako slijedi:

Izvadite bateriju iz njenog lezista i napunite je;
Postavite Stitnik vodilice.
Pri¢ekajte da se motor dovoljno ohladi;
IzvrSite CiScenje (par. 7.4).
Provjerite da nema olabavljenih ili oSteéenih
dijelova. Ako je potrebno, zamijenite oStecene
dijelove i eventualno pritegnite olabavljene
vijke ili pozovite ovlastenu servisnu sluzbu.
6. Uskladistite masinu:

— na suhom mjestu.

— zasti¢enu od losih vremenskih uslova.
na mjestu kojem djeca ne mogu prisutpiti.
provijerite jeste li izvadili kljuceve
ili alat koriSten pri odrzavanju.

aRoN=

9.2 SKLADISTENJE BATERIJE

Bateriju trebate Cuvati u hladu, na sviezem
mjestu i u prostorijama bez vlage.

NAPOMENA U slucaju da duZe vremena
necete koristiti masinu, napunite bateriju svaka
dva mjeseca da produZite njen vijek trajanja.

10. ODRZAVANJE | TRANSPORT

Svaki put kad je potrebno pomaknuti,

podidi, transportirati ili nagnuti

masinu postupite kako slijedi:

e Zaustavite masinu;

Pri¢ekajte da se zaustavi lanac;

Izvadite bateriju iz njenog lezista i napunite je;

Postavite stitnik vodilice;

Pricekajte da se motor dovoljno ohladi;

Nosite debele radne rukavice;

Uhvatite masinu samo za rukohvate

i usmjerite vodilicu u smjeru

suprotnom od smijera kretanja;

Kad masinu prevozite na prijevoznom

sredstvu, potebno je da:

* se uvjerite da je masina prikladno
uvezana sajlama ili lancima;

* postavite masinu tako da ona ne
predstavlja opasnost ni za koga.
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11. ASISTENCIJA | POPRAVKA

Ovaj priru¢nik pruza sva uputstva potrebna za
upravljanje masinom i za njeno osnovno ispravno
odrzavanje koje moze izvrsti i sam korisnik. Sve
operacije podeSavanja i odrzavanja koje nisu
opisane u ovom priruéniku moraju se izvrsiti
kod ovlastenog zastupnika ili specijalizirane
servisne sluzbe, koja posjeduje odgovarajuce
znanje i alat potreban da se ispravno izvrSe
pomenuti zahvati te da se zadrzi izvorni

stepen sigurnosti masine i izvorni uslovi.
Operacije koje se izvr§e u neodgovaraju¢im
objektima ili od strane nekvalifikovanih

osoba dovode do prekida vazenja bilo

kojeg oblika garancije, dok proizvoda¢ nece
imati nikakvu obavezu niti odgovornost.

¢ Samo ovlasteni servisi mogu izvrSiti
popravku i odr